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a bírálat fejlődésünk egyik forrása
A kormányprogram vala­

mennyi dolgozó és vezető előtt 
világosán megmutatta, hogy 
párt- és gazdaságpolitikánkban 
hol követtünk el hibákat. Meg­
mutatta azt is. hogy a hibák 
elkövetésében nem kis része 
volt, hogy az alulról jövő bí­
rálatot félvállról fogadtak egyes 
vezetők. Nem egy esetben dur­
ván visszautasították, sőt, volt 
amikor a dolgozónak — mert 
bírálni merészelte egyik-másik 
vezető munkáját —, el kellett 
hagynia munkahelyét. Az ilyen 
helyeken nem érezték a dolgo­
zók, hogy joguk is van. Az 
alulról jövő bírálat durvább, 
vagy finomabb elfojtása meg­
fékezte a dolgozók aktivitását, 
kezdeményezését és úrrá lett a 
passzivitás, a nemtörődömség.

De nézzük meg. hogy a több 
mint másfél évvel ezelőtt el­
hangzott kormányprogram óta 
mit tettek párt- és gazdasági 
vezetőink a bírálat széleskörű 
kibontakozásáért— * * 7

Az alulról jövő bírálat 
mennyire érezteti kellemes 
hutásat a termelésben? Meg­
állapíthatjuk, a kormányprog­
ram óta értünk el megyénkben 
is eredményeket a bírálat és 
önbirálat szélesebb kibontako­
zásában. Bizonyítja ezt az is, 
hogy üzemeink, termelőszövet­
kezeteink. gépállomásaink, ál­
lami gazdaságaink dolgozói 
egyre sűrűbben és bátrabban 
bírálják a vezetőket, azok egy- 
egy területén megnyilvánuló 
hiányosságait, örvendetes az a 
jelenség, hogy naprói-napra 
szaporodik azoknak a párt- és 
gazdasági vezetőknek a száma, 
akik az alulról jövő bírálatot 
nemcsak elfogadják, hanem 
annak a szellemében dol­
goznak. Nemrég Ipacs Mi­
hály, a Gyulai Állami Erdő- 
gazdaság egyik dolgozója bírál­
ta a vezetőséget a sűrűn elő­
forduló téves bérszámfejtésért. 
Hegedűs Mátyás, az erdőgazda­
ság igazgatója nemcsak elfo­
gadta a jogos bírálatot, hanem 
kérte a dolgozókat, hogy más­
kor is bátran mondják el ész­
revételüket, ami az ö munkáját 
is elősegíti. Vagy Szakács elv­
társ,. a Hidasháti Állami Gaz­
daság igazgatója, aki idejének 
nagyobb részét a dogozók kö­
zött tölti, meghallgatja a dol­
gozók panaszait, javaslatait. 
Ezekben a gazdaságokban meg 
is látszik ez az eredményekben. 
Napról-napra kevesebbek a pa­
naszok, de annál több a helyes 
és észszerű javaslat, segíteni- 
akarás a dolgozók részéről.

De nem mindenütt mondhat­
juk el még megyénkben, hogy 
a bírálat úgy érvényesül, mint 
ahogy azt a júniusi határozat 
valamennyi vezető számára 
meghatározta. Számos olyan 
vállalat és gazdaság vezetője, 
aki a kormányprogram előtt

visszautasította a biralatot, most 
igyekszik a bírálatot látszólag 
elfogadni, csak éppen nem csi­
nál semmit. Igen veszedel­
mes jelenség ez. Az ilyen he­
lyeken felüti a fejét a passzi­
vitás, a közömbösség, az érdek­
telenség, rosszul megy a mun­
ka: nem teljesíti az üzem, a 
gazdaság a tervét, pazarolják az 
anyagot, a közös vagyont. Ilyen 
légkörben nem bontakozik ki 
— de nem is bontakozhat ki — 
a dolgozók kezdeményező kész­
sége, nem érzik magukat ér­
dekeltnek a termelésben, a kö­
zös vagyon megbecsülésében.

A kormányprogram elhang­
zása óta igen sokat beszélnek 
a vezetők és dolgozók egyaránt 
a bírálatról. Mégis még ma is 
előfordul megyénkben, hogy a 
bírálatért a dolgozót üldözi a 
vezető és megkeresi az alkal­
mat, hogy valamilyen módón 
megszabaduljon tőle. Megtör­
tént ez a Békés megyei Tégla­
gyári Egyesülésnél is, ahol Há­
mori Pal, mint az egyesülés 
igazgatója, nemcsak, hogy nem 
fogadta el az alulról jövő bírá­
latot, hanem az egyesülés te­
lepem üldözték a bírálókat. Az 
egyszemélyi felelős vezetés lep­
le alatt elszakadt a dolgozók­
tól. Ehhez hasonló az Oros­
házi Gépállomás igazgatójának 
a bírálathoz való viszonya is. 
Két hónappal ezelőtt az egyik 
női dolgozót el akarta bocsá­
tani azzal, hogy létszámfeletti 
Később kiderült, hogy azért 
kellett volna elmennie, mert 
bírálta a vezetőség — különö­
sen az igazgató elvtárs — sok­
szor helytelen munkáját.

Az olyan vállalatoknál és 
gazdaságokban, ahol az igazga­
tó, vagy más vezető ilyen ma­
gatartást tanúsít, ott nem be­
szélhetünk — vagy legalábbis 
alig beszélhetünk — a párt- 
szervezet politikai nevelő és 
felvilágosító munkájáról. Eze­
ken a helyeken elsekélyesedik 
a párt vezető és ellenőrző sze­
repe, ami súlyos károkat okoz 
az üzem, a gazdaság életében.

Pártszervezeteinknek és min­
den párttagnak egyik fő fel­
adata a bírálat elfojtóival 
szemben kíméletlenül harcolni 
és ilyenirányú tevékenységüket 
megakadályozni, mert az alul­
ról jövő bírálat elfojtói lazít­
ják a párt egységét, a dolgo­
zók kezdeményezéseinek ki­
bontakozását.

összességében sokat javult 
megyénkben a bírálat elfoga­
dása. De ugyanakkor van még 
bőven hiányosság is. Az eddi­
ginél még jobban érvényesíteni 
kell az alulról jövő bírálatot, 
mert csak így tudjuk magunk­
kal vinni az egész dolgozó né­
pet, hogy a kormányprogram 
által meghatározott feladatokat 
megyénkben is meg tudjuk va­
lósítani.

Megbukott a Mendes-France-kormány
Párizs. (MTI) Egész éjszaka kormánytól. A végleges ered- , 

tartó vita után a francia nem- ményt szombaton hajnalban 
zetgyűlés többsége megtagadta háromnegyed 5-kor hirdettek 
a bizalmot a Mendes-France- ! ki s eszerint

319 képviselő szavazott a kormány ellen,
273 foglalt állást Mendes- 
France mellett. Az ellenzék te­
hát most az alkotmányos több­
séget jelentő 314 szavazatnál 
többet ért el, ami automatiku­
san lemondásra kényszeríti a 
kormányt.

Az eredmény kihirdetése 
után Mendes-France szót kért, 
hogy indítványt terjesszen be 
egyhavi póthitel megszavazá­
sára, mert e hitel megadása 
nélkül a kincstár nem tudja 
folyósítani a kifizetéseket. Fel­
szólalása során azonban igye­
kezett egyben nyilatkozatot )s 
tenni a kormány politikájának 
igazolására. Az ellenzék sorai-

1 ban azonnal élénk tiltakozá- 
I sokra került sor, és Schneller, 

a francai nemzetgyűlés MHP- 
: párti elnöke is kijelentette, 
hogy további vitának nincs 
helye.

Éles nézeteltérésekre és he­
ves szócsatára került sor okkor 
a Mendes-France-t támogató 

; radikális, gaulleista és szocia­
lista képviselők, valamint az tl- 

! lenzéki képviselők közöth A 
: miniszterelnök a hatalmas 
hangzavarban továbbfolytatta 

! beszédét, hangját azonban a 
; gyorsírókon kívül nemigen hal­
lotta más.

Mendes-France végül is a

kormány tagjaival együtt a 
köztársasági elnökhöz hajtatott 
és beadta a kormány lemondá­
sát.

A lemondott miniszterelnök 
mintegy fél óra hosszat tár­
gyalt ezután a köztársasági el­
nökkel, majd az Elysée-palcta 
elhagyásakor kijelentette az 
újságíróknak:

„Az ország miatt“ 
sajnálja, a történteket (í!)

különösen azt, hogy a kormány 
nem tudta befejezni müvét.

A köztársasági elnök szom­
baton délelőtt tíz órakor 
Schneitert, a nemzetgyűlés el­
nökét, háromnegyed 12-kor 
pedig Monnerville-t, a Köztár­
sasági Tanács elnökét fogadta 
s ezzel megkezdődtek a szoká­
sos tárgyalások.

Víztárolót építenek 1 Készül a televíziós adó
Örömmel írom, hogy szövet­

kezetünkben. a csorvási Sza­
badság TSZ-ben még egy té­
len sem folyt úgy a munka, 
mint mórt. A melegágyakból 
eddig csak febr. végén került ki 
az előző évi trágya, ez a többi 
munkát is gátolta. Most ezzel 
sincs baj. A melegágyakba már 
a friss trágyát rakjuk és rö­
videsen elvetjük a palántamag­
vakat.

Tagságunk igyekezetét leg­
jobban a víztároló építése tük­
rözi. Végre elértünk odáig, 
hogy a tervbe vett víztárolót 
meg tudjuk csinálni. Erre 
ugyanis nagy szükség van, mert 
az artézi kútból folyó víz a 
központi tanya csaknem egész 
területét elöntötte már.

A tároló építéséből még 
egyéb hasznunk is származik; 
az összegyűjtött vízzel öntöz­
hetjük a kertészetünket, ezen­
kívül a libatenyésztésnél is fel 
tudjuk azt használni.

Szloszjár Mária 
Csorvás, Szabadság TSZ.

Kiállítás lesz Békéscsabán
A békéscsabai Munkácsy Mi­

hály Múzeumban kiállítást 
rendeznek Szőnyi István Kos- 
suth-díjas festőművészünk 
mintegy 40 müvéből. A kiállí­
tás előreláthatólag február 10- 
én délután 6 órakor nyílik meg. 
A képzőművészet kedvelőinek 
külön előadást is rendeznek.

A Beloiannisz Híradástech­
nikai Gyár rádiófejlesztési osz­
tályának szakemberei befejez­
ték az új kísérleti" televíziós 
adó gyári szerelését.

1 Az új kísérleti tele­
víziós adó korszerűbb, mint a 
jelenleg működő. Egy antenná­
val sugározza a hangot és a ké­
pet, „frekvencia modulációval“ 
működik, tehát a környezet 
elektromos zörejei nem befo­
lyásolják annyira a hang köz­
vetítését. Jelenleg laboratóriu­
mi vizsgálaton dolgoznak, elő­
reláthatólag februárban szere­
lik fel az új adót a Széchenyi- 
hegyen. Az új adóberendezés 
üzembehelyezéséhez ötven mé­
ter magas tornyot épített a Ma­
gyar Televízió Vállalat és erre 
szerelik az ugyancsak újszerű, 
kétemeletes televíziós antennát. 
Ennek segítségével megnövek­
szik a kísérleti televíziós adás 
hatósugara. A tervek szerint áp­
rilisban már az új, nagyobb 
teljesítményű televíziós adó 
sugározza műsorát a Széchenyi- 
hegyről.

Néprajzgvüjtő 
munkacsoport alakult
Tagjai főleg pedagógusok, 

akik tudományos alapon gyűj­
tik a város történelmi, nemzeti­
ségi és népi haladó hagyomá­
nyait, néprajzát,

A munkacsoport félévenként 
tudományos kiadványt is meg­
jelentet működéséről. I

— Csongrád megye öt nagy vá­
mosában szavalőversenvt rendez 
József Attila születésének 50. év­
fordulója alkalmából a DISZ 
Csongrád megyei bizottsága.
- A LAND OG l’OLk. a Dán 

Állami Statisztikai Hivatal köz­
leménye alapján arról ír, hogy 
Dániában decemberben 11500 
munkanélküli volt.

— Berlinben január 31-én alá­
írták a Német Demokratikus 
Közlársaság és Norvégia árueserc- 
és fizetési egyezményét az 1955- 
ös évre.

— A Magyar-Szovjet Társa­
ság megyei választmánya vasár­
nap, február 6-án délelőtt 9 óra­
kor kibővített választmányi ülé­
sen vitatja meg elsőfélévi mun­
ka tervét.

A békéscsabai kiskereskedők 
1 szerdán békeestet tartoUaK. 
Több mint negyvenen jelemen 
meg, ahol Rózsa Imre e le túr.; 

. ismertette az imperialisták ter­
veit a nyugatnémet had­
sereg felfegyverzésével és 
az atomháború előkészíté­
sével kapcsolatban. Az elő­
adás után többen elmondot­
ták: „Mi nem akarunk hábo­
rút, békében akarunk élni es 
gyermekeink jövőjét megala­
pozni.“ Zahorán Pálné hozzá­
szólásában kijelentette: „ Ha 
háborúról van szó, már rémig 

, minden porcikám. Elég volt a 
' háborúból! Elvesztettem az 
elmúlr háborúban férjemet és 
10 gyermekkel maradtam. 
Most gyermekeim tanúinak. 
Ha arra gondolok, hogy fiaim­
nak is el kell menni az apjuk 
után, tiltakoznom kell és til­
takozom is.“

„Nekünk, anyáknak kell 
legjobban vigyázni arra, hogy 
kezünkből a bomba ne szakít­
sa ki gyermekeinket. Az én 
gyermekem elveszett az elmúlt 
háborúban és ez a seb soha 
nem fog begyógyulni szivemen 
— mondta hozzászólásában 
Szili Józsefné. — Épp ezért 
ítélem el az imperialisták min­
den kísérletét és tiltakozom a 
háborús tervek ellen!“

A többi hozzászóló is tiltako­
zott a nácik felfegyverzése el­
len: nem akarunk a háború 
martalékai lenni! A gyűlés 
után békeküldöttnek válasz­
tották Marik János, Zahorán 
Pálné és Davidesz János kis­
kereskedőket. -

=- AZ OROSHÁZI tatársán- 
ci gazdaságban a MEDOSZ ve­
zetősége 1955 február 1-vel ta­
karékossági- és tisztasági-moz­
galmat indított.
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Bélinegycren január 25-én szin- 
Bfftt község minden részéből ösz- 
•Kejöitek a fiatalok a DISZ kiil- 
döltvtilaeztó taggyűlésre. A gyű­
lésen igen sok fiatallal találkoz­
tunk, akik eddig nem voltak 
EHSZ-tagok. Még meg sem kez­
dődött az értekezlet, máris töb­
ben fordultak a DISZ-vezetőség 
tagjaihoz: »Szeretnénk belepni a 
DISZ-be és adjanak belépést nyi­
latkozatot. Azt szeretnénk, ha 
feávé Leiünkről már ezen a tag­
gyűlésen döntenének.«

Nagy volt az öröm
a fiatalok között, hiszen a párt 
ée tanács gondoskodásából szép 
áj heh Mgben jöhettek össze. 
Bélmegy eren az ifjúság ne\ elése 
iránti felelősségérzet egy re in­
kább az egész közösség ügyévé, 
válik.

Olt volt a gyűlésen a község

ftán titkára, a Hazafias .Népfront 
telvi elnöke. Szabii Erzsébet ta­

ni: Írni. a szövetkezet képviselője, 
a tárnics VB-lhkáva és még egy 
sor Nézető eh társ, akik szinten

örülnek' az ifjúsági szervezet 
eredményeinek. Kovács Sándor 
DTSZ-titkár lieszámolója után 
egynsáeiuán emelkedtek szólásra 
a fiatalok és. vezetők. Minden 
hozzászólást a DISZ munkája 
iránti felelősségérzet jellemzett. 
Az egyik fiatal javaslatot tett, 
hogy tiltakozó táviratot küldje­
nek -az. Országos Béketonácshoz, 
mely be ti a bélmegy eri ifjak fel­
emelik szavukat Nyugat-Német­
ország újrafelfegy vérzésé és az 
atomháború kirobbanláen ellen. A 
gyűlésen részvevő fiatalok nagy- 
része már

a békeíveket ie aláírta
a községben. A fiatalok üdvöz­
letüket külön ie elküldik a béké­
ért harcoló embereknek, és til­
takozásukat az új háború ellen, a 
békési járás ifjúságának béketa- 
rieznyájában a békekongresrzns- 
ra.

Ezen a gyűlésen 49 paraszt- 
fiatal kérte felvételét a DISZ- 
be, köztük Szálkái Gábor, Kuli- 
l)iis Ilona, An ka Ferenc, Rábai

Teréz, akik már régebben is sze­
rettek volna DISZ-tagok lenni, 
most szívük felelt tartják új tag­
sági könyvüket. A jelenlévő 
DISZ-tagok egyöntetű leg válasz­
tották küldöttnek a DISZ járási 
kiildőttválasztó értekezletre Ko­
vács Sándor traktorvezetőt, a 
DTSZ-szervezet titkárát és Lau- 
rinyecz Ilona egyénileg rlolgozó 
paraszt lányát, akik büszkén be­
szélhetnek majd a bélmegyeri if­
júságról. A bélmegyeri ifjúság 
helyes úton halad. Ha tovább is 
így kovácsolják egységüket, nagy 
erőt képviselnek a községben és 
egyre jobban kiérdemlik a meg­
becsülést és szereidet az egész 
község dolgozói részéről.

Fu laki László.

NEMZETKÖZI SZEMLE
A Távol-keleten

A könyvgyüjtés hírei
A sarkadi Lenin TSZ, mely 

az uiszág első tsz-e, s amely 
most készül megünnepelni 
fennállásának 10. évfordulóját, 
elsőnek csatlakozott a tanyai 
könyvalnp-gyüjtő mozgalom­
hoz.

A gyűjtést folyamatosan es 
tervszerűen végzik, s eddig 196 
kötetet gyűjtöttek össze, azon­
ban nem állnak meg most 
sem, mindaddig, míg a gyűj­
tést megyeszerte be nem feje­
zik, gyűjteni akarnak. Különö­
sen szép ebben, hogy egyéni 
felajánlások is történnek. Tubái 
Sándor elvlárs, könyvtáros sa­
ját könyvtárából 12, Tóth Im­
re 2 kötet könyvet adott más 
tanyák .részére. Persze, az is 
jelentős, hogy Lenhardt Ilona 
ifjúsági brigádvezető 117 kötet­
tel csatlakozott a tsz gyűjtésé­
hez, a könyveket brigádja tag­
jaitól gyűjtötte össze.
-VV Lenin TSZ tehát méltóan 

Hagyományaihoz, ebben is pél­

dát mutat a megye többi ter­
mel ücsoportjának.

*

A falusi földmüvesszövelke- 
zetek egymásután teszik meg 
felajánlásaikat, Tótkomlós, 
Vésztő, Nagykamarás, Okány, 
slb. földmüvesszövetkezetei 
szép felajánlásokkal csatlakoz­
nak a könyvgyüj tő-mozgalom­
hoz. Például a tótkomlós! 400 
forint értékű könyvet, az oká- 
nyi 65 darab könyvet ajánlott 
fel a tanyai könyvalap céljai-

A Megyei Tanács Bánya- és 
Építőanyag'pari Egyesülése az 

^egyetlen vállalat eddig me­
gyénkben, amely oly fontos 
feladatot lát .a könyvgyüjtés- 
ben, hogy vidéki üzemegysé­
geitől maga gyűjti be a fel- 

! ajánlott könyveket. E szorgal­
mas gyűjtés és rendszeres el­
lenőrzés eredménye, hogy ez 
a vállalat is 30 kötet könyvet 
adhatott a tanyai dolgozó pa- 

j rasztságivak.

Pályázat
A Magyar-Szovjet Társaság 

a felszabadulás 10. évfordulója 
és a magyar-szovjet barátság 

: hónapja alkalmából rejtvény­
pályázatot hirdet. A pályázaton 

i mindenki résztvehet, aki tud 
oroszul és legalább 25 pon'ot 

1 elér.
A megfejtéseket az MSZT 

országos vezetőségéhez (Buda­
pest, V., Semmelweis u. 1—3) 
kell beküldeni. A borítékra 
ivandó: „Orosznyelvű rejtvény­
pályázat“.

Beküldési határidő: 1955. 
március 4.

Jutalmak:

Két diafilmvetítőgép filmek­
kel; 10 darab negyedéves orosz- ; 
nyelvű folyóirat- és újságelő­
fizetés, orosznyelvű szépiro­
dalmi könyvek, klasszikus 
orosz és szovjet művészleme­
zek.

Felkérjük az érdeklődőket, 
hogy ha részt kívánnak venni 
a rejtvénypályázaton, igényel­
jenek anyagot a Magyar-Szov- 1 
jet Társaság megyei titkársá­
gától, Békéscsaba, Szent Isván 
tér 10 sz.

I
Farkas Púiné m. prop. I

Valóban megdöbbentő
volt az az üzenet, amelyet Ei­
senhower amerikai elnök in­
tézett az amerikai kongresszus­
hoz az elmúlt napokban, felte­
ve a koronát a Kínai Népköz- 
társaság ellen indított ameri­
kai uszítóhadjáratra. A had­
járat célja: fegyveres interven­
ció kiprovokálása a Kínai Nép- 
köztársaság ellen.

A módszer: „engedékeny­
ség“, „békevágy'’, „béketörek­
vés" hangoztatása. Az amerikai 
politika most, csodálatos logi­
kai bukfencekkel ismét a bé­
keangyal szerepében tetszeleg 
s háborús céljainak elérésére is­
mét az Egyesült Nemzetek 
Szerveztél akarja felhasználni.

Január közepén dullesi, majd 
eisenhoweri bejelentések hang- 

I zottak el, hogy felkérik az 
i ENSZ-t „hozza létre és el­
lenőrizze a fegyverszünetet a 
formozai szorosban“. Eisenho­
wer pedig emlékezetes kong­
resszusi üzenetében felhatal­
mazást kért arra, hogy „szük­
ség esetén“ amerikai csapato­
kat vethessen be „Formóza 
megvédése" céljából.

A történelemben és a föld­
rajzban csak némileg is járatos 
olvasóban nyilvánvalóan fel­
merül néhány kérdés: kik kö­
zött van szükség fegyverszú- 

I netre a tajvani szorosban? Kik 
' ellen akarják felhasználni az 
amerikai csapatokat, állítólag 
„védelmi“ céllal?

A válasz furcsán hangzik:
egyrészt az ENSZ-nek kénysze­
rítenie kellene a Kínai Népköz- 
társaságot, hogy „kössön fegy­
verszünetet“ a kínai száraz­
földről már kiseprűzölt Csang 
Kaj-sek bandával és ezzel ön­
ként mondjon le Tajvanról és 
a Penghu (Pescadores) szige­
tekre — másrészt az amerikai 
haderőnek kellene „megvéde­
nie“ Tajvant és a Penghu ősi 
kínai szigeteket a — kínai fel­
szabadító néphadsereggel szem­
ben.

AZ ELSŐ PRÓBA
(6, na: 1)KK E INUKÉ

Szőkét, csinosát, 
csárdást, gavállára»»«,
Százat!

— szi.ajkodott neki Jani, hogy 
megrenicgctt belé a puszta, s fel­
nyitotta ói'iási szemét; a halas­
tó kettős tükre nagyot csillant...

A mező mérhetetlen arcán meg­
lengett a szakáll: szellő futott cl 
a fürengeleg fölött... Sóhajtozott 
a puszta, ébredőben...

kedves táj ez a mi pusztánk! 
Nem olyan regényes tán, mint 
nagy szerelmese, Petőfi idejé­
ben, de változatosabb, otthono­
sabb, emberibb. A sűrűn előzöl- 
tfelő akáeerdök barátságosan bó­
logatnak felénk a langy hajnali 
szélben. Amott, a láthatár szélén, 
óriási moesáritólgy terpeszkedik 
egymagáién. Hogy mikép került 
a bihari puszta kellős közepé­
be?... Tán a több évszázada alá- 
tepert ingoványos dugta ki a 
főid alól, végső erőfeszítéssel, 
figyelmeztető mutatóujjaként: 
»Valamikor én voltam itt az 
ór!«

Most a geszti gróf itt az úr — 
legalábbis a tölgytől keletre. A 
tölgy a faluba tár végé*, s az ura­
dalmi földek kezdetét ielenti. Már

csak a határfától mintegy száz 
ötven méterre terülő hökkentő 
takarja el apámékat elölünk. Jó­
szágéi kis erdő, kár, hogy hamar 
végétéi'. Kopár legelő következik 
az erdőn túl, gőcsös föld útja 
mellett húzódó, símáradöngült ös­
vényen percek alatt átsuhummk 
— s máris ugrok a vázról lefelé. 
Zsibbadt féllábbal, bicegve la­
tok egy komolyarcú, zömök em­
ber felé... frissen villogó desz­
kázat fölött méricskél egy ha­
talmas legénnyel, Katár Lackó­
val. Édesapám...

f él kézzel a »vinklit« fogja, s 
az áesplajbászt, s fél kezével 
szeretettel ölel meg.

— Elaludtatok, kisfiam!
Körülnézek: úgy látszik, apá- 

mék nemcsak a pusztát, de a 
napot is megelőzték ébredésben. 
Úgy mozgott már mindenikük, 
hogy látszott: jól rája kezdhet­
ték. Röppent a tégla a bec.sap- 
kodott állványra — s friss for­
gácsillat fanyarlott köröskörül... 
Nagy öröm szállt meg hirtelen 
az ismerős arcok láttán, s va­
lami igen-kedveset akartam mon­
dani az én mosolyogva fürké­
sző édesapámnak.

— Apám! Rengeteg hagymát 
hoztam! Meg hegyespaprikát! — 
kiabáltam lelkendezve: szalonna 
mellé nélkülözhetetlen csemege 
mind a kettő, kivált az utóbbit 
szerette édesapám.

— Xono, kisfiam — felelte 
csendesen — korai még az ebéd­
re gondolni. Azt meg is ikcil 
érdemelni még!

Nyomban nekivetkőztünk Ja­
nival, hogy mi is megérdemeljük 
az ennivalót. Alit már a fácán- 
ház laia — két sor tégla, két sor 
vályog, hanem az egyik közfai­
ból hiányzott még néhány sorral. 
Jani hát felkapaszkodott az em- 
bernyi magas állványra, a közfal 
mellé, én meg aláálltam az áll­
ványnak, mint téglaadogató. Má- 
sodtnagammal, így töpörödött fe­
kete emberkével, Kincses bácsi­
val hordtuk a téglát, vályogot, s 
maltert — talicskával az áll­
vány alá, szakadatlanul etetve a 
két falazol; Janit, meg egy ug­
rat kőművest, f arkas laijost. Ala­
csony, csontos, hallgatag segéd 
volt ez a farkas Lajos — szen­
teskedő, harmincöt felé járó, nős, 
gyerekes ember. Megállta helyét, 
mind az ács, mind a kőműves fel­
adatokban, akárcsak Jani.

En inkább az ácsmunkában sze­
rettem volna helytállni; a ha­
barcs összefröcsköli az ember 
képét-száját, ruháját — a vályog, 
s a tégla véresre koptatja az uj­

jak hegyét. Szebb az ácsmunka, 
mindenképp! Arra viszont legfel­
jebb holnap kerülhet sor, ha 
édesapám, s Kazár Lackó elké­
szültek a szarufákkal. Egyelőre 
veszettül fröcsög a habarcs a 
szemembe, s égeti a kezem a pé- 
vás vái.vog... Ha viszont tornyo- 
zotlau áll a vályog odafent az áll­
ványon, Kincses bit esi komótosan 
cigarettát tekerhet a finánc-láb­
száraktól tarka szűzdohányból, 
s magam is szusszanok egyei- 
kettőt. Nagyon szeretnék én is 
rágyújtani, de apáiul s a bátyus 
előtt nem merek. Ezért aztán, 
egv-egv ilyen szünetben, verstu­
dási csatát vívok Janival. Ter­
mészetesen, Petőfivel kezdjük, a 
•Nép nevében<-ncl, Arra még 7 
éves koromban tanított meg édes­
apám.

— Hát Adyról tanítanak-e a 
gimitekben? — kérdi Jani.

— Adyról? A »Krisztus-kereszt 
az erdőn -t.

— Sitii! Az nem vers! Nem 
hallottál a »Magyar jakobinus da 
Iáról 1?

Megcsillan a szemem:
— Dehogynem! — hadarom 

lelkesen. — Hisz épp ezt szavalta 
édesapám a munkástanács gyű­
lésén, amikor Adyt gyászolták: 
»...magyar, oláh, szláv bánat — 
— miudigre egy bánat marad!«

(Folytatjuk/

Világos, hogy itt mindkét 
esetben tisztán és kizárólag kí­
nai ügyről, a Kínai Népköztár­
saság belső ügyéről van szó, 
amihez sem az amerikai impe­
rializmusnak, sem az ENSZ- 
nek semmi köze sincs. Az ENSZ 
a’apokmánya kifejezetten ki­
mondja, hogy az alapokmány... 
„semmiféle rendelkezése nem 
jogosítja fel az Egyesült Nem­
zeteket arra, hogy olyan ügyek­
be avatkozzanak, amelyek lé­
nyegileg valamely állam belső 
jogalkotásának körébe tartoz­
nak és nem kívánja meg a ta­
goktól azt sem, hogy az ilyen 
ügyeket ennek az alapokmány­
nak megfelelő rendezés alá bo­
csássák."

Az amerikai imperialisták 
persze, igen hajlamosak arra, 
hogy az „igazságság" és a „jog" 
szavakat úgy értelmezzék, 
ahogy az nekik hasznos, vagy 

I kívánatos. A newyorki lapok 
már a fegyverszünti felhívás 
alkalmával leplezetlenül arról 
írtak, hogy ,.a szabad nemze­
teknek" — értsd: a nyugati im­
perialistáknak — támogatniuk 
kell „a Formóza védelmére irá­
nyuló amerikai politikát“. S 
ezzel meghúzták egy ENSZ 
zászlaja mögé bújó újabb ame­
rikai intervenció körvonalait.

Ezt csak kiegészítette és még 
határozottaliban aláhúzta Eisern 

I bower kongresszusi üzenete. Sőt, 
hogy a csalfa kép teljes legyen,

; az ENSZ előtt is le szeretnének 
játszani egy amerikai ízű szín­
játékot, amelyre még a Kínai 
Népköztársaságot is hajlandók 
meghívni,<. L »roppant demokra­
tikus: kezdeményezés. , mögött 
azonban valami más hMm 
meg. Az amerikai urak nem ke­
vesebbet ki áimak mi it azt, hogy 
a Kínai Népköztársaság Képvise­
lje tépett ruhában, fejére ha­
mut szórva cs bocsánatért cseng­
ve jelenjék meg előttük...

Az amerikai sajtó és a 
nyugati diplomácia most majd­
nem: a nyakát lövi abbét igyeke­
zetében, hogy ezt a minden jó­
zanságot nélkülöző tervet béke- 
törekvésként < állítsa be.

Csodálatos feledékeny ség! Pe­
dig az 1943-as kairói nvilatko- 
zatot éppen az Egyesült Államok, 
az angolok és Csang haj-se* 
személyesen irta alá úgy ren­
delkezve, bőgj- .formiózát és Pes­
cadores szigeteket de facto vrsz- 
szaadja Kínának.« ,

Visszaadni — legjobb tudomá­
sunk szerint — csak azt lenet, 
ami ni gr előzetesen az illető tu­
lajdonában volt A kínai népnek 
pedig történelmi jussa, hogy ősi 
területeit magáénak mondhassa.

Az amerikai »hékelőrekvés« 
tarthatatlanságát még szövetsége­
sének, Angliának a sajtója is 
világosan látja, és nem cppen 
hízelgőén kommentálja. A The 
limes például sostohaság«-nak 
nevezte, a Manchester Guardian 
pedig vi.ágosan »baklövésnek« mi­
nősítette.

A leg;méltóbb választ
e provokatív próbálkozásokra z 
Egyesült Államok a leghivatot- 
tabbtól, a Kínai Népköztársaság, 
tót abban a nyilatkozatban kapta 
meg, amelyet t-sou kn-laj kül­
ügyminiszter tett. »A kínai nép­
nek — mondotta — Kína szuve- 
rénitása és téréleti sérthetetlensé­
ge, Kína biztonsága és a távot- 
keleti béke védelme érdekében 
fet kell szabadítania Tajvant. Az 
Egyesült Államoknak pedig meg 
keli szüntetnie a Kína helügveibe 
való beavatkozást és ki kell von­
nia fegyveres erőit Tajvanról és 
a tajvani tengerszorosMI.«

1955 február 6., vJ
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Hozzász

„Helyes növényi

Óttzi veti
Mindenütt érvényJ 

tot“ nem lehet adrl 
núk ápolásához. A ti 
vetkezetek és az állal 
súgok agronómusai] 
szabják meg, hogy 
munkákat mikor, ml 
közzel, milyen muif 
zéssel hajtják végre, 
káknak van egy 
amit nem lehet figy| 
vül hagyni

Az első munka, a] 
lásokban említett hl 
A felfagyott gabona! 
segítünk rajta, elszál 
remegy. Ilyen esetbe} 
hengereznünk kell. 
a hengerezés által 
módik a talajba és ti 
zavartalanul veszi ti 
anyagot, folytatja éli 
sét. A legkorábbi muri 
tozik a fejtrágyázás [ 
jünk arra, hogy elst| 
gyengén fejlődött, ro 
rosodó gabonát fejti 
a helyszínen történi 
pítás alapján. Jó ha 
tünk el érett istállóti| 
komposzt kiszórását 
még a hóra kell tei l 
a- olvadás vigye a| 
tápanyagot. A fejtráj 
tán felvehető nitrog 
altunk gabonáinkná 
fejlődésük erőteljesei 
meg. De ügyeljünk 
több fej trágyát ne s| 
a kelleténél, mert 
növény tenyészidejt] 
érik be a gabona, j 
lévő gabonaszemek 
tolódás miatt, a nyárj 
ban megszorulnak 
lesz a termés.

1 fej trágya^

AZ IDEI TÉLEN 
hó esett. Inkább csak 
kap a talaj, mint 
Felfagyás egyébkén! 
kisebb-nagyobb főitől 
kott előfordulni, nem] 
egész táblán.

Sajnos, éppen az 
területeknek a talaja 
ken a felfagyás gyakj 
tölt és nedves — tavi 
san szárad és a ha 
nem végezhetjük el^ 
Ilyen területeken a 
vetéseket már olyank 
szerű kora tavasszal nj 
gerrel megjáratni, am 
gyott állapotban van., 
gyott és hengerezett 
lavaszodás után, a mii 
vények ismét hegyi 
fogasolni kell, mert 
rezessel összetömött ts 
san kiszárad.

Az őszi gabonáink 
dúsnövésűek. Első ta 
lásuk a fejtrágyázás 
lás. Először azért, hog 
mott vetéseinket leveg 
lassúk, másodszor 
a gyomot irtsuk és ha: 
hogy a dús növényze 
gítsiik s a megdőlés 
lyozzuk. Ezt a műnké 
küllőskapával (rotáció 
ni.

GABONÁINK fejlő: 
látszik, hogy esélyese!
dőlésre. Ennek oka ai 
kövér talajon a bűje
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Hozzászólások Bacsa Pál elviére

„Helyes növényápolással — minél több termést“
című cikkéhez

Őt*zi vetésein!»' tavaszi ápolása
Mindenütt érvényes „recep­

tet“ nem lehet adni a gabo­
nák ápolásához. A termelőszö­
vetkezetek és az állami gazda­
ságok agronómusai maguk 
szabják meg, hogy az egyes 
munkákat mikor, milyen esz­
közzel. milyen munkaszerve­
zéssel hajtják végre. De a mun­
káknak van egy sorrendje, 
amit nem lehet figyelmen kí­
vül hagyni

Az első munka, a hozzászó­
lásokban említett hengerezés. 
A felfagyott gabona, ha nem 
segítünk rajta, elszárad, tönk­
remegy. Ilyen esetben sürgősen 
hengereznünk kell. A növény 
a hengerezés által visszanyo­
módik a talajba és továbbra is 
zavartalanul veszi fel a táp­
anyagot, folytatja életműködé­
séi. A legkorábbi munkához tar- ] 
tozik a fejtrágyázás is. Ügyel- j 
jünk arra, hogy elsősorban a 
gyengén fejlődött, rosszul bök- I 
rosodó gabonát fej trágyázzuk,; 
a helyszínen történt tnegálla-1 
pítás alapján. Jó hatást élhe­
tünk el érett istállótrágya, vagy 
komposzt kiszórásával, melyet 
még a hóra kell teríteni, hogy 
a- olvadás vigye a talajba a 
tápanyagot. A fejtvágyával ko- | 
rán felvehető nitrogént bizto­
sítunk gabonáinknak, ezátal 
fejlődésük erőteljesebben indul 
meg. De ügyeljünk arra, hogy j 
több fejtrágyát ne szórjunk ki 
a kelleténél, mert kitolódik a 
növény tenyészideje, később 
érik be a gabona. Az érésbén 
tévő gabonaszemek az éréski- I 
tolódás miatt, a nyári forróság­
ban megszorulnak — gyengébb 
lesz a termés.

I Helyesnek tartom Nicsovics 
György elvtárs módszerét, a 
küllőskapa használatát. De 
ahol ez a munkaeszköz’ nem 
áll rendelkezésre, ott feltétle­
nül a fogashoz kell folyamod­
ni. A fogasolást akkor kezdjük 
meg. mikor látjuk, hogy az 
őszi gabonák tavaszi fejlődése 
már megkezdődött és nem 
kell altul tartani, hogy nagyobb 

! fagyok lesznek. Igen fontos a 
fogasolásnál, hogy a talaj szik­
kadt, pórhanyitható legyen. A 
fogasolással meglazul a meg­
ülepedett, vagy megcsevepese- 
detl talaj és morzsalékos réte­
get nyerünk. Az ilyen talajban 
a hasznos baktériumok is ked­
vezőbben élnek.

Lehetőleg könnyű fogast 
használjunk és a talaj tömött- 
ségéhez, a növény sűrűségéhez 

j és fejlődési állapotúhoz mér­
ten, terheljük meg. Jó munkát 
végezhetünk a talajhoz jól ido­
muló, élesfogú láncbovonával is.

Gyomirtásra a Dicopur vegy­
szeres gyomívlószert alkalmaz­
zuk. Ez szinte nélkülözhetetlen 
azokon a területeken, ahol 
nagymértékben elburjánzott a 
vadrepce és az acat.

Termelőszövetkezeteinkben 
és állami gazdaságainkban a 
kalászosok növényápolását 
csaknem teljes mértékben gé­
pesíthetjük. Kapcsolt munka­
gépek alkalmazásával, az uni- 
verzál traktorok kihasználásá­
val az említett munkákat, a 
kellő időben és jó minőségben 
tudjuk elvégezni.

Varsányi Mihály, 
a Békéscsabai Gépállomás 

vez. agronómusa.

— I/Uuutaifik Hifte _________ ______________________

Neveljünk koratavaszi csibéket
Megyénk három kellelőállo- | lasodó, igénytelen fajtákkal 

másán február második felében tudnak, a legkevesebb fárad- 
már lehet vásárolni napos-csi- sággal, gyors és jó eredményt 
bét. Olcsó áron juthatnak hozzá elérni, 
termelőszövetkezeti és egyéni-
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leg dolgozó parasztjaink. Me­
gyénkben legjobban a magyar ' 
kendermagos, sárga és elvétve 
a fehér tyúkfajtákat tenyész­
tik kedvvel. Keltetőállomása­
inkon is ezek csibéit adják el 
felnevelésre. Gazdasszonyáink 
ugyancsak ezeket a fajtákat

A békéscsabai, gyomai és 
orosházi keltetőállomásokon 
május 31-ig húrom, júniustól 
pedig két forintért lehet na­
pos-csibét venni. Háztáji gaz­
daságainkban legkönnyebben 
kotlóval tudunk csibét nevelni. 
A kotlót úgy lehet jobban ki­

szerelik legjobban, mert ház- i használni, ha az általa kikelt 
táji tenyészetükben ezzel az ■ csibék számát a keltetőállomás- 
élelerős, gyorsan fejlődő és tol- j ról vásároltakkal egészítjük ki.

Klőnyös a mesterséges nevelés is
Nagyobb egyéni gazdaságok­

ban és tsz-ekben mesterséges 
úton — alig több fáradsággal 
— jóval nagyobb meny- 
nyiségű csibét nevelnek fel 
ugyanazon idő alatt. Ehhez 
persze, némi tapasztalat is 
szükséges. Kevés munkával, a 
kéznél lévő anyagok felhasz­
nálásával, házilag is előállít­
hatok a jól bevált „fekvőcsöves 
müanyák“, ezekben alkalmi 
tüzelő felhasználásával lehet a 
csibék számára megfelelő me­
leget biztosilani. Bármelyik 
formáját is válasszuk a neve­
lésnek, igen fontos, hogy mi­
nél korábban kezdjük el ezt a 
munkát. A korai csibe legjob-

1 ban és legkönnyebben nevel­
hető, mert a tavaszi napfény, 
a zsenge zöld hatására gyorsan 
fejlődik. Ezekből lesznek a leg­
jobb tenyészállatok, melyek 

: egész ősszel és télen át toj­
nak.

Akár mesterségesen, akár 
kotlóval nevelünk, teremtsük 
meg hozzá az előfeltételt. A 
megfelelő, tiszta, féregtelen he- 

i lyiséget és a szükséges mele- 
! get. Kotló alá 30—40 csibét 
tegyünk. Egy 4x4 méteres te­
rületen legalább kétszáz csibét 
adjunk a műanya alá. A ki­
csi állatkákat óvjuk a megfá- 

I zástól, de edzetten neveljük.

Bőséges és jó takarmányt etessünk

I fejtrágyázást gratulált műtrágyával 
végezzük

növény szalmájának alsó részét 
erősen beárnyékolja. Az alsó 
btityiik közötti sejtszövet az ár­
nyékolás miatt laza lesz, és 
meri nem elég szilárd, nem ké­
pes a növény felső részét tar- 

I tani, tehát megdől. Éppen ez­
ért ajánlatos, ahol a megdőlés 
veszélye fennáll — ami rend­
szerint nitrogéndús talajokon 
következik be — foszforsavval 
vagy foszfor és káli műtrágyá­
val keverten fejtrágyázni.

Gyakorlat szerint a ku­
korica után vetett őszi gabo­
na egyszer kézzel kapált, két- 
szer-háromszor ekekapált elég­
gé gyomos talajba kerül. A 
gyommagvak a szántásban be­
érnek és vetéskor a vetőmag­
gal együtt kelnek ki.

LEHETŐLEG arra kell töre­
kedni, hogy korán lekerülő nö­
vényeink után vessük el ke­
nyérgabonáinkat, amikor a tar­
lóhántást és vetőszántást Is 
megfelelően elvégeztük. Gaz­
daságunkban 2153 hold őszi ga­
bonát keresztsorosan vetet­
tünk, így a tenyészterületet job­
ban kihasználjuk, egyenlete­
sebb a növényállomány és a 
termést két-három mázsával 
növeljük holdanként. A tava­
szi fejtrágyázést gazdaságunk­
ban granuált műtrágyával vé­
gezzük.

Gróst Imre 
vez. agronómus,

I Hldasháti Állami Gazdaság.

AZ IDEI TÉLEN elég kevés 
hó esett. Inkább csak nyomást 
kap a talaj, mint felfagyást. 
Felfagyás egyébként is csak 
kisebb-nagyobb foltokban szo­
kott előfordulni, nem pedig az 
egész táblán.

Sajnos, éppen azoknak a 
területeknek a talaja, amelye­
ken a felfagyás gyakori — kö­
tött és nedves — tavasszal las­
san szárad és a hengerezést 
nem végezhetjük elég korán. 
Ilyen területeken a felfagyott 
vetéseket már olyankor is cél­
szerű koratavasszal nehéz hen­
gerrel megjáratni, amikor az fa­
gyott állapotban van. A felfa­
gyott és hengerezett vetést ki­
tavaszodás után, amikor a nö­
vények ismét begyökereztek, 
fogasoini kell, mert a henge- 
rezéssel összetömött talaj gyor­
san kiszárad.

Az őszi gabonáink sűrüek, 
dúsnövésűek. Első tavaszi ápo­
lásuk a fejtrágyázás és fogaso­
lás. Először azért, hogy a nyo­
mott vetéseinket levegőhöz jut­
tassuk, másodszor azért, hogy 
a gyomot irtsuk és harmadszor, 
hogy a dús növényzetet gyen­
gítsük s a megdőlést akadá­
lyozzuk. Ezt a munkát legjobb 
küllőskapával (rotációs) végez­
ni.

GABONÁINK fejlődésén úgy 
látszik, hogy esélyesek a meg­
dőlésre. Ennek oka az, hogy a 
kővér talajon a bűje fejlődést!

A kotlóval nevelt csibe min- I 
den szüksékletét megtalálja, 
osupán némileg kell azt ktegé- j 
szítani. A mesterséges nevelés­
nél az okszerű takarmányozás 
mellett, lelkiismeretes gondo­
zással lehet fejlődést elérni. 
Csak egészséges takarmányo­
kat etessünk.

A hántolt köles, a lisztes és 
láhás részétől megszabadított 
kukoricadara. az árpadara, a 
rizstörmelék és a búzaoosu csi­
béink kedvenc tápláléka. Ad­
junk minél több reszelt sárga­
répát, vagy céklarépát, később

zöldféléket: zsenge lucernát, 
fűféléket, stb. is. Állandóan 
friss, langyos vizet itassunk ve­
lük, de még jobb, ha fölözött 
tejet, savót, vagy írót itatha­
tunk.

Megyénk dolgozó parasztjai 
tudják tapasztalatból, hogy be­
fektetett munkájuk leggyorsab­
ban a baromfiban gyümölcsö­
zik. A háztáji gazdaságban 
szinte észrevétlenül felnövő 
csibéért a piacon mindig .zép 
összeget kaphatnak. Ezért he­
lyes, ha minél több baromfit 
nevelnek korán. — in —

HÍREK

— Várható Időjárás ma estis: felhőit, 
vonulások, többleté esd, a magasabb he­
gyeken havas eső. Mérsékelt délnyugati- 
nyugati, később Időnként élénkebb észak­
nyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappalt 
hőmérséklet a déli megyékben csökken, 
máshol alig változik. Legalacsonyabb hő­
mérséklet ma éjjel: 1—4 fok közölt, Log- 
magasabb nappali hőmérséklet: 5-8 fok 
közöli. A fűtés alapjául szolgáló közép, 
hőmérséklet 0-plusz 3 fok közölt.

— Kiscsákón a DlSZ-íiatalok- 
Ixll kultúrcsoport alakult. Jó mű­
sorokkal szórakoztatják a köz­
ség lakosságát.

— PÉCSETT új színház. Iéle­
iéi 11 a Nem/,éli Színház és a nem­
rég alakult Kamaraszínház mel- 
lett, ifjúsági Színház néven.

— Szombaton este a Gyulai 
LI a risny ngy ár kuli úrcsoporI j a
nagy sikerrel mulatta be az üzem 
kuli élről 1 honában Kálmán Imin 
»Csárdáskirálynő« című operett­
jei-
- A YOHkSIII Itlíl Bumbo- 

romjában február 2-án 2-100 bá­
nyász /épe/f sztrájkba, az utolsó 
két hét a'att immár harmadszor. 
Sajtói jelentései; szerint a bótm/á- 
szok a munka’.öriitmémjek rom­
lása ellen tiltakoznak.

— SZEMTAN nyug,ilnéiiH-l 
gazdasági küldöttség utazott 
Horniból V ashinglonha. ahol 
február 15-én tárgyalások kez­
dődnek. a háború áfáit az Eg vé­
sőit Államokban lefoglalt ná'-i- 
vagyon feloldásáról és vissza­
adásán)!.
- OIITU'l 4Y GYl LA j ■btuár 

12-én Békéscsabán tart előadási 
a magyar nép költészetéről, a 
Balassi Bálint kullúrotthonban.

— A MLT.T vasárnap bábszín­
ház előadást tarlóit Gyulavári­
ban a Gyulai Közalkalmazolicfc 
Petőfi Kullúregyüttesc. A g\e- 
rokek nagy leilszéssel fo"ad’ák 
u szép míisorszámokal.
- A' EG Y SZÁZ ÖT V EX szoba­

bútor készül az első negyedévben 
a Szet/eílf. Bútorgyárban I gurui, 
tóira hét darabbólt áll.

— GYULÁN a .látási kulliir- 
tnizban február 12 13-án me­
gyei színjátszó-konferencia lesz. 
A konferencia keretében a gyű .at 
szí II jól szó-tan folyam részt ve v öt 
bemutatják a Póruljárt bíró« 
című vígjátékot.

Megbeszélésre ül össze a termelési bizottság
Esteledik, szürkés homály gyón összevágják a lovak, ha 

öleli körül a falusi házakat és ! vályúra ereszti őkel. A pontos
az utcákat szegélyező fákat. 
Szabó István, a hunyai terme­
lési bizottság elnöke befejezte 
a jószágok etetését. Az itatást 
is az istállóban végezte, mert 
az ilyen luoskos időben a szé­
pen begyepesedett udvart na-

munkálc elvégzése mellett, a 
rendet is szereti a ház gazdá­
ja. Ezt bizonyítja nemcsak az 
istálló és udvar rendje, hanem 
a szérűn szépen összerakott 
saálastakarmány, alomszalma 
ég kukorlcakóró is.

Munka után behúzódunk e meleg szobába
és ott mondja el az elnök, ho­
gyan mozgósít majd a terme­
lési bizottság a tavaszi mun­
kák felkészülésére. Útdíjára 
decemberben üléseztek. Most 
február első felében jönnek 
össze Ismét, hogy megbeszél­
jék a tennivalókat. Szabó Ist­
ván a legutóbbi tanácsülésen

v-e Nem akarunk lemaradni a 
többi községtől a gabonater-1 
melésben mondja az elnök. 
**• A földünk jó minőségű, gon­
dos ápolás mellett, búzából 
megadja a 18—14 mázsát hold- j 
ja. Mi pedig az idén sok má-; 
zsát szeretnénk termelni, hogy 
továbbra is megtartsuk köz- ,
ségünk jó hírnevét. így lesz1 

feljegyezte füzetébe, milyen elég kenyérnek valónk, a be- 
munkák elvégzése szükséges, adást Is könnyebben tudjuk 
ezeket tárja majd a termelési teljesíteni ás még jut szabad­
bizottság tagjai elé. j piacra Is.

A közóe megbeszélésen ezé lesz arról,
hogyan mozgósítsák a gaz­
dákat a trégyakihordásra, 
szerszámok, ekék, szeke­
rek megjavítására, a vetőmag 
beszerzésére, kitisztítására, az

őszi kalászosok ápolására, ta­
lajelőkészítésre, vetésre, stb. A 
termelési bizottság tagjai kö-, 
zött körzetekre van felosztva 
a falu határa. Minden tag az

összejövetel után egyénileg be­
szélget el szomszédjával és a 
dűlőbeliekkel az időszerű mun­
kákról.

A hunyaiaknak nem sok 
biztatás kell,

jó gazdák hírében állnak. Most 
sem tétlenkednek, visznek elég 
javítani valót a kovácsoknak 
és a kerékgyártónak. Az ud­
varokról eltűntetik a trágya­
csomókat. Szín alá rakják a 
karbantartott gazdasági felsze­
reléseiket és jó kondícióban 
tartják lovaikat is, hogy bírják 
azután tavasszal a munkát.

A termelési bizottság tagjai 
példamutatásukkal igyekeznek 
kellő felkészüléssel várni a ki­
tavaszodást. Azután ott segíte­
nek jó érvekkel, ahol szüksé­
ges. Az olyan gazda szavának 
lehet hinni, mint Szabó István. 
Bárki széjjelnézhet házatáján s 
födjén. De ilyen a termelési bi­
zottság többi tagjai is. Azt 
szeretnék, ha a faluban minden 
termelő törekedne a jobb mun­
ka végzésével a több gabona- 
termesztésre.

A hunyaiakban nem csaló­
dunk ez évben sem, hisszük, 
hogy a termelési bizottsággal 
karöltve, sok mázsával többet 
aratnak, mint tavaly. Medve
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JANUAHBAN néhány párttag- 
10 ülésen résztvettem. A tapasz­
talatok és több elvtárs észrevé­
telei alapján szükségesnek Iá-1 Mi beli áll ez az értetlenség? 
tóin, hogy néhány dologról a Mindenekelőtt abban, hogy a ve 
véleménye,net nyilvánítsam. Több zetöség — ha éppen meg is

ViUai&awk Héfve 1935 február <?., vasárnap 1955 február 6.. va

A januári taggyűlések, tapasztalatai

taggyűlés arra enged követkéz 
telni, hogy pártunk tagságának 
többsége büszkén viseli a párt­
tag kitüntető rímét és párttag­
hoz méltóan veszi ki részét min­
dennapi munkájával abból a 
harcból, amely pártunk politi­
kájának megvalósításáért folyik. 
A felszabadulási versenyben kez­
deményezők a párttagok, szavu­
kat tellek igazolják; csökken a 
se'ejt. nő a termelékenység, la­
hm a dolgozó parasztok úgy­
szólván készen várják a tavaszi 
mezőgazdasági munka megkezdé­
sét. hz betudható az alopszerve- 
zetrk jó munkájának.

fájjon, v.moiniliatjuk e min­
den a apszervezetről: jól dolgo­
zott. megfelelt a köveit lményen- 
iiek? Nem, nem mondhatjuk el, 
hiszi ni nagy számban vannak 
a apszvn ezvteiiikben még olyan 
párttagok, akik rendelkeznek 
ugyan tagsági könyvvel, szere­
pe, ne k a tagnyilvántartásban — 
legtöbbje tagdíjat is fizet —, de 
a terme ésben nem mutat példát, 
pártéletet nem él, és nem képe­
zi magát.

Mi ennek az oka? Véleményem 
szerint a nevelés hiánya A párt­
tagok nem önmaguktói, nem vé­
lelmen folytán válnak péidamu- 
taló, aktív harcosokká, hanem 
hosszú, szívós, tervszerű nevelő­
munka eredményeként. Az sem 
kétséges, minél több a példamu­
tató pártáig, annál nagyobbak 
a pártszervezet eredményei. A 
nevelés különböző formáját so­
rolhatnám, de a sok közül én 
csak hármat ragadok ki: a tag­
gyűlést, a pér lesöpört munkáját. 
és a pártoktatást. Mivel azon­
ban a taggyűléstől elválasztha­
tatlan n part csoport, a pártcso- 
port-bizalmi munkája és & párt­
oktatás, vizsgáljuk meg így ösz- 
szcMggésében a báróin legfon­
tosabb tényezőt a pártéleiben.

bíz egy-egy párttagot munkával 
— legtöbbször hosszú lejáratúak 
ezek a megbízatások, bár a rö­
vid időre szóló megbízatás is 
hasznos, de végrehajtását 
nem ellenőrzik. Bedig a határo­
zat végrehajtását, a' páiTmeglá- 
zatást nem ellenőrizni annyi 
mint közhírré tenni: megszűnt 
a fegye.em, uralkodjék a lazaság, 
a nemtörődömség. Éppen a párt- 
megbízatás teljesítésének nem ér­
téke.éséből származik azután az 
a passzivitás a tagság részéről, 
amit én értetlenségnek neveztem. 
Néhány taggyűlésen úgy lieszél- 
tek erről, hogy még a Jsékeköi- 
csön jegy zés-idejéről sem tudják, 
ki végezte jól, ki rosszuf a fel­
adatát. L)e mondhatok közelebbit 
i-si hogy a tanácsválasztási mun­
kában kitűnt párttagok egy része 
sem tudja, jól dolgozott-e, vagy 
sem. így azután nem is vetél­
kednek a párUminkáért. Megdöb­
bentő volt számomra, hogy 
Szarvason az 1. kerületi párt- 
szervezetnél több mint 200 tag­
ból mindössze 30 jelent meg.

Mit jelent ez? Mindenesetre 
azt: 1. Nem volt határozatké­
pp * taggyűlés, ami eleve ki­
zárta, hogy érdemben tárgyal­
ják meg a kerület lakosságának 
problémáit. 2. A tagság zöme nem 
vett részt jogai gyakorlásában, 
amit a szervezeti szabályzat biz­
tosít számára.

Ezek a jogok lehetőséget nyúj­
tanak a párttagságnak a párt po­
litikai és szervezeti kérdésének 
megvitatására, biztosítsák rész­
vételét a határozatok meghozata­
lában, pártszerü bírálat gyakor­
lására jogosítják fel. E jogok, 
gyakorlásának legfontosabb he­
lye: a párt taggyűlés. Az ilyen si­
kertelen taggyűlés — állítom — 
a tagság jogait tépázza megt

KI A FELELŐS EZÉRT? Kü­
lönösen súlyossá teszi azoknak

a vezetőség gyorsan .-.érvelt.. 
»Mindenki tudja — mondják —, 
hogy a hó utolsó szombatján 
van taggyűlés«. Az ilyen felké­
szítésből többet nem is tud meg 
a tagság, noha szeretne, l/ehet, 
hogy ezek az elv társak úgy gon­
dolkodnak; «Aki kíváncsi a na­
pirendi poulra, jöjjön el a tag­
gyűlésre«. (Engedje meg, ked­
ves olvasó, hogy külön tolmá­
csoljam sok-sok párttag óhaját; 
igényeljük, hogy a pártbizalmiak 
látogassanak meg, hívjanak párt­
csoport-érte kéz létre, és közöljék 
a taggyűlés időpontját és a napi­
rendi j ion to kát). Üdvözölendő a 
szarvasi 1. kerület egyik tagjá­
nak, Aradi elvtársnak önkéntes 
vállalása — aki egyébként nem 
bizalmi —, hogy 20 olyan párt­
taggal beszélget és hívja el a kö­
vetkező taggyűlésre, akik hosz- 
szú idő óta távol vannak.

liát nincs miről vitázni. Az el­
múlt taggyűlések tapasztalatai 
(főleg a területieknek) alapján 

(Itattunya, Orosháza iL körzet) a i fetmaUó hibákat azért kívántam 
teru.eti a lap.szervez* tnel még a ! elmondani, hogy ebből okulva 
bizalmiak sem jelenlek meg . j már most kezdjünk hozzá ezek 
Noha komoly elhatározás volt, I fetszámolásához. Minden keudő- 
íogy tagjelöltet vesznek fel, de . zés ué.köl állítom, hogy ezek a 

a kevés létszám miatt ez lehelet- hMk elsősorban a rossz e,len- 
lenné vált. Az a becsületes dől-1 őrzésből adódnak. Az ellenőrzést 
gozo, akt Inérdeme.te munkája j elmulasztja a helyi pártbizottság, 
utáne na«-kitüntetés, és dobogó ,ie a járási pártbizottság , és j<> 
szívvel vart soisara, csalódottan j gosnak tartom a szarvasi elvtár- 
tavozott. Csalódott a bekésszent- sak bírálatát, bogy a felsőbb 
andrasi terű éti «lapszervezet I szervek, úgymond szökőévben Já-

“ pártvezetőségeknek a hitaiját, 
IIOSSZ0 E\EK ÓTA az volt amelyek elmulasztják a laggyti- 

a gy akormt, hogy a tagság toldj-, lések megfelelő előkészítését és 
sege résztvett a taggyűléseken, i így nem adnak módot a tagság- 
a politikai iskolákon, a partéiét! mik jogai gy akorlásához. Mily en 
küiönbözo megnyilvánulásain, ép- előkészítésről lehet ott beszél- 
pen a jó politikai nevelés ered- ni, mint a szarvasi i. kerület- 
mi nyékén t. Emlékezzünk, hogy ! ben, a békéscsabai VE kém­
ügy szólván kivétel néMcüi a párt j felben, a békésszctntandrási ke- 
mmden tagjának, tag jelöltjének i rület alapszervezetében és ott 
volt pártmegbízatása, annak vég-] ahol a tagságnak 50- 60 száza- 
rehajtasa és annak beszámolta-1 léka jelenik meg. A szarvasi 1. 
tasa a vezetőség részéről, no- • kerületben mindössze egy bizal- 
velte, megedzette a tagságot. A i mi látogatta meg a pártcsoport 
legutóbbi taggyűlések megmutat-1 tagjait, de ő is »spontán«, hi- 
tak azonban, hogy a tagság — ha , szén a vezetőség nem hívta még 
igényli is a pártmunkát, nagyot-ja bizalmiakat sem össze, nem 
hallókra, értetlenségre talál a j ismertette a taggyűlés napirendi 
vezetőség, de egyes párttagok ré-i pontjait. Amikor a tagság jogo­
szérói is. j san bírálta a vezetőséget ezért

A PÁRTSZERVEZET VKZE'IO- 
SEGÉNEK H1BAJA azonban nem 
kisebbítik a pártbizahniak fele­
lősségét. Megmondom őszintén, 
hogy a Megyei l’ártbizottság ko­
moly munkával készítette el a 
»Prátbizalmi zsebkönyv«-et, de 
egyetlen olyan bizalmival sem 
beszéltem, aki használja is la­
pozgassunk csak benne, a 14. ol­
dalon ez áll: «A pá rt bizalmi fel­
adata, hogy segíts« az alapszer­
vek vezetőségét a pá«taggyűlé­
sek előkészítésében. Ez. nemcsak 
egyszerű szervezési feladatot, 
hanem politikai munkát is je­
lent«. A 15. oldalon meg is ma­
gyarázza, hogy milyen politikai 
munkát jelent ez: - A pártbizalmi 
úgy tud s«‘gitséget nyújtani a tag­
gyűlésnek, ha a páricso|x>rt-érlc- 
kezleien ismerteti a párttagokkal, 
liogy a vezetőség a taggyűlé­
sen milyen kérdésekkel fog fog­
lalkozni. A vezetőség beszámo­
lójához javaslatot kér a párttag­
ságtól, amellyel ki lehet bőví­
teni, vagy a határozati javaslatot 
konkrétabbá lehet ten ni. A párt- 
bizalmi köteles gondoskodni ar­
ról, hogy a párt csoportjához tar­
tozó tagok és tagjelöltek a tag­
gyűlésen megjelenjenek és 
javaslataikkal, bírálataikkal e- 
íncljék a taggyűlés szín­
vonalát. < Természetesen eh­
hez az kell, hogy a párt bizalmi 
legalább enny it elolvasson és ta­
nulmányozzon a saját maga fel­
adatáról. A párti úzabni egyedül 
nem végezheti feladatát, ezért 
meg keli, hogy ossza munkáját 
a párt csoport tagjaival. Ezért 
elengedhetetlenül fontos, hogy a 
pártosoport-bizalmi rendszeresen 
hívja össze a pártcsoportot és a 
taggyűlésen személyesen elJen- 
önzze, hogy- jelen vannak-e a 
csoport tagjai. Ezzel szemben mi 
történik? üéké-sszen tanóráson

kommun istáiban!
Végül nem kisebb hibát követ­

nek el azok a párttagok sem, 
akik indokolatlanul távol ma­
radnak a taggyűlésről. A párt­
ban önként vállalt vasfegyelem 
van! Nem a fegyelem lazítok, fe- 
csegök pártja a mi pártunk, és

lógatnak ic. Sajnos, ez a való­
ság- A járási pártbizottság appa­
rátusának munkásai lebecsülik a 
taggyűléseket, lebecsülik a párt- 
csojiort-értekezleteket. Ezt az ál­
lításomat igazolja még az is, hogy 
nem látogatják az alsóbb szer­
vek vezetőségi üléseit sem. Ma-alzi \n\, " í ’V^vi-USr^i llitr.Süll 8-1.111. Ma-érn i ük t a T a szarvasi Ukra hagya toltak az alapszón e-

el Maisak Szávává va surzntab. I —. .1 • . ... t.elv társak szavával válaszolok.
Ezek sorsa fölött döntsön a tag­

gyűlés, «tiszteletbeli« piírttagra 
nincs szükség! Párttagnak lenni 
kitüntetés, de a k öleléssé gtelje- 
sí lésének elmulasztása nőm 
egyeztethető össze a párttagság­
gal,«

AZ ELMONDOTTAK AZ ELŐ­
KÉSZÍTÉS HIBÁI, mindez visz - 
szaveti a tagság aktivitását, lóé 
nem mehetünk el szó nélkül a 
taggyűlések tartalmi színvonala 
mellett sem. A párttagok várnak, 
sokat várnak a taggyűlésiül. Mi 
adhatja meg a várakozásuknak 
megfelelően a választ? Minde­
nekelőtt a beszámoló és a vita. 
Meg kell mondani, éppen itt van 
rendkívül sok javítanivaló. A 
szarvasi J. kerületnél a beszámo­
ló mindössze 15 percig tartott, 
jogosan is bírálták a hozzászó­
lók, hogy semmi újat nem adott, 
mindig ugyanaz és ugyanaz. 
Szarvas eív társ, a kerület párt- 
titkára délután 4 órakor fogott 
a beszámoló elkészítéséhez fa 
taggyűlés háromnegyed 8-kor 
kezdődött), egyedül, a vezetőség 
nélkül, a tagság javaslata nél­
kül, A beszámolóban a nemzet­
közi helyzet ismertetésén kívül 
alig cselt szó a párt belső életé­
ről, a pártok tatásról, a kerü­
let sajátos feladatáról. Jóllehet, 
a pártoktatásról bőven kellett 
Volna beszélni, hiszen chfjén a 
kerületben a legelhanyagoltabb.
Jó beszámolnak mondható az 
Orosházi Malom pártszervezeté­
nek beszámolója, ahol az előző 
havi taggyűlés határozatainak 
végrehajtását értékelték és uév- 
szerint bírálták a mulasztókat.
A beszámolók általános hibája: 
nem a vezetőség készítette, 
liánéin egyedül a titkár, csak 
ennek tulajdonítható, hogy az 
ifjúság neveléséről egy szót sem 
említettek. A gyenge beszámoló 
nem kelti fel az érdeklődését a 
tagoknak, nem mond semmit, te-

zeti titkárok. Helyesen á lapítot­
ta meg Békéscsabán a 65/4. Épí­
tő Vállalat (aggj ülésén ifj. C.sep. 
regi elvtárs: a felsőbb szervek 
nem ellenőriznek, nem segítenek, 
ezért hanyagolja el a pártszerve­
zet többek között az ifjúsággal 
való foglalkozást. A pártszerve- 
zv-ti titkárok felkészítése a fel­
sőből pártszerv éktől sablonos, 
hiszen más a hivatali, más az 
üzemi, más a területi a tápszer ve­
zet feladata. Mégis a titkári ér­
tekezletek egyszerre egy saláén 
szerint történnek. Javasolni sze­
retném a I lékés csabai város párt- 
bizottság végrcliajtó bizottságá­
nak helyes kezdeményezését, 
hogy a titkárokat szektoronként 
instruálják. Eme. ett minden is t- 
beu ismertetik velük a VB leg­
újabb határozatát, tehát útra- 
valót adnak a titkároknak.

A PARTUNK ELŐTT AI.EÓ 
NAGY TELADATOK végrehajtá- 
sa megköveteli, hogy a pártta­
gokkal és tagjelöltekkel szemben 
pártbizottságaink és párt szerv e- 
zrteink magasabb követelményt 
állítsanak. Törekedjenek arra 
hógv a párttag kivegye részéi á 
munkából. Ennek eléréséhez el­
sősorban az szükséges, hogv a 
Pár tvezc tőségek rendszeresen ni ű- 
ködjenek, in un ka terv alapján 
dolgozzanak, jegyzőkönyvezzék az 
üléseket, színvonalas határozato­
dat hozzanak és az egész párt­
tagság bevonásával hajtsák végre 
azokat. Jól készítsék elő a párt- 
taggyűlést, s a párttaggyűlés ha­
tározatának végrehajtása legyen 
minden párttagra kötelező. Ne­
veljék a tagságot a szervezeti 
szabályzat betartására, a bírálat 
és önhírá.at címé yítésére. A párt- 
szervezetek így valóban terület ük 
politikai vezető erejévé válnak, 
a párttagság egy sége fejlődik és 
a párt élcsapat-jellege tovább 
erősödik.

’ ........... ^»wjraiumurason tagoknak, nem mond semmit te- , . ,.
............................................-.................—.............-......-....—............... .. .......—..................... .... ......................................

A lialiiiiigyi fiatalok “ |ee”i,*l4'“‘l*L»«-*-k*
AHAEMAGTl HATAHT az eM jékoztaliiá a fiatalokat a műsor- reléket' de'atlt^iiní tillaii’ -4 BESZfLGETÉS TOLVA- A TEKVEKBÖL a tagszervezés 

u et fatvola bontja be, amelyet ról. Még erre talán nem is gon- dóan ny itva és így ahhoz kell jtixaslal<jk szülei- és a kultúrnnmka mellett a ler­
áz egymástól tavoleső tanvak ah- dolt a gyomai Szahs.Uá. fi«.,; ke" -u z wdán nem is gon- dóan nyitva és így ahhoz kell irn'- es javaslatok szülét- és a kultúrnnmka mellett a ter- 

- A1- ", « 8?«*■*«* Szabadság Mozi alkalmazkodni. Így a dolgozók i - , Elhaiui0zták, hogy a tanyai meléa sem maradt ki. Továbbra
laka hol ki-zurődo polroleumlám- reze,/«ege. hogy a községektől nak sem kellene a földszöv höz “trlozó fiatalok több- -s méltók akarnak lenni a tavaly
pák fenve tori meg Notaszo cs lávoleső liata'ok is szerelnék m.l- alkalmazkodni vaev Gvomír-. fT* bfszrnczik « DISZ-be. A tavasszal elnyert DISZ Megvet
braze geessel vegyes kacagas hal- m, hogy ini is lesz a következő bemenni egy levéllek ' * ‘ kulturmunka megerősítésére 12 Bizottság kongresszusi zászlujá-

j1' 3 laV° 1 U °?lta " f ' V . . Amíg így hctizelgelünk ogyre tn^u n(iP* tánccsoportot szervez- *!oz* ^ Jl. kongresszusának
dam pirospozsgás arcú anyok Mas haj is van. 11a begyalogol- jönnek a fiúk és lfnyók VTdám nvk « % " '
L'6.. .‘"k közelednek az lijusagi nak vasárnaponként néha, liogy nevetés és beszélgetés tölti be nk n járási 
székház felé. ame v Gvomólól me»né,n,V ............  r:i....1 > .......... .. . .'etl.V8 loUl be a .__ _
i/ékl.í, r,.|/ nm„'i —rIÍ'ÍU8af! nak vasárnaponként néíta, hogy nevetés és beszélgetés tölti be a “K <l Jarasl Kutturhaz tanára 
I.A Ll f-U ’ } Gyomai ól megnéznék egy-egy filmet, leg- termet. Meg is kezdhetjük a lac- " lan'-rs»l>ort tanítására. Egy ki-

Ili ^n »Mindé.1 jegy el- gyűlést, csuLcm minZ Msl -it, fáradságos munka hS ez
fiatal‘beszélted ° 15 m „ukaí H* r J“k- !tt vfln> <k vannak DISZ- «, taricoíítauS részére, hiszen ne­

xt ’ , ,g 1 ,, , magukat. Ha pedig mindenáron en kívülálló fiatalok is Dolovi llan> heten keresztül egv -egy es

anecsoportot szervez- . r —
tervezik, hogy felkc- hszteletére a megyew paraeztfia- 

versenymozgalmai szervez-taljai 
nek.

Pulnoki Mihály javaslatára, a 
verseny felhívás előkészítésére há­
romtagú bizottságot alakítottak. 
Az értékes, jövőbe mutató vitát 
a járási küldöttértekezletre kül-

0 , 6 , ,,ezm a lllmet. ket- elvtársnak, a ülSZ»szervezet lit- ,e M kimmctci-cs utat kell meg- nz er,eK«s- jovohe mutató vitáttaggyűlés a tanyavilágban. Ké- szer kell meglenni az utat, ami kárának üdvözlő szmai utón a lenni. A járási kultúrház vezc.ői a Íá,asi küldöttértekezletre kül- 
Sok k mtodeniö?Praszófl 28 "^kilométert jelent, szervezet alapító tagja, Cs’ala '»ár eddig is, fáradtságot nem is- <k"dó í*i,,talük megválasztása kö-
4. -í j Bizony ez egy kicsit sok kélórai Sándor tart előadást merve, segítették a közséciől t í velle" ®°kan azt hihetnék, hogy
azt nufnáí hlT X PJ‘dlU' ttak0ZaBert; Ehetne bővíteni a Utána a tartalmilag gazdag, volesó fiatalok knlhiráIN feilő- « 'álasztás után hazamentek aAz egyik fiatal például szórakozásért. lehetne bővíteni a Utána a tartalmilag gazdag voleső’ fiatalok’Vtltorális^fcilő" “ valu6ztaa ut
szereti a'mozit ^ak az "Tf, sót St Í V“8árnaPÍ el<kdá- 6kv€S multra vissza,ekimő »Jl dését és ennek ntato.to „ flalal»k- ^m,

hogy sok esetben még azt sem FOLYIK A SZÓ, újabb prob- 
tudja, mi van a műsoron. El- lénia merül fel. Azt is kérde- 
monrfja, hogy milyen jó lenne, zik a fiatalok,
1,8 •t|au,I8Z'bell " e§y »e-e a Halmagyi “PöldmSvesszö- I«tei.01.“ MÍ^d«T'BIV "13’ "°8) .0K.nem-«k kérni, de adni az idő.
mozi-plakát, amely mindig tá- vetkezeti,ez fefállítani egv nos- ™,nV* ?„U “ ? ..tudn“k*- A ?ara8Í kultúrháztól Békési Mihály, DISZ JB-titkár.

Gyoma.

I fel. Azt is kérde- a kullúrmunkáról, és az elkövet- A fiatalok ú«rv vélek«, l. k “ *
sässä Sähve- !-««•
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Kendergyár udvarára! 
a dicsSség-táblát pillar] 
Önkéntelenül is arra 
a lépteit. „Akire büszj 
gyünk“ — olvashatja 
ról, s alatta Ipacs Istvd 
Imréné, Medve FereiJ 
és így tovább sorakozl 
szerű nevek, egyszeri) 
rek. A táblán csak a 
bizonyítja: ők a gyár] 
dolgozói. Milyenek is 
ezek az emberek? 
gondolatok közepette : 
az üzem ajtaját bárli 
megismerje öltet közel 

Uj ez az üzem, újai 
az emberek is. Mégis í 
alatt megtanultak báni 
gépekkel A munkaiéi! 
nagy a por — szokatlak 
pedig mindenütt korszeif 
berendezések vannak I 
reive. Az első gépen a) 
novista Gyömbér-brig 
péskócot gyárt. Ok 
utolsó simításokat, utá| 
bálákba préselik és 
szövőgyárnak. De 
munkát kell addig ell 
amíg ide jut a kész anyl 
szol- áztatják, utána sl 
törik, tilolják és így f 
Nagy munka ez.
I Amíg beszélgetünl

titkár elvtárssal, eljutu 
Idősökhöz, akik egy kJ 
remben dolgoznak. Vég] 
mellett katonás sorrend! 
pék sorakoznak. Az 
fel sem pillantanak, 
dófgöznak: "Mindenkinél 
külön egy rekesze van 
a kész anyag kerül 
mindegyik egyformán 
Ez is egyik fokmérője 
ki, milyen ügyes, úgy te 
a rekesz. Egy barnaarcú

Romania
Az ország felszabadul! 

létesült román elektroipal 
legnagyobb üzeme a 
»Electroputcrc« villa 
gvár, amely ma már köj 
féle elektrotechnikai kési 
gépet és járművet gvárj 
üzemben öt évvel ezelőtt 
selib gépeket — például 
vva'tos motorokat és egyéb)

Min ne'
V. Aj

Két könyv fekszik e!i 
mely New Yorkban jele: 
negyvenes évek elején. > 
nek az a címe: »2500 vic 
minden alkalmára«, a 
»Tízezer anekdota, poll: 
tő és vidám történet«

Az cgvsze ű a.nerika 
liói körében annyira né 
a politikai jellegű an 
hogy a két könyvecske 
tói ezeket sem hagybe 
Nézzünk hát meg néhátr 
bői a polilikai és társad 
legü viccekből.

Lihegve fut be egy g 
8 vá I aszlóhelyiségbe:

— Nem késiem még 
vazásról?

— Altól függ, melyi 
akar szavazni....

Egy újságban a l 
nagy betűs cim jelent n 
állami törvényhozó gyi 
tolvaj és csaló:«

Követelték, hogy a s. 
adjon helyreigazítást, i

ősi



> «tsáruiti

Űzni Az rl- 
|la|>a>zia .iiai 
t'k) »lapján 
i't kivárnám 
[tból okulva 

hozzá ezek 
klen kvtuio- 
pogy ezek a 
[rossz cJ.m- 

e, leutirz ést 
árt hízott sag, 
t>ág , es jv- 
rvasi eivtár- 

a felsőbb 
bkőévbeii iá- 

ez a való- 
|ills.ix ajij a- 
ebei sulik a 
lik a párt- 
Ezt M nl- 

; az is, hogy 
sóbb szér­

iáin. Ma- 
aapszerve- 
I a upilol- 

65 t. lipi- 
I ifj. U.sep- 

l>b szervek 
I segítenek, 
pártszerve- 
ifjúsággal 

párt szén e- 
ése a fel­

sablonos, 
i, más az 
tlapsz, we­
ll kari ér- 
ív sabtén 
sollli szis- 
áros párt- 
>Í7X>ltsá«;á-
ényez.ésvl,
toronként
lltlvTl s t-
t Mi l.-g- 
luil át rá­
mák
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k arra, 
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a apján 
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bírálat 
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£1 TIL <1LOSOK
I Ha belép valaki ] 8
Kendergyár udvarára, elsőnek 
a dicsőség-táblát pillantja meg. 
Önkéntelenül is arra irányítja 
a lépteit. „Akire büszkék va- 
gyunk'1 — olvashatja a táblá­
ról, s alatta Ipacs István, Boda 
lmréné, Medve Ferenc neve 
és így tovább sorakozik. Egy­
szerű nevek, egyszerű embe­
rek. A táblán csak a százalék , 
bizonyítja: ők a gyár legjobb 
dolgozói. Milyenek is lehetnek 
ezek az emberek? — ilyen 
gondolatok közepette nyitja ki | 
az üzem ajtaját bárki, hogy; 
megismerje őket közelebbről. :

Uj ez az üzem, újak bet .ne j 
az emberek is. Mégis egy év 
alatt megtanultak bánni az új 
gépekkel A munkatermekben 
nagy a por — szokatlan is —! 
pedig mindenütt korszerű szívó- i 
berendezések vannak felsze-, 
reive. Az első gépen a sztaha- j 
novista Gyömbér-brigád té- j 
péskócot gyárt. Ok végzik az 
utolsó simításokat, utána nagy \ 
bálákba préselik és küldik a, 
szövőgyárnak. De hányféle 
munkát kell addig elvégezni, 
amíg idejut a kész anyag? Elő­
ször áztatják, utána szárítják, 
törik, tilolják és így tovább. 
Nagy munka ez.
I Amíg beszélgetünk | a 
----------------------------------- part-
titkár elvtárssal, eljutunk a ti- 
lolósokhoz, akik egy külön te­
remben dolgoznak. Végig a fal 
mellett katonás sorrendben gé­
pek sorakoznak. Az emberek 
fel sem pillantanak, serényen 
dóígVznak: Mindenkinek kólön- 
külön egy rekesze van, ahová 
a kész anyag kerül. Nincs 
mindegyik egyformán telve. 
Ez is egyik fokmérője annak, 
ki, milyen ügyes, úgy telik meg 
a rekesz. Egy barnaarcú, csinos

kislány a legutolsó gépen dol­
gozik. Hozzálép a párttitkár, 
beszélget vele mindenről. Egy­
szer csak megszólítja az anyag­
hordó asszonyt az egyik női ti- 
lolós.

— Tessék már idejönni, hoz­
zám, jó lesz már ez a kender?

néze-Az asszony szemléli,
majd a fejét csóválja.

— Hát ez még nincs kész, 
néhol még rost is van benne. 
Sokat markoltál a kenderből, 
hosszúra nyúlt és ezért nem 
tudsz vele boldogulni. Keve- 

! sebbet vegyél, gyorsabb és 
i jobb lesz akkor a munkád. Ti- 
lold csak még egy kicsit, mert, 

, ha így hagyod, estére újra visz- 
szakapod — mondja jóakaró 
hangon az anyaghordó asz- 
szony.

— liánom is én — legyint egye* 
a vállán —, ha nem is jó. Ne­
kem is lehet visszárum — 
vágja rá az asszony akarato- 
san.

Ekkor lép oda a párttitkár 
Pendely Imrénéhez, hátha jobb 
belátásra bírhatja. De nem. 
Pendelyné csak mondja a ma­
gáét.

— Tegnap is 60 kg-ot termel­
tem és 15 kilót visszaadtak 
belőle. De ez semmi. Más 40-et 
is visszakapott már. Hiába, néni 
xoit jó a mjnó ség. Eu mvg 
úgy vagyok vele, ha visszaad- 
iák, hát megcsinálom. Kétsze­
res munka ez, az igaz, dehát 
amikor megunja az ember, ak­
kor mit csináljon?

— Mennyi a keresete ha­
vonta?

— Megkeresek 800—900 fo­
rintot havonta. Többet is ke­
reshetnék, de mindig baj van 
a minőséggel. Most is, amikor 
a 15 kilót visszakaptam, még 
3 órát dolgoztam rajta.

ley beszél | az a,sszony- ^
------------------ dig kis családja

A jövő lakásai
(Lakéslervkiállíláe a Nemzeti Szalonban)

is van, arra is gondolnia kel­
lene. Pcndelynének nem hasz­
nált a jó szó, hát akkor győződ­
jön meg egy másik példából: 
érdemes jó minőségű munkát 
végezni.

Ipacs István ugyanabban a1 
geti, teremben dolgozik, ahol Pen­

dely lmréné, még egy műszak­
ban is. Annyi változás yan 
csak, hogy Ipacs István sztaha­
novista és a legelső gépen dol­
gozik. De, hogyan? A munkájá­
ra figyel akkor is, ha beszél 

— Tíz éve dolgozom már 
kendénél. Ügyesség, munka- 
szeretet .kell ahhoz, hogy jól 
dolgozzam.

— Van magának valami 
haszna, hogy jó a minősége?

— Már hogyne volna? Ve­
gyük csak a tegnapi napot. 86 
kiló kendert tiloltam meg és 
nem kaptam vissza egy kilót 
sem. De máskor is így van ez.
S ez azt jelenti, hogy dekádon­
ként 30—40 forintot kapok az­
ért, mert jó a minőségem. Sok­
ra megy ez havonta. Boldogan 
viszem haza feleségemnek fi­
zetéskor az 1600—2100 forin­
tot.

— Valóban? Hiszen Pendely­
né 800—900 forintot keres és 
ő is ezt a munkát végzi?!

— Az lehet, csakhogy én so­
ha nem használom hiába a 
tilolókéseket. Ha az ember ott 
dolgozik a kenderen, altul kell.

I akkor halad a munka. De, ha 
J nem, akkor kárbavész a fárad- 
' ság. Lehet időmegtakarítást is 
I elérni. Nekem legalábbis sike­
rüli A munkaszeretet fényé csil- 
log a szemében, amikor szeré­
nyen elmondja:

I — Február végén befejezem 
1055. évi tervem.

(Budapesti tudósítónktól.) Egy­
re inkább iparoso<ló vidéki vá­
rosaink, de különösen a íő\ áros, 
sokat tárgyak központi problé­
máinak egyike a lakáskcrdés, 
mely különösen az új kormány­
program óta került fokozottabb 
mértékben előtérbe. Annak elle­
nére, hogy nap, mint nap hírt 
»•Inak lapjaink 30-40 lakásos 
házeeo|H)rtok, vagy nagyobb lakó 
le'epek építéséről, igen sok még 
ezen a téren a tennivaló.

Az utolsó évek lípusházai — 
bár nagyban hozzájárultak a la­
káshelyzet megjavításához — ko­
rántsem elégítik ki az igényeket 
sem mennyiségi, sem pedig mi­
nőségi téren. A tervezők igen 
gyakran a gazdaságosság kedvé­
ért feláldozták a kényelmet, s 
az építés is sok esetben kívánni-, 
valót hagyott maga után. Általá­
nos és indokolt panasz, hogv az 
uj épületek ahelyett, hogy har­
monikus vonalaikkal díszítenék 
városainkat, néha épp elcsúfítják 
a környezetet.

A Magyar Építőművészek Szö­
vetsége által rendezett Likristerv- 
kiáliítás, mely a dolgozók köré- 

I ben széleskörű érdeklődést kel­
tett, építőművészetünk örvende­
tes fejlődéséről ad számot. A ki­
állításon szereplő közel 80 munka 
között ott találjuk az elmúlt!

! évek legsikerültebb terveit, köz- 
! tűk a Kerepesi úti, Fiastyúk út- 
j cai, lágymányosi, sztálinvárosi la­
kótelepek tervrajzait. Ugyancsak 
kiállították az Építészeti Tanács 

I lakóház-tervpályázatának díj- 
I ny ertes alkotásait. A tervek azt

jól bútorozhatóság, nagy lakótér 
ma már a tervezés fontos té­
nyezőivé váltak. Az eljövendő 
évek építkezései napfényes, jól 
szellőztethető, kényelmes otthont 
adnak a dolgozóknak. A növek­
vő igényeknek megfelelően nö- 
Neliszik a lakások alapterülete is, 
a ketszoba-hallos lakások a rém 
48—50 négyzetméter helyett 60, 
sőt helyenkint 80 négyzetméter­
nyi területen épülnek. Ezután a 
lakóházak külsejével is többet tö­
rődnek. A homlokza'tervek a mű­
vészi szempontok nagyfokú ér­
vényesülését tükrözik: az épüle­
tek homlokzatát erkélyek, oszlo­
pos folyosók díszítik. De a terve­
zők gondolunk a lakók szociális 
es kulturális szükségleteinek a ki­
elégítésére is. allázon belül biz­
tosítjuk a kol lelet ív helyiségeket: 
orvosi szobát, bölcsődét.' napközi- 
otthont, fürdőt, könyvtárat, klu­
bot, stb.« — olvassuk az egyik 
terv leírásánál A következő évek 
lakótelepeit parkok, játszóterek 
veszik körül, virágágyak, lombos 
sétányok szolgálják a munka 
utáni felüdülést. Az iparterv 
1956-os tervei már méltán fel­
veszik a versenyt azokkal a 
munkákkal, melyek a német, hol- 
gár, szovjet építőművészet ered- 
menyeit mutatják he a kiállítás 
látogatóinak.

Az emelkedő életszinvonal 
egyre fokozottabb igényeket tá­
maszt a tervezőkkel szemben. 
»Az építészet leghííbb lükre a 
közlünk lefolyó életnek!« — 
mondja a fc'irat a kiállítás bejá- 

mutatják, hogy építőművészeink! >“t!*nál.S íl kiállított tervek azt 
fokozott gonddal igyekszenek az wzonyitjak, hogy a magyar cpí- 
új lakók kényelmét szolgálni. A ] lom"v^k tudjak elég,leni 
gazdaságos előállítás mellett ré-j az UJ c llJ Követelményeit is. 
gébben elsikkadó szempontok; a| Kilényi Ceyza

A ciroktermelés hasznosságáról

Romanic villamoskocsikat gyárt

I A jó munkának | meg~
-------------—-------------- van a

Az ország felszabadulása óla 
létesült román elektroipar eg>ik 
legnagyobb üzeme a craiovai. 
>Electroputcre< villamossági 
gvár. amely ma már közel 3liÖ 
fele elektrotechnikai készüléket. 
gé|»et és járművet pvárt. Az 
üzemben öt évvel ezelőtt csak ki­
sebb gépeket — például 6 kilo- 
vva'tos motorokat és egvéb készü­

lékeket állítottak el. Ma már 
10 IU kiinwattos aszinkronmotoro­
kat es 15.Iliit) Kilovolt Ampere 
knpaei'ásti (teljesítményű) transz­
formátorokat is szállít. Újabban 
különleges nagy feszültség-kap­
csolók gyártását is megkezdték. 
Az üzemifen nemrégiben készült 
el HZ első román gyártmánvú vil- 
iamoskorfii.

j gyümölcse. Sok ilyen Ipacs 
i István, Boda lmréné, Medve 
j Ferenc kellene, akik szívvel- 
I lélekkel szeretik munkájukat, 
i családjukat, gyermekeiket. És 
i vannak is. Talán megérti ezt, 
Pendelyné is —jut eszembe,’ 
amikor kilépek a gyár kapu- 

I jén —, hiszen ő is tudna jobban 
dolgozni családjáért, a béké­
ért. Kovács Erzsébet

Népgazdasági szempontból 
igen fontos a cirokszakáll ter­
melése. A népi demokratikus 
és nyugati országokba szállí­
tott, bálázott és feldolgozott 
áruért gépeket, gyógyszereket 

j és fontos nyersanyagot kapunk 
1 cserébe.

A cirokszakáll termelése 
hasznot hoz a vele foglalkozó 
termelőszövetkezteknek és 

I egyenleg dolgozó parasztok­
nak. A tapasztalatok alapján 
az 1955-ös évre már több ter-

Min nevet Amerika?

it kár.

V. Autlrejev

Két könyv tekszik előttünk, a- 
mely New Yorkban jelent meg a 
negyvenes évek elején. Az egyik­
nek az a címe: -2500 vicc az élet 
minden alkalmára«, a másiké;

A, »Tízezer anekdota, pohárköszön­
tő és vidám történet «

Az egvsze ií amerikaiak mil­
liói köreben annyira népszerűek 
a politikai jellegű anekdoták, 
hogy a két könyvecske összeállí­
tói ezeket sem hagyhatták ki. 
Nézzünk hát meg néhányat ezek­
ből a politikai és társadalmi jel­
legű viccekből.

lihegve fut be egy gentleman 
a választóhelyiségbe:

— Nem késtem még le a sza­
vazásról?

— Attól függ, melyik pártra 
akar szavazni....

t-gy újságban a következő 
nagybetűs cím jelent meg: jAz 
állami törvényhozó gyűlés fele 
tolvaj és csaló:«

Kövcleiték, hogy a szerkesztő 
adjon helyreigazítást. A követ-

összeállítá-a
kezd számban ez a cím jelent 
meg: iAz állami törvényhozót 
gyűlés fele nem tolvaj és nem 
csaló«.

Egy vidéki városka utcáján meg 
áll egy gépkocsi. Kihajol az ab­
lakitól a vezető és rákiált egy 
arrajáróra:

— llé, fiatalember, vigyázna a 
kocsira, míg elszaladok cigaret­
táért?

— Uram — felel az illető fel­
háborodva — én ennek a város­
nak a polgármestere vagyok!

— Nem baj — mondja a ve­
zető —, azért egész becsületes 
képe van.

— Keméletn, nem fél a mik­
robáktól — tréfálkozott a pénztá­
ros a fiatal tanítónővel, ami­
kor piszkos, agyonhasznált bank­
jegyekben adta ki a fizetését.

— Ne aggódjék — feleit a taní­
tónő —, az én fizetésemen egy 
mikroba sein tudna megélni.

Most mindjárt megtudjuk, 
ml lesz Johnny, ha felnő — 
mondja egy férj feleségének. — 
figyelj csak ide!

Az asztalra tesz egy tízdolláros 
bankjegyet (ez a bankári loglal- 
kozásl jelenti), melléje egy' bib­
liát (ez a papot), amelié pedig 
egy üveg whiskyt, atni az iszá­
kosok szomorú sorsát képviseli.

A szülők ezután elbújnak és 
figyelnek.

Johnny vidáman fütyörészve 
belép és rögtön észreveszi az asz­
talra tett tárgyakat. Gyanakodva 
néz körül, de senkit sein lát. 
Akkor gyorsan zsebreteszi a 
pénzt, hóna alá csapja a bibliát, 
nyakonfogja az üveget és elsza­
lad.

— Te jó ég! — szörnyed el az 
apa. — Ebből a gyerekből poli­
tikus lesz!

— Hiszen ez az arckép csep­
pet sem hasonlít a bankár úr­
hoz, mert itt a saját zsebében 
van a keze!

A milliomos titkára:
— l'ram, egy csomó ember 

várja a fogadószobában. Szeret­
nék megtudni az ön pénzügyi 
sikereinek a titkát.

A milliomos ijedlen:
— Kik azok: újságírók, vagy.., 

rendőrök?

A város neves politikusa:
— Az ön lapja hazugnak és 

csalónak nevezett engem?
A szerkesztő:
— Ugyan kérem! Kégi dolgo­

kat mi sohasem közlünk.

Egy bankár arckéjiet festet ma­
gáról egy hires festővel. A kép 
daliás pózban, zsebrelett kézzel 
ábrázolja.

A festmény mindenkinek na­
gyon tetszik.

Egy öreg farmer azonban elne- 
velt magát.

A két viccgyüjtcmény — mint 
már említettük — akkor jelent 
meg, amikor a int earthy zni us hét- 
fejü sárkánya még alig-alig pró­
bálgatta körmeit. Ezért az idézett 
viccek is belekerülhettek, noha 
ma ezeket nyilván :>a kommunis­
ta propaganda mintapéldányai­
nak« minősítenék és rögtön be­
tiltanák. I

meló kötött szerződést. Szá­
mos termelőszövetkezet — pél­
dául a mezőhegyesi Törekvő, 
mezakovácsházi Alkotmány — 
s az egyéni termelők egyrésze 

; — közöttük Iván Dávid nogy- 
: bánhegyesi, Józsa Zoltán me­
zőkovácsházi, Bozsár József 

: magyarbánhegyesi dolgozó pa­
raszt — a felemelt átvételi ár- 

I ral az idén jóval nagyobb jö- 
: vedelmet vár cirokból, mint 
‘ bármi másból.

Számításukban nem csalat­
koznak, mert nem csak a ci­
rokszakáll hanem a mag és a 

j szár is hoz jövedelmet. A cirok- 
I mag tápértéke vetekszik az 
árpáéval, a cirokszár nedig 

j kitűnő tüzelő-, vagy kerítés­
anyag.

A Minisztertanács az átvé­
teli árral együtt a premizálást 
is növelte. A prémium-alajiol 
a holdanként! 6 mázsáról 5 
mázsára csökkentette. így azok 
a termelők, akik 5 mázsán fe­
lül termelnek egy-egy holdon, 
már prémiumban részesülnek. 
Akinek termésátlaga a 8 má­
zsa 20 kilót meghaladja, 5 má­
zsán felül, minden mázsa ci- 
rokszakállért 800 forintot kap­
nak.

Mindezek bizonyítják, milyen 
kifizető a szerződéses cirokter­
melés. Hasznosságát növeli, 
hogy a leszerződött terület 
másfélszerese a termény-, és 
egyszerese az állati termék be­
adása alól mentesül

Schmidt János, 
a Békés megyei Magtermel­
tető Vállalat főagrenómusa.



Serkentő módszer
REND, szervezettség,

tisztaság, fegyelem, kezdemé­
nyezés. E fogalmak jutnak 
eszébe annak, aki végigjárja 
az Orosházi Vasipari KSZ mű­
helyeit.

Aki ma a munkaverseny lég­
körében él, okvetlenül felfigyel 
valamire az Orosházi Vasipari 
KSZ-ben.

Az esztergamiihelyben Szabó 
Zoltán gépe közelében, a fa­
lon egy fémtáblácska van. Feb­
ruár 3-án leolvasható volt róla, 
hogy ő 2-án 154 százalékot tel­
jesített. Január első dekádjá- 
ban 160 százalékos, második 
dekádjában 150 százalékos volt 
a teljesítménye.

MINDEN EGYES DOLGO­
ZÓNAK van ilyen táblácskája. { 
Minden szakmunkásnak napon- 
,a 160 százalékot kell telj esi te- j 
nie ahhoz, hogy az üzem a 
havi tervét teljesítse. A láb- j 
.ácskáról megtudjuk tehát, ! 
hogy Szabó szaktárs január i 
második dekádjában nem ér­
te el a kívánt eredményt. Feb­
ruári terve teljesítéséről az el­
lenkezőjét tapasztaljuk egy 
másik táblán, ahol a műhely 
összes dolgozójának eredmé­
nyeiről gyorsan értesülhetünk. 
Megtudjuk, hogy Szabó Zoltán 
tebruár 2-án már február 10-i 
tervét teljesítette. Ezt mutat­
ja a piros nyilacska. Szabó 
szaktárs maga mondotta, hogy 
negyedévi tervét március 25-ig 
befejezi, ez a vállalása, 
Ggy látja most, hogy talán 
március 15-re sikerül elérnie. 
Bár az ő vállalása, meg a töb­
bié sem olvasható le a táblá­
ról. mégis ötletes, jobb munká­
ra serkentő ez a versenytábla. 
Minden dolgozónak van rajta 
egy fémszalagja. Rajta: névés 
l—31 szám, pontosan egyfor­
ma szélességű négyszögekben.
A számok a hónap napjait mu­
tatják. A fémszalag alul tasak- 
szerű, ebbe belehelyezhetők 
és csúsztathatok a fehér kar­
ton-szalagok. A név után, a 
számozott beosztás alatt a fe-

! hér karton hosszúsága azt mu­
tatja, hogy hány napig kell ké­
szíteni az illetőnek egy bizo­
nyos fajta alkatrészt. Szabó 
Zoltán neve után például a fe­
hér karton-szalagok február­
ban a következőket mutatják: 
1—7-ig kúpkerék, 8—11-ig 
homlokkerék, 12—16-ig 60 fo­
gú kerék, 17—23-ig kiskúpke- 
rék, 24—26-ig lendkerékhü­
vely. A szakmunkások jól tud- 

I ják, hogy egy-egy munkada­
rab megmunkálására mennyi 
az előirt idő. Ebből megállapít­
ják, hogy naponta mennyit 
kell elvégezniük. Napi teljesít­
ménye szerint aztán, ki-ki ma­
ga húzza oda a számhoz a 
fémszalag tetején csúsztatható 
nyilat.

A TÖBBTERMELÉSRE EGY­
RÉSZT az ösztönöz, hogy 
mindenki naponta kiszámíthat­
ja keresetét. Valamint az. hogy j 
ál'andóan látja a maga és má­
sok százalékait. Ez a módszer | 
természetesen a terveknek j 
minden egyes dolgozóra való j 
felbontását teszi szükségessé. 
A versenytábla állását a mű­
vezető naponta ellenőrzi. Ha 
lfemaradást tapasztal, mindjárt 
érdeklődik: mi az oka? így a 
sürgős munkát lemaradás és 

I szükség esetén, idejében át­
oszthatja más, előbbretartó 
szakmunkás gépére. Korábban 
előfordult, hogy valamely al­
katrész-fajta nem készült el 
idejében, ezt csak a szerelés 
megkezdésekor vették észre. 
Bajok, kapkodás keletkezett 
miatta. Most a versenytábla el­
lenőrzésével ez nem történhetik 
meg, ezért az ellenőrzés a ve­
zetőknek szintén érdeke.

MONDHATNA VALAKI, 
hogy ez bonyolult módszer. 
Kétségtelen, több munkát je­
lent, mintha csupán időközön­
ként egy-két nagyobb száza­
lékot elérő dolgozó nevét ír­
nák ki. Szabó Zoltán szaktárs 
maga mondotta el: nagyon ösz­
tönző ez a versenynyílvános- 
ság. ’ ' T. G.

VikaisaioU Hépe
Bírósági hírek

Az orosházi járásbíróság Ba­
konyi Imre MÁV alkalmazottat 
hatévi börtönbüntetésre ítélte. 
Nevezett 1954 májusától 1951 no­
vemberéig 28 esetben egyedül, 
majd társaival, összesen hétezer 

I forint értékű árucikket ellopott 
1 a vagonokból.

Nagy Mihály MÁV kocsirende­
ző, aki 16 esetben lopott a meg­
rakott vagonokból, bűnszövetke­
zetben elkövetett társadalmi tu­
lajdon ellopásáért kétévi börtön­
büntetési kapott.

Sonkolyos Dezső MÁV gépkí- 
séröt, aki hét esetben követett el 
hasonló lopást, másfélééi börtön- 
büntetésre, Matyó vszki János, 
MÁV kocsirendezőt egyévi bör­
tönbüntetésre ítélte az orosházi 
járásbíróság, mert négy esetben 
fogadott el lopott ruhát és élel­
miszert Bakonyitól, Nagytól és 
Sonkolyostól azon a címen, hogy 
az elkövetett lopásokról ne tá­
jékoztasson senkit.

I A gyulai járásbíróság Sipos lst- 
; vánt, a Póstelcki Konzervgyár 
bérelszámolóját egy év és 6 hó- 

1 napi börtönre ítélte, mert a bér- 
j előleg és bérkifizetési jegyzéken 

1375.80 forintot hamisítással el- 
i sikkasztott

A battonyai járásbíróság And- 
j rási Dezsőt egy év és két hónap, 
Andrási Miklóst egyévi, Patály 
Lajost tízhónapi börtönbüntetés­
re ítélte, mert Mezőhegyesen az 

I őket igazoltató rendőrt tettlege­
sen bántalmazták.

1955 február 6., vasárnap
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Képek a Balassi Kultúrotthon 
mintabál iáról
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Csárdással megkezdődött

~"T

A békéscsabai városi bíróság 
Bcrerzki István békéscsabai pos­
tai kézbesítőt két év és hat hó­
napi börtönre ítélte, mert neve­
zett egy postautalványra a cím­
zett nevét ráhamisította és a 
150 forintot magának tulajdoní­
totta el. Egyik csomagkézbesí­
téskor, amíg a tulajdonos ap­
rópénzért távozott a lakásból, az 
asztalon levő 300 forintot ellop­
ta. Lgv másik alkalomkor, ami­
kor szintén csomagot vitt az 
egyik házhoz, míg a tulajdonos 
aprópénzért elment, egy ezüst 
órát és egy karikagyűrűt ello­
pott l’apuk, mamák vidám po huruztíalása a büfében.

CSIGACSINÁLÓK
Irta : Szabó József

K' ilencet ütött a toronyóra .. . 
Az asszonyok a kullúrott- 

hoii kistermében már gy úráshoz 
láttak. Egy abroszon az apró, 
sárga, kis cipói.skák egyre szapo­
rodnak, Egy lány az asztal vé­
gén meglisztezi a nyílj tódeszkát. 
Megnézi, melyik a legszlkkud- 
labb a cipók közül és nyújtani 
kezdi a tésztát. Terül ... terül 
a kLs cipó egyre nagyobbra, egy­
re kerekebbre. Lassan akkora lesz 
már, mint egy kocsikerék, de 
még mindig nyújtja. Hogyne! 
Hiszen addig kell, míg a tészta 
olyan vékony nem lesz, hogy az 
alátett újságol elolvashassa, a 
násznagy. Mert az szokta ellen­
őrizni és hát nem akar ezégvent 
hozni sem magára, sem a ferj- 
liczmenendő lányrimborája fejé­
re. Azt mondanák; szép kis 
menyasszony 1 Ilyen pajtásai van­
nak. akik még a lakodalmi csiga­
tésztát sem tudják elnyújtani? 
Ezért hát a szorgalom, a nagy 
odaadás...

Féltíz fele már tizenöt asszony 
ördün^ős ujja formázza a csi­
gát. Néhol egy-egy legény, vágy- 
ember is ül az asztal mellett és 
tréfából versenyez az asszonyok­
kal. Ha lemaradnak, hát a me­
nyecskék, lányok elkészítik a ju- 
I alomcsigát. Akkora ez, mint egy

legény újj. Hátha még megfőzik? 
Ember legy en, aki egy kanállal 
beveszi. Ezt mondják, de azon 
nevetnek, amit gondolnak.

Az apósjelölt eltűnik pár pil­
lanatra. Amikor visszatér cgv li­
teres üveg barackpálinkát szoron­
gat a hóna alatt. Körüljár a po­
hár, s mire vegére ér az asztal­
nak, az ü\eg is megürül. A kálv­
ini melleit négy-öt idősebb gaz­
da ül. Közöltük P. Tóth Mihály 
bácsi. Amikor hozzáér a pohár, 
a szokott »ist énéi lesse« után azt 
mondja, hogy:

— De kár... 1 De kár... 1 
— Mi az a nagy kár, Mihály ? 

— kérdezi az após hunyorogva.
— Hát. hogy csak egyszer van 

csigacsinálás, nem úgy,' mint a 
mi korunkban...

^ lányok, amikor meghallják 
az öreg szavait, pukka- 

dozm. kuncogva villantanak egy­
másra. Mert nem tudják, hogy 
vagy u pálinkát, vagy a csiga­
vége letaposását sajnálja-e az 
öreg. Mert ők bizony az utóbbit. 
De ha már így adódott, hogy a 
kuli úrházban lesz a lakodalom, 
hát egyszer táncolnak. Itt na­
gyobb a hely arra is, meg a osi- 

’ is
A menyasszony két lánycimbo- 

,ja közölt a helsőnsztaínál ül.rája

Gödrös kis arcocskájáról nem 
fogy el a mosoly. Sőt, néha-néha. 
tudj is ten miért, még a csilingelő 
kacagás is kibuggyan belőle. 
Csiklandozva véle a vőlegény. 
Mozsár Jancsi fülét. Az, mint 
akit orrbaverlek, olyan savanyú­
an legyeskedik hol itt, hol ott. 
Hej, de odamenne a lány szok­
nyája mellé. Dohát nem lehet. 
Nem mondhatja egyik barátnő­
nek sem, hogy »menj odébb!« 
így aztán még a pipázó öregek 
közé is odaül néhány percre. 
Majd kiszédeleg az ajtón. Nem 
ivott, de mégse leli a helyét. 
Szusszan hát egyet. Odakint a 
csillagos ég alatt.

Tavaszi földszag lopakodik a 
házak közé ... Pedig korai még, 
éppéncsak beköszöntőn a febru­
ár, s mégis úgy megenyhült, hogy 
az éjszaka is a május varázsát 
lopja a szívekbe.

A csillagok varázsa kora 
gyermekkorától megigézte 

mindig. Most is kicsit megille­
ted ve nézi a sok mennyei lám­
pást. Gondolatai csapongnak, ci­
káznak, mini a szabadjára eresz­
tett vadmadarak.

Valahogy úgy van ez. .. Ila 
boldogan révbe evez is a szerel­
mes, mégis néha kesernyés íz 
szalad össze az ember szájában, 
Nem tudni azt, miért? De ilyen­
kor úgy érzi, mintha sírni kéne, 
vagy menni, menni. Hát most őt 
is így űzte ez a szerelem. Menni 
akart, de nem mehet, hiszen fel­

tűnnék. Megkérdeznék tőle, hogy 
hol voll? Mi bánija? S mii fe­
lelne akkor? Hiszen csak a nagv 
érzelem, a nagy indulni, anudv 
csordultig megtöltötte szivei, és 
amely most azt parancsolná, hogy 
Erzsiké mellett üljön és ne te­
gyen mást, csuk fogja a kezét, 
meg nézze azl a méh kék sze­
méi ...

— Erzsiké ... te ... mért v agv 
le ilyen? — sóhajtott egy nagyot, 
hirtelen úgy érezte, mintha újjal 
most is a lány dús, selymes, 
szőke haját cirógatnák. Megbor­
zongott egy kicsit. Lépett keltőt, 
hármat, aztán újra megállt. Is­
mét az égre emelte szemét. El­
szánta. hogy megkeresi a Gön- 
cölszekeret, meg az Északesilla- 
got, meg a többit, mint gyer­
mekkorában. De nem jutott 
messze, mert a csillagok helyén 
megint a lány szemét látta.

Dehunyta a szemét. Akkor 
is a lány állt előtte. De 

most valahogy úgy, mint az első 
este. Akkor még katona volt... 
Szabadságra jött haza. Elment 
a bálba. A második táncnál föl­
kéri egy sudár, szép, szőke lányt. 
Lgy erezte most, mintha újra 
táncbav inné. S a lány mosolyog­
na rá. S egy szeresek nevén szólí­
taná.

— Jancsii Hát egy szavad 
sincs?

Meglepődött akkor. Ismeri őt 
o* a lány ? A lány, látva, hogy 
zavarba jött a legény, kacagni

kezdeU. Csak úgy csilingelt édes 
nevelése. S ő mvgjobban elvörö­
södött. A lány ezen még nagv ób­
bat kacagott. Már majdnem ott­
hagyta szégyenében, amikor az 
újra megszólalt:

— Pedig meg is vériéi néha . ..
Hat te a Heti sógorom lá- 

n.'a. 'agyi1 — kérdezte moslmár 
nekibátorodva.

Nem ismertél meg?
- Ntun én! Hiszen, ki gon-

doha v»Ina, hogy abból u kis
szeplős vakarcsból ilven szép
lány lesz!
- Te» ha még egyszer ilvet

mondasz:, kikaparom a szeme-
det! — mondta a lány és már
mutatta is a körmeit.

A fiú nevetni kezdett Most is-
mert rá igazán Erzsikére ! Es
persze, nemcsak ráismeri. h aneinmellette is maradt, mintha csalt

kismegbabonázta volna ez a
boszorka nv.

Néhány lépést lett az ajtó felé,(le nem nyomta még le a 1kiiin-
eset, mert olyan jó volt erre az 
első estére visszaemlékezni, hogy 
akaratlanul kintuiaradt még egy 
pár pillanatot az udvaron. S a 
gondolat repült.

Már mentek hazafelé a bálból 
A lány belekarolt. Tehette hi­
szen gyerekkori játszótársak. De 
Jancsi valahogy nagyon messze 
érezte azt a gyerekkori ismeretsé­
get, a kert alatti játékot, s a ka- 
maszos csúfolódást. Csak egyel

V
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|lWint teher pap író J
ügy ömlik szét az estei
tájon. Elcsitul a napij 
csendbe burkolóznak 
Elnémul -a| szél muzl 
megmerevednek a fák | 
áramlás kezdődik — 
sötétség leple alatt fii] 
gatást tenne a tavasz.I

Kellemesebb estél fel 
nem kívánhat az einti 
ez éppen, mint áprilisi 
Jöubség csak annyi tall 
még most előbb sötét! 
meg az, hogy az cinben 
bálban járnak ,még. Me| 
győzni, nem mindenki. 
Itozentlial kocsma bel] 
levő olvasókörbe több] 
nek táv asziasan öltözet 
község másik széléről I 
természetesen, a másod] 
dik szomszédból csupa

Az olvattókörbeu
azért gyülekeznek az e| 
Kereszt utcai régi kof 
Jönnek az olvasókör 
jönnek érdeklői tők is. 
len vannak, mindnyája]

Waid a gépéi
Az elmúlt hónapbal 

túrról Lanz-Buldoggaí 
tak három keréken lé| 
kocsit a Mezőberényi 
másra. Ezek az erői 
közúti forgalomra ner] 
levizsgáztatva. De ne] 
a feladatuk, hogy ilyn 
kát végezzenek, haneil 
lajművelés és egyéb rl 
desági «lyukúk elvégző
^»tiBI-kedésl rl
megállította, ellenőrizi« 
tatókat, és rendelle] 
talált, ez volt a válasa 
érdekes, tegyenek felje] 
Ez természetesen meg 
tént.

Február elsején egy 
ismét vizsgázatlanul ve] 
a közúti forgalomban, 
a rendőrség megkereste]

tudott, azt, hogy tán a] 
sincs szebb lány, mint 
Es most ez a lány karolj;] 
lehet ennél kívánni is 

P léi tek a kiskapuhoz] 
^ ni úgy látszik, nagyol 

mert éppen csak odaszó] 
hogy ne maradjon sok] 
ke! Aztán elbúcsúzott « 
ment. A lány egy rövid] 
fással utánatekintett, áztál 
nézte azzal a tengerkék s{ 

— Megnőttél...
— Te is, Erzsiké! — 

a fiú, felocsúdva meren] 
Meat ő meg a lány árvái] 
metélten gyönyörködött 

— Aztán, még most i] 
szeles vagy?

— Eredj mán... — nui 
lány és lesütötte a szén] 
csak egy pillanatra. Mert] 
gadás, a legény neki is 
És ezek a szavak is csa| 
voltak, hogy palástolják g| 
tait. Mert ilyesmit megválj 
lánygyereknek, azt nem 
Ha még annyira tetszik I 

— Te... aztán írnál? — | 
te Jancsi.

Erzsiké elértette.
— Ühüm... — És mej 

a fejét.
A fiú végigsimította a [ 

karját, aztán még csak h.| 
ságot sem mutatott arra, 
engedje a kezét. De a Iá] 
Igyekezett elvonni azt. 

Jancsi azon gondolkozol!
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Mint fehér papíron 11 tinta]
úgy ömlik szót az este sötétje a
tájon Elcsitul a nappali zaj, 
csendbe burkolóznak a házak. 
Elnémul m szél muzsikája is, 
megmerevednek a fák. Lányos 
áramlás kezdődik — mintha a 
sötétség leple alatt titkos láto­
gatást tenne a tavasz.

Kellemesebb estél februárban 
nem kívánhat az ember. Olyan 
ez éppen, mint áprilisban. Kü­
lönbség vsak annyi talán, hogy 
még most előbb sötétedik. No 
meg az, hogy az emberek téli ka­
bátban járnak .még. Meg kell je­
gyezni, nem mindenki. A liékési 
ltozenili.it kocsma helyiségében 
levő olvasókörbe löbben érkez­
nek tavasziasan öltözve. Nem a 
község másik széléről indultak 
természetese-u, a második-harma­
dik szomszédiról csupán.

I Az olvasókörbe!! előadás ■
- lesz, j

azért gyülekeznek az emberek a 
Kereszt utcai régi kocsmában. j 
Jönnek az olvasókör tagjai, de 
jönnek érdeklődők is. Akik je­
len vaunak, mindnyájan parasz- j

tok. Egyszerű embereit, akik ré­
gen írni-olvasul megtanultak 
ugyan, de a továbbmflvelőüés- 
re nem volt tehetőségük. Életük­
ben először most olvasgatnak 
rendszeresen, most hallgatnak tu­
dományos előadásokat az olva­
sókörben, melyet negyvennégyen 
— harminchét egyéni és hét ter­
melőszövetkezeti parasztember — 
alakítottak.

Az előadó — Kőlhy Béla gim­
náziumi tanár — már megérke­
zett. de még nem kezdi az elő­
adást. Jönnek még többen, azo­
kat is megvárja, nem akar szo­
morúságot okozni az el későknek 
sem, akik az esteli munkákat; 
nem tudták hat órára elvégezni.

A várakozás idejét kedélyes, 
Ivaráli beszélgetéssel töltik el. A 
legutóbbi előadásra terelődik a 
szó, mely a tengerekről, óceá­
nokról szólt. Adriai emlékekről 
mesélnek az emlierek, azok, aki­
ket az első világháború még ten­
gerre is hurcolt. Kóti József tud 
legtöbbet mondani az irdatlan 
nagy vizrcngetcgről, annak ha­
talmas és rémítő lakóiról, a cá­
pákról. kiérezni a beszélgetés-

Maíd a gépállomás pénzéből kifizetjük
Az elmúlt hónapban Mező­

túrról Lanz-Buldoggal vontat­
tak három keréken lévő háló­
kocsit a Mezőbcrényi Gépállo­
másra. Ezek az erőgépek a 
közúti forgalomra nem voltak 
levizsgáztatva. De nem is az 
a feladatuk, hogy ilyen mun­
kát végezzenek, hanem a ta- 
lajmüvelés és egyéb mezőgaz- 
desagi mtytkák elvégzése. Ami- 
k.jjgt ^ a közlekedési rendőrt,eg 
megállította, ellenőrizte a von­
tatókat, és rendellenességet 
talált, ez volt a válasz: „Nem 
érdekes, tegyenek feljelentést.“ 
Ez természetesen meg is tör­
tént.

Február elsején egy vontató 
Ismét vizsgázatlanul vett részt 
a közúti forgalomban. Amikor 
a rendőrség megkereste a gép-

' állomás gépkocsi előadóját, Va- 
! laeh Endrét, így nyilatkozott: 
..Ne törődjenek vele, majd én 
vállalom érte a felelősséget. 
Jelentsenek fel, majd a gép- 

1 állomás pénzéből kifizejiik a 
büntetést.“

A Szarvasi Gépállomáson 
, sem különb a helyzet. A köz­
úti forgalomban szabálvtalanul 

I JéüzfékedVh vontatóvezetőt,-ami- 
ókor a rendőrség megbüntette, 

a gépállomás 101) forint gyors­
segélyben részesítette, hogy a 
büntetést könnyebben tudja 

\ elviselni.
Helyes lenne, ha az illeté­

kesek a gépállomásokon ellen- 
í őriznék a pénzügyi gazdáiko- 
; dást, mert az ilyen jelenségek 
megengedhetetlenek.

bői, hogy nem volt hiábavaló, 
hogy hasznos volt az a múltkori 
előadás.

Lassan 
mindenki megérkezik,

akiknek a megjelenésére számíta­
ni lehetett és Kóthy Béla átve­
szi a szót. Az állatok ösztöneiről 
beszél. Egyszerű és közvetlen pél­
dákkal segíti hallgatóit a lényeg 
megértéséhez. Érdekli az embe­
reket, amit Kóthy Béla mond. El­
árulják a szemek, hogy fontos­
nak, hasznosnak, s megjegyezni 
valónak tartják az előadás min­
den szavát. Árról hallanak, hogy 
az állatok tevékenységét az ösz­
tönök irányítják. És ezek az ösz­
tönök — ha a látszat ellene is 
szól — változnak. Az állat ösz­
tönének megváltozását az ember 
Is elősegítheti. S ez a leglényege­
sebb, mert az utódok ezeket örök- 
lik elődeiktől.

A kis teremben jó meleg van, 
pattog a kályhában a tűz. Kint 
sincs hideg, nem fázik senki, 
Somogyi Gábor mégis a kályha 
mellé húzódik. A kucsmát fején 
felejtette, s úgy ül ott egy széken 
nagy kabátban. Egyik könyökét 
térdére, átlát tenyerébe támaszt­
ja. Másik közélten pipáját tart­
ja, s a száján kieregetett füst- 
felhőn keresztül néz az előadó­
ra. Tekintetén látni, hogy egyet­
len szót sem akar elszalasztani.

I Előadás után |
nek van kérdése. Többen az el­
mondottakkal kapcsolatban olyan 
dolgok iránt érdeklődnek, amik­
ről nem esett szó, de. van, aki 
más egyebekre is kíváncsi. Sza­
bó Gábor, Csontos Mihály,Mol­
nár Imre, l’app János, Matuska 
Bál kérdéseire Kóthy Béla kész­
séggel válaszol. Hiszen éppen 
lezek a kérdések bizonyítják, hogy 
szavait termékeny talajba vetette. 
Sokáig tart még a beszélgetés, 
s hosszasan vitatkoznak egymás­
sal az emberek — tudományos 
kérdésekről, egyszerű szavukkal. 
Mire lie fejeződik a vita, kígyói­
nak az égi mécsesek 1 és vilá­
gosodni kezd a téli este, mint 
az olvasókörből hazafelé ban-1 
dukoló parasztemberek értelme.

0. ’/. /..

tudott, azt, hogy tán a faluban 
sincs szebb lány, mint Erzsiké. 
És most ez a lány karolja öt Hát 
feliét ennél kívánni is szebbet?

LVértek a kiskapuhoz. Héti né- 
ni úgy látszik, nagyon álmos, 

mert éppen csak odaszólt nekik, 
hogy ne maradjon soká Erzsi­
ké! Aztán elbúcsúzott és be is 
ment. A lány egy rövid pillan­
tással xilánatckinlett, aztán Jancsit 
nézte azzal a tengerkék szemével.

— Megnőttél...
— Te is, Erzsiké! — mondta 

a fiú, felocsúdva merengéséből 
Mert ő meg a lány arcában, tér­
ni délien gyönyörködött.

— Aztán, még most is olyan 
szeles vagy?

— Eredj mán... — mondta a 
lány és lesütötte a szemét. De 
csak egy pillanatra. Mert mi ta­
gadás, a legény neki is tetszett. 
És ezek a szavak is csak azért 
voltak, hogy palástolják gondola­
tait. Mert ilyesmit megvallani egy 
lánygyereknek, azt nem szabad! 
fia még annyira tetszik is...

— Te... aztán írnál? — kérdez­
te Jancsi.

Erzsiké elértette.
— Ohüm... — Es megingatta 

a fejét.
A fiú végigsímította a kislány 

karját, aztán még csak hajlandó­
ságot sem mutatott arra, hogy el­
engedje a kezét. De a lány sem 
Igyekezett elvonni azt.

Jancsi azon gondolkozott, hogy

mit mondhatna valami olyat, 
amivel beszélgetést lehetne kez­
deni. Deltát hiába volt minden 
erőlködés. Már jó félórája, hogy 
Héti néni bement, és ők még 
vsak éppen egy-két szót vá.toltak. 
A lány már kétszer-háromszór 
odapillantott az ablakra, hogy 
vájjon, nem türelmetlénkedik-e az 
anyja A legény is figyelt, pedig 
dehogy küldte volna! inkább ma­
rasztalná, de ahhoz sincs elég 
bátorsága.

— Megyek, Jancsikám... — 
mondta ki végre Erzsiké.

— Ühüm.. — morogta a legény, 
de nem engedte el kis kezét

S a lány maradt. Egyszer az­
tán megkoccant az ablak, jelez­
ve, hogy most már ideje lesz 
félbeszakítani a beszélgetést. Er­
zsiké felrezzent, s húzta volna a 
kezét, deltát nem ment az egy­
könnyen. Végre sikerült. Nyik- 
kantott egyet — olyan visszafoj­
tott kacagás volt ez — és el­
röppent. Jancsi dermedten állt 
a kapuban. Akkor ocsúdott fel 
csak, amikor száján Erzsiké aj­
kának melegét érezte. Átölelte 
volna a lányt, de csak a kezét 
érte el. Visszahúzta. S csókol­
ta, csókolta, míg újra meg nem 
koppant az ablak.

Nem tudni, hogy a hidegtől, 
vagy az emlékektől, de most 
megborzongott János. Visszalé­
pett a esigacsinálók közé, első 
tekintetével Erzsikét kereste.

A lány rávillantott Majd gon- 
dőlt egyet és kilépett a 

csigacsináló asztal mellől. Oda­
áll! tésztát nyújtani. Ez volt ám 
aztán az igazi kínszenvedés Jan­
csinak. Sokszor alig bírta legyőz­
ni indulatát, hogy meg ne ölel­
je kis menyasszonyát. Az apja, 
meg az após, látva a legény tib- 
lábolását, össze-összenéztek és 
bajuszuk alatt mindegyikük mo­
solygott is. Még az elnök is azt 
tette, pedig ö igazán komoly 
ember. Deltát az ilyen vi.sszalop- 
ja az idősebb emberben a fia­
talság meleg emlékét, s ez meg­
tölti a szívet, s mosolyt csai az 
arcra. Egyszeresük meg is szó­
lalt:

— Nem lesz az jő, lányom: 
Nem rezeg eléggé a szoknyád! — 
szólalt meg az elnök.

Az évüdés a lány arcára mo­
solyt, a legényére haragot vará­
zsolt. ö hántást érzett, de szólni 
azért nein szólt.

Éjfél felé járt, amikorra elfogy­
tak a kis cipók, s megteltek az 
abroszok, asztalok sárgán mo­
solygó apró csigákkal. Eljött a 
csiga végének a megtaposása. A 
zenészek eddig már egy-két hall­
gatót elhúztak, de ez csak saj- 
dította Jancsi szívét, mert a sze­
relmes nótával igy van a szerel­
mes ember.

A legények kapták, fogták a 
cimbalmot, s bevitték a nagyobb 
szobába, itt van hely a tánco­
lásra.

Láttuk - hallottuk
Békéscsabán, a Szt. István téri földművesszövetkezeti bolt 

kirakata állandóan tiszta, ízléses. A bolt dolgozói felismer­
ték, hogy a kirakat a bolt 1 ük re.

■
A gyulai kisker. csemege árudája szépen berendezett 

A bolt és a kirakat a követelményeknek megfelel. A fo­
gyasztói árakat minden árura feltüntetik. így nagyobb biza­
lommal járnak ide a vásárlók.

♦
A lőkösházi utasellátó pavilonban nem tud a vásárló cu­

korkát venni, nincs áru, pedig a vezető a rendelést időben 
leadta. Az utasellátó központ több gonddal kezelje az igé*- 
nyek kielégítését.

■
A békéscsabai utasellátó söntésében a csaposok egy po­

hár sör kimérésénél fél pohár habot adnak. Ha akad is egy 
bátor fogyasztó, aki ezt meri reklamálni, sérelmét felhábo­
rodva utasítják vissza. A fogyasztók az utasellátó dolgozói­
tól sokkal több becsületességet várnak.

■
A Sarkad! Földművesszövetkezet újtelepi boltjában a 

hivatalos árakat nem tarják be. A tisztítóport 5.10 forint 
helyett 6 forintért, a babaolajat 3.50 forint helyett 4 forint­
ért és számtalan más cikket is drágábban árusítanak. He­
lyes volna, ha a kereskedelmi felügyelőség a mulasztót szi­
gorúan felelősségre vonná.

■
A földművesszövetkezet lőkösházi boltját az üzlet dolgo­

zói elhanyagolják. Ahelyett, hogy az árukat rendeznék, ci­
garettázva várják a vásárlókat.

Bél — bél — marhabéi,,.
Hogy honnan, 

honnan nem, zsák­
számra szereztek be 
a marhabelet egyes 
piaci árusok és je­
lenlek meg vele Bé­
késcsabán, gondol­
ván. most van a disz­
nói ágások ideje és 
sokan vesznek majd 
pótlásnak egy-két 
métert. Polaer Fé­
mioné is a piacon 
volt. 0 már isme­
rős, hisz fekclézés- 
ért 100 forint bünte­
tést kapott a közel­
múltban. Amikor 
megláttuk, hogy kis­
kocsival jelent meg a 
piacon és körülfog­
ták. mi is kiváncsiak 
voltunk, vájjon mit 
árui PoIccrnés Me­
gint n vastag és vé­
kony belet mérte a 
vevőknek és jóval 
többért, mint a hi­

vatalos óra. Most 
azonban jobban rá­
fizetett. Elkobzásra 
került vagy 500 mé­
ter áruja és meg is 
kapja a megérdemelt 
büntetést a fekete- 
zésért.

Ncmsokknl odébb 
Böresök Pál szegedi 
lakos, MÁV alkalma­
zott foglalkozott 
szintén béláiugítás- 
sal. illetve feketézés- 
scl. Egy másik sor­
ban felesége, aki 2.80 
forintért árusította a 
belet egy forint he­
lyett.

Fodor Béla békés­
csabai hentessegéd 
sem kivétel az emlí­
tettektől. Kérdésünk­
re, hogy honnan sze­
rezte be a belet, 
csak hímelt-hómolt. 
Először azt mondta, 
hogy marhát vágott

és ott kapta. Hogy 
ezt leplezni tudja, 
hentes szatyorban 
hozta a piacra és on­
nan adta méterét há­
rom forintért. Vé- 
giilis mégis »kisült«, 
hogy Budapesten 1 
forintért vásárolta.

Ezek a feketézők 
úgy gondolták, bogi 
szabadpiac vau és 
úgy árusíthatják a 
80 fillérért és egy 
forintért beszerzett 
belet, ahogy akarják. 
Tévedlek,

*

A piacok ellenőr­
zését rendszeresebbé 
kell tenni, főleg a 
tanácsok illetékes 
osztályainak. A feke­
tézőktől be kell 
vonni az iparenge­
délyt, hogy ne legyen 
lehetőségük a dolgo­
zók becsapására.

4 z e.nök, ahogy a 
" megszóla t egyetle

a muzsika 
gszóla t egyetlen mozdu­

lattal a terein közepére rántotta 
a kis menyasszonyt, s már tán­
colt is. Jó ötvenes, de táncban 
olyan fürge, mint egy húszéves 
legény. Aztán benépesült az egész 
terem táncoJókkal. Még az 
anyóst is megtáneoitatta a leen­
dő ipa. S az após pedig a nász­
asszonyt. Csak Jancsi állt az aj­
tóban, keseredetten nézte, amint 
kézröl-kézre kapkodják menyasz- 
szonyát. Az pedig, mint könnyű 
galamb, úgy röppent a táncba.

— Hejh: Az enyém és mégsem 
az enyém t... — koccant össze 
a foga Jancsinak. — Itt van ni! 
Mán még az apámmal is tán­
col!...

A lány, mintha sejtette volna, 
hogy milyen indulatok dóinak a 
legényben, oda-odaviilantott, va­
lami évődésféle bujkált mosoly­
gó arcán. Mintha azt mondaná, 
úgy kell néked, miért vagy ilyen 
gyámoltalan?

Uj tánc kezdődött. De János 
megint kimaradt, pedig a húga 
is, meg Marika, a szomszéd lány 
is táncba akarták hívni. Már 
majdnem elindult, de ekkor új­
ra meglátta Erzsiké kacagó ar­
cát, ettői aztán új sebet kapott. 
Nem ment az Istennek sem. Pe­
dig de odaugrott volna, rendre 
tanítani barátait, azért, mert Er­
zsiké körül legyeskediiek, de hát 
nem illik az ilyen. Még a keze 
is ökölbe szorult néha, amikor a

leány újabb táncossal járta. Egy­
szer aztán, maga sem tudja, mi 
történt, csak azt érezte, hogy 
valaki megszorítja kezét, s be­
rántja a táncolok közé. Amikor 
felpillantott, Erzsiké mosolygó ar­
cát látta. Lassan hozzá melege­
dett a lába a tánchoz, s járta- 
járta, ölelve derekát a kis meny­
asszonyának, elfeledve mindent, 
ami körülötte van. Azt is, hogy 
az imént sértve érezte magát, 
azt is, hogy Erzsiké nem vele 
kezdte a táncot, de meg a kora 
esti keserű íz is elröppent Csak 
egyet tudott, érzett, hogy ilyen 
lánnyal könnyű lesz az élet.

Lassan mindenki abbahagyta a 
táncot, őket nézték elégedetten, 
mosolyogva. Hej, fiatalság, fia­
talság, csak tudnátok, gyerekek, 
milyen nagy boldogság. Az asz- 
szonyok még egy-egy rakoncát­
lan könnycseppet is széjjelmor­
zsoltak a szemük sarkában, hogy­
ne, hiszen a lányságuk emléke 
most fájdalmasan szorongatja szí­
vüket, hol van már a fürge, 
táncos láb, az egyenes, karcsú 
lányderék. Elmúlt, megtörték az 
évek, de mégis boldogan gyönyör­
ködtek a két fiatalban. Az öreg 
Héti, Mozsár, meg az elnök egy­
más mellett állnakT szótlanul in­
gatva fejüket a zene ütemére.

Az elnök átkarolta a két' Hős 
ember vállát, s csak annyit mon­
dott:

— Két hét múlva egy c&alAdtkri 
többen leszünk a szövetkezetben.
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Si)ortakadémia indul megyénkben
1954. őszen Budapesten beindított sporladakémia iránt or- 

szag.jsan nagy érdeklődés nyilvánult meg. Sportvezetők, játékve­
zetők. edzők, S])ortolók és szurkolók nagy tömegei kérték fel­
vételüket még vidékről is.

Szocialista sportunk fejlődése vezetőtől, sportolótól és szur­
kolótól egyaránt megköveteli azt, hogy tisztában leg ven bizonyos 
sport lél ektani, sportegészségügyi, testnevelési elméleti kérdések­
kel, s ismerjen egy-két sporttörténeti eseményt is.

Az OTSB a vidéki érdeklődőknek a megyékben megszer­
vezendő sportakadémiákon akarja biztosítani mindezt. Az elő­
adások témája felöleli mindazokat az ismereteket, amelyeket 
szakembereink a mindennapi sportmunkájuk során jól fel tudnak 
használni.

A vidéki sportakadémiák előadásainak anyaga ugyanaz lesz. 
mint a budapesti sportakadémiáké, s egy-két előadástól elte­
kintve, budapesti előadók tartják.

Az első előadás-sorozat március elsejétől június elsejéig 
tárj. A következő tagozat előadás-sorozatára október elsejétől ja­
nuár elsejéig kerül sor. Egy oktatási évben tehát a sportakadé­
miának két tagozatát lehetne elvégezni. Egy tagozat három hó­
napig tart, kéthetenként egy-egy előadással, tagozatonként tehát 
összesen nyolc előadással.

A megyénkben beinduló sport akadémia első tagozatának elő­
adássorozatai sportlélektani-ncvelés témakörrel foglalkozna az 
alábbiak szerint:

1. A sportolók nevelésének alapelvei.
2. Milyen követelményeket támasszon az edző a sportolóval 

szemben.
3. A sportolók erkölcsi nevelésének módszerei.
4. Sportközösségek kialakításának módszerei.
5. Az edző magatartása.
6. A mozgás-tanulás lélektana.
7. A versenyzés lélektani vonatkozásai.
8. A tribün lélektana.
A következő tagozat előadassorozata sporttörténeti témakör­

rel foglalkozna.
z Felhívjuk megyénk sportvezetőit, edzőit, játékvezetőit, spor­

tolóit, éljenek a lehetőséggel, melyet kormányunk biztosított 
számukra.

Jelentkezni lehet február 28-ig. személyesen az MTSB he­
lyiségében, minden héten hétfőn és szerdán 5—7-ig. Vidékiek 
le\élben is jelentkezhetnek. A hallgatók részvételi díja tagozatonként 
10 forint, amit jelentkezéskor kell befizetni. Vidékiek pénzesutal- 
van\on küldhetik be a részvételi díjat, a pénzesutalvány hát­
lapján »Sportaktidémia« megjegyzéssel. MTSB.

I FELHÍVÁS
Az ÉM Békés megyei Áll. Építőipari 

! Vállalat, Békéscsaba, Sztálin u. 8. kőiuű- 
■ vés tanulókat vesz fel.

Jelentkezhetnek személyesen, vagy írás­
ban 15—17 éves korig, hat, illetve nyolc, 
vagy felsőbb iskolai végzettséggel ren­
delkező fiatalok. Tanulóidő két év, bő- 

! vebb felvilágosítást a vállalat személy­
zeti osztályán.

Tanulóképzés az eddigi oktatási for­
máktól eltérően fog történni.

MOZI
BIIIGAD FILMSZÍNHÁZ, Udkőscsutia. 

(Vigadóban.) Február 3—9: »örökség u 
ketrecben««

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. (MEDOSZ-székház.) Február 5-8:
»Szürke fénye.

TI5HV FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. 
Február 3—6: »Bíróság elölte.

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Feb­
ruár 3—6: »Érettségi bizonyítvány<« 

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Február 3—6: »Bizalmas levél«.

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Feb- 
Tuár 3—9: »Iliutóiijáró szerelem t, 

BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. Feb­
ruár 3—9: »2x2 néha 5«.

19->5 február 6., vasárnap
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A labdarúgó 1\B 11. keleti Csoportjának 
tavaszi sorsolása

Az OTSB labdanigószalioszliítyáű tiké- : Lokomotív, Bp. Vörös Meteor - Kecskeméti 
szí tellek, az NB ti. tavaszi sorsolását. Az , Dózsa, Szegett—Miskolc, Salgótarján—Pc- 
elsö fordulóra február t>7-én kerül sor. reccs, Debrecen—Bp. Szikra, Kislexl— 
A sorsolás a következő; j Cegléd, ózd - Békéscsaba, Gödöllö-N.vfr-

Kclcll csoport: rgyliáza,
,0,r<*'!ÍÓ: Kccskc,"í'11 Honvéd—Gö- vili. lordnló: Debrecen-Gödöllő, Bp. 

.tollo. OozAa. Bp. Vörös Meteor-Ózdi ; Szlkra-Satgólarján, Pereces-Szeged, Mis- 
Vasas, Szegedi Ilaladas-Kislext. Salgó- ko,c-Bp. Vörös Meteor, Kecskeméti Dó- 
tarjam Vasas—Nyíregyházi Építők, Dcb-1 ^-Kecskeméti Honvéd, Bp. Lokomollv- 
’7™“ 1 okomot.v-Cegled, Lokomotív, Bp. özd, Békéscsaba Kislexl. Cegléd Nvir- 
Szikra—Békéscsabai Építők, Perocesi Ibi- egyházacgyi

IX. forduló: Kecskeméti lton véti Mis­
kolc, Bp. Vörös Meteor—Pereces, Sze­
ged—Bp. Szikra, Salgótarján -Debrecen, 
Nyíregyháza -Békéscsaba, Iíistcxt - Bp. 
Lokomotív, ózd— Kecskeméti Dózsa, Gö­
döllő—Cegléd.

nyósz—Bp. Lokomotív, Miskolci Lokomo­
tív—Kecskeméti Dózsa.

II. forduló: Kecskeméti Dózsa -Pereces,
Bp. Lokomotiv—Bp. Szikra, Békéscsaba - 
Debrecen, Cegléd—Salgótarján, Nyíregy­
háza-Szeged, Kislexl -Bp. Vörös Meteor,
Ózd—Kecskeméti Honvéd, Gödöllő—Mis­
kolc. i X. forduló: Salgótarján—Gödöllő, Deb-

III. forduló: Kecskeméti Honvéd—Kis- ‘eccn—Szeged, Bp. Szikra -Bp. Vörös Mc- 
texf, Bp. Vörös Meteor—Nyíregyháza, Szc- ' *cor» Pereces Kecskeméti Honvéd, Mis- 
gcd—Cegléd, Salgótarján - Békéscsaba, Dvb- ko|e ~ózd, Kecskeméti Dózsa Kislexl. Bp.

I récén—Bp. Lokomotív, Bp. Szikra—Kecs- í Lokomotív—Nyíregyháza, Békéscsaba— 
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Gyoma. ! kémét! Dózsa, Percces-Miskolc, Gödöt- (:c8,éd 

Február 5—7: »Titokzatos tiajórones«. | lő—ózd, i XI. forduló: Kecskeméti Honvéd—Bp.
TÁNCSICS FILMSZÍNHÁZ, Szarvas. | IV. forduló: Pereces Gödöllő, Miskolc— | Szikra, Bp. Vörös Meteor—Debrecen, Szc-

Február 5—9: »Szleillai vérbosszút.

Mint már jelentettük, hogy az 1955-ös esztendő első bé­
lyegújdonsága a „Téli sportok “ bélyegsor lesz. A sor techni­
kai okokból, az eredetileg kitti zött határidőre nem jelent meg, 
csupán az 1.20 és 2 forintos értékek kerültek forgalomba a 
műkorcsolyázó Európa-bajnok ság tiszteletére. Ezek nagy si­
kert arattak külföldi vendégeink körében is.

A teljes sor február közepén kerül közforgalomba. A 
bélyegeket Gáli Ferenc, Vertei József grafikus művészek ter­
vezték és az Állami Nyomda készíti háromszínű mélynyo­
mással. A bélyegekről — ítélve a már megjelent két érték­
től — elmondhatjuk, hogy a kis grafikai művészetünk egyik 
legszebb, legművésziesebb alkotásai.

A Kereskedelem- és Posta ügyi Minisztérium, a Bélyeg- 
gyűjtők Országos Szövetsége közbenjárására, és Szikora 
András budapesti tudósítónk kérésére a teljes sor reproduk­
cióját lapunk rendelkezésére bocsátotta és így a napilapok 
között, első ízben mi közöljük a teljes sor fényképét.

— Orvosi ügyeletes szolgálat Békéscsa­
bán: Február 6-án, vasárnap Dr. Mázán 

j János (Luther u. 12.) tart orvosi szolgála- 
1 tol.

— Orvosi ügyeletes szolgálat Oroshá- 
I váll; 1955. év február 5-én déli 12 órától , 
i február 7-én délelőtt 8 óráig: I.. II. kerü- I 
le the lick részére: Dr. Bertáin?, dr. Bodies! í 

i Zsuzsanna, Orosháza, Bajcsy Zs. u.; a HI., I 
IV., V., VI., VII. kcrfdctbcliek részére: j 
Dr. Pálka Lajos, Orosháza, Táncsics ! 
Mihály-u.

Apvóliivdetések
Gép- és gyorsírást tanfolyam nyílik feb­
ruár 15-én. Jelentkezni lehet: Békéscsaba, 
Sztálin u. 1.

Bp. Szikra, Kecskeméti Dózsa—Debrecen 
Bp. Lokomotív—Salgótarján, Békéscsaba— 
Szeged. Cegléd - Bp. Vörös Meteor, Nyír­
egyháza—Kecskeméti Honvéd, Kislexl — 
óul.

V. forduló: Kecskeméti Honvéd -Ceg­
léd, Bp. Vörös Meteor—Békéscsaba, Sze­
ged—Bp. Lokomotív, Salgótarján—Kecs­
keméti Dózsa, Debrecen—Miskolc, Bp. 
Szikra—Pereces, özd—Nyíregyháza, Gödöl­
lő— Kislexl.

VI. forduló: Bp. Szikra—Gödöllő, Pe­
reces—Debrecen, Miskolc—Salgótarján, 
Kecskeméti Dózsa—Szeged, Bp. Lokomo­
tív—Bp. Vörös Meteor, Békéscsaba — Kecs­
keméti Honvéd, Cegléd—ózd, Nyírcgy- : 
háza—Kislexl.

VII. forduló: Kecskeméti Honvéd - Bp.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy
szövetkezetünk baromfibcgyüjlő helyén, 
Békéscsaba, Jókai utca 28. szám alatt, 
mindennap baromfit és tojást reggel 7 
tórától, délután 2 óráig átveszünk. Békés­
csaba és Vidéke Körzeti Földművesszövet- 
kezet, Békéscsaba.
Elveszett egy
Kamut, Lenin

hathónapos, pej
TSZ.

csödór. I

Eladó 11 HP.-S és 5 HP-s benzin-, 8—10
1IP-s Vclien ka nyersolaj- és 6-8 
HP-s nyersolajmotor. Veszünk 20 IIP- 
tól 35 liP-ig darálómeghajtásra hajtó­
erőt. \ ir;íg Bálint és társai daráló, ör­
ménykút. Csabai u. 026. Telefon: Csa- 
bacsüd 1.
Nagyon szép spoil- és mély gyermek kocsi
eladó. Békéscsaba, VI., Thurzó u. 21.
150 kg-os hízottsertés eladó. Békéscsaba,
VI., Deák Ti. 13. (Kőhány aiéknál.)
A Gyulai Vendéglátó Vállalat
és cukrászsegédet vesz fel.

asztalos­

ig adó két darab jármos bivaly. Érdek­
lődni lehet: Köröst a rcsa, Rákosi TSZ, 
Kossuth ii. 5. sz. Telefon: 5.
Töltőtollát szakszerűen, gyorsan, olcsón
javítja Cscprcgi Barna töltőtől (javító. Bé­
késcsaba, Gutenberg u. 1.
Tll-es Orion, nyújtott sávos rádió és 
táska-írógép eladó; Békéscsaba, Corvin
V. 10.

Mattlieu-s 40 éves
Í915 február elsején, negyven évvel 

ezelőtt születeti minden idők egyik legki­
válóbb labdarugója, Stanley Matthews.

Matthews 40. születésnapja alkalmából 
ti világ minden részéből özönlenek az üd­
vözlő táviratok u kiváló angol labdarugó 
lakhelyére, Blackpool!)«.

A magyar lalnlarugó válogatott is el­
küldte jókívánságait. A távirat szövege:

»10. születésnapja alkalmaitól szereid­
től üdvözli és sportsikerekben gazdag 
további életei kíván a magyar labdarugó 
válogatoll, Puskás Ferenc, csapa I kapi­
tány. «

ged—Salgótarján, Cegléd - Bp. Lokomotív. 
Nyíregyháza—Kecskeméti Dózsa, Kis 
text Miskolc, Ózd - Pereces. Gödöllő Bé-

XII. forduló: Szeged-Gödöllő, Salgó­
tarján—Bp. Vörös Meteor, Debrecen - 
Kecskeméti Honvéd, Bp. Szikin ózd. Pe­
reces—Kislexl, Miskolc- Nyíregyháza, 
Kecskeméti Dózsa—Cégi dl, Bp. I okomo- 
tív—Békéscsaba.

XIII. forduló: Kecskeméti Honvéd - 
Salgótarján, Bp. Vörös Meteor Szeged, 
Békéscsaba- Kecskeméti Dózsa, Cegléd - 
Miskolc, Nyíregyháza Pereces. Kislexl - 
Bp. Szikra, ózd-Debrecen. Gödöllő Bp. 
Lokomotív.

XIV. forduló: Bp. Vörös Meteor Gö- 
j döllő, Szeged Kecskeméti Honvéd. Sal­
gótarján - ózd, Debrecen - Kislexl. Bp.

! Szikra Nyíregyháza. Pereces Cegléd,
' Miskolc—-Békéscsaba. Kecském ti Dózsa — 

Bp Lokomotív.
XV. forduló; Kecskeméti Honvéd - 

I*p. Nörös Met.or, Bp. Lokomotív- Mis- 
,|<0 c* Békéscsaba Percies, l e lói p. 
Szik, a. Nyirégyliáza DeítnéVli!' K i t <t 
Salgölarján, ózd-Szeged. Gödöllő Kvrs- 
kcniéli Dózsa.

Egy szép, fehér, mély Mars-gyermekko­
csi eladó; Békéscsaba, Bartók Béla út 02.
Férfi (Singer) varrógép
Vörösmarty u. 11.

eladó. Gyula,

Egy hároméves fejőstehén eladó. Békés­
csaba, Máriássl u. 67.
Dohányos András kúlfúrómcsler (Békés­
csaba, V., Ludvig u. 20.) vállat kútfúrási 
és kiapadt kúlak javítását.

Békéscsaba,Tűzrcvaló hulladékra eladó.
V., Toldi u. 9.
Vadonat " új 4-fl-es Orion rádió eladó. 
Békéscsaba, V., Gyöngyösi u. 107.

Spnrlaktn a-érlekezlet 
Rékéscsaháii

A megyei TSB február 12-én, szoin- 
balon délután I órai kezdettel tartja 
1951. évi sportmunka kiértékelő érle- 
kczlclét Békéscsabán, az SZMT emeleti 
nagytermében. (Békéscsaba, Szt. István 
tér 10.)

Az érlekczlelen megyénk sportvezetői, 
edzői, játékvezetői értékelik az elmúlt év 
munkáját, meghatározva egy bon az évi 
feladatokat is. Az értekezlet után közös 
vacsora lesz. A vacsorára a megyei TSB-nél 
lehet csütörtök estig jelentkezni.

Vetőmagból! megnyílt
Békéscsabán,

Sztálin út 6 szám alatt

Konyhakerti- és virágmagvak, 
gazdasági magvak, kerti 
szerszámok, növény védőszerek, 
műtrágya és szakirodalom be­

szerezhető.

A szí a Humusz.
A Szeghalmi Traktor SK asztali!,-nisz 

. szakosztályának új vezetősége házi luj- 
i nokságot rendezett és készül a február 
; 13-án Szeghalmon megrendezésre kerülő 
j járási asztali tenisz-versenyló. I z azoii- 
! bau nem elég ahhoz, hogy a megyei buj- 
í nokságon is jól szerepeljenek a fiatal 

versenyzők. Erős támogatásra szorul még 
íi szakosztály helyiségre, jó ütőre és 
labdára volna szükségük.

Január 6-án, vasárnap délelőtt y óra­
kor Békéscsabán a városi kullúrházbau 
kerül megrendezésre a megyei ifjúsági 
»tizek bajnoksága«.

A versenyen részt vesznek megyénk hg. 
jobb ifjúsági versenyzői. Nagy küzdel­
mek várhatók, inert a meghívollak egy­
forma játékerőt képviselnek.

A Jókai Színház
békéscsabai műsora:

Február 6-án délután 3.30 órakor: Mö­
llere: Fösvény. (Bérletszünet.)

Február 6-án este 8 órakor: Kálmán 
Imre: Csárdáskirályim. (Bérletszünet.)

Vásári hirdetmény.
Békéscsabán az országos állat- és ki­

rakodóvásár 1955 február 12-én lesz meg­
tart vi

Békéscsabai Heh pénzszedö 
& Mázsáló Vállalat.

Csehszlovákiában lévő ingatlanomat eh 
cserélem hasonlóért - Magyarországon. 
Pozsonyban egy szoba, egy konyha, 1321 
négyszögöles telekkel. Galíntnt járás Tal- 

j !ós községben kétszobás, mellék helyiséges, j 
I 232 négyszögöles telekkel. Cím: Lőrlncz 
; Károly, Gyula, Huszka u. 4/a.

VIHARSAROK INfil'E
MDP lli'kó, megyei Párlblzotlságának 

lapja.
Szerkeszti u szerkesztöhlzoltKág. 

Felelős kiadó: Bíró József.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Szabadság-tér 19.

Teleíon szerk. és kiadóblv. 11-01, 11-92 
Gyulai Nyomda.

Felelős nyomdavezető Kendra György.

HIRDETMÉNY
Békéscsaba Városi Tanács VKG osz­

tálya értesíti a lakosságot, hogv tolvó 
hó 8-án (kedden) délelőtt 8 órai kez­
dettel a Gyulai-zsiliptől — a Veszel v- 
hidig a Körös árterületében kitermeit 
rozsét készpénzfizetés melle t árverés út­
ján eladja.

Az érdeklődők reggel 8 órakor « I av- 
rinyecz tanyánál gyülekezzenek.

Városi Tanács VB, VKG «
— unnia/oknak, akik térjem, iihi.e 

édesapánk temetésén megjelentek és rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton mondunk b 'lás köszönetét, 
ötvös család.

Felhívás a közülefekhez!
Értesítjük a közületi szerveket (tanácsokat, válla­
latokat, gazdaságokat, gépállomásokat, kisipari 
szövetkezeteket, fegyveres testületeket, tömeq- 
szervezeteket stb ) hogy a köziiletekel kiszol- 
eáló kisipari holtok jegyzékét valamennyi 
állami kiskereskedelmi áruda megkapta. 
Köztieteket — 100 forint felett — csak a kijelölt 
boltok szolgálhatnak ki, a boltnak megadott 
utasítás alapján.

Kereskedelmi Igazgatóság

Világ proletárjí
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Megyénkben 
hagyománya van. X<] 
éves múltra tekintIn] 
hat juk va'auiennx it 
lük \ezel őségében 
kokat is. sőt sok esc 
koknak a kezében 
lek. Megyénkben s<l 
amelynek tagjai ha 
egységes, harcos 
egyszer sikeres arai 
máu\ az. n e vel iVoil 
leinknek ápolni ok ki 
hont kell újra talál!

A ke/.deli nehéJ 
nil 11 a 1 h u 11) a k lel mii 
és legnagyobb eredni 
hozták léire e szervi 
azt a nagy kuli uráli 
ilyen gazdakörök

I ont os tiszt ázni I 
éri. meri ezen a téig 
is. \ annak, akik 
hogy csak az egye ni 
parasztok számára j| 
körök va'anií nin i. 
szervezetei. Otthont] 
egyénileg dolgozó p;l 
gok. a gépállomások I 
lök munkajahan a il 
tagoknak, a pártvezl 
Részvé e ük clőfelfétl 
még köze ebb keriiSil 
léiük biztosíték arra! 
adalol is helölt>ein| 
nézel, hogv a gazda 
sőt oly amik ,is \annul 
Ion In ínak a gazdaki 
a gépállomások híval 
veknek részt venni a | 
hazug jelszava ne 
ga z r akörülikben. X' 
lehel tagja gazdakör 
kell őrködni arra is.i 
is men lesek legyenek!

Néhány szóval l| 
adalail. Az okos szój 
az egyik nagyszerű 
községi vezetők e ki 
tani oly amokon. vagy 
képzelt vezetők vegyi 
sen. mindig okos szól 
olt is ta'álkozni za« 
hanggal is. Ezeket < 
hazugságukat bizony íl 
parasztokat — leikéi 
tudják mérni e nagxs 
lusi, városi párt- 
mö Icsözően fog műk| 
nak. erőforrása lesz

A gazdakörök ön] 
re'ik lel, alakítják 
minden rétege résztvl 
ban. az alapszahálvzl 
népfront-! i o' ságaink] 
nagyobb támogatást ell 
további működését a 
tani. tehát a most le| 
építmény, amely képi 
tani parasztságunk 
mezőgazdasági lennel* 

la lom építésére.

lugyenes mütri 
Isiséi

Az idén még több mil 
kapnak a dolgozó pa 
mint tavaly. A vidéki 
zesszövetkezetek, a term 
élenjáró gazdáknak dí 
juttatnak műtrágya 
hogy kipróbálják kíséri] 
celláikon, s azok is 
ződjenek termésfokozó



t hru Át 4., Siómba t

laszialaiai...

„felébresz- 
pori“.: :• Jútvkosokat él 
tosították maguknak az 
ítyezést.
sk az ifjúsági csapattal 
volttá törődnie. Mtglát- 

li.t ki ;élességből“ sze­
kta: ka?. Vajon, honnan 
jttnpó-liÁst biztosítani. ,\ 

vonatkozólag ugyan­
ásunk. mint a Gyulai

|t? X .•
'jc. G’.ózik Pál test ne- 
izakban nagy körülte- 

’ sportok ti zésével 
ibda zas) koszi’ tte elő. 
hatása meglátszott a 

ive.- jól síké­

ira á.

NiRTHIR
ti Vasas NB l-es esa- 
[3 délután Csorváson 
líTos Se. cSiiputát al a. 
■»köztársasági Kupa 
Bere'cbvn. A mé-kó- 

órakor kezdőd’1.'

|f O Zi

^Zl.NliAZ. SCkCscsaoa.
I
MSZ1NHAZ. Bekéscss-
6: Körhinta. 
FILMSZÍNHÁZ. Békés- 
2—5: Fából épült falu.

I
l't’g próbája 
ISZiNHAZ. Orosháza.

lé ab.il épült falu.
FILMS ’ NHAZ -s «. 

Volt est) szer eg) ki-

hLMSZINHAZ. le ke».
Taxa- -.
FZ '.HÁZ. S.’ - éhalom.

í-es kórterem.
|IT vs? \HÁZ. szarvas, 
illőit szerelem. 
F'LMSZINH k? Gyo 

Tierisszeliditö.

liárusí^ás
Oroftháza

5-ig
Kiárusitásí ár

ti
68. - Ft 
98. - Ft

180.- Ft 
180.- Ft 
22 80 Ft

udüibati

írusítás

\eío

1» -2 -l ^
TÁP.

Világ proletárjai egyesül je te ki
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A szövetkezetieké legyen a szó
A hosszú, fáradságos mezőgaz­

dasági munkák után a falvakban 
elvesek szerint nincs más, mint 
* pihenés. Ezt az idejétmúlta né­
niét maiink a parasztok cáfoljak 
meg. Különösen a termelőszövet­
kezetekbe tömörültek. Nap n ip 
u-_ n csinálnak valamit. Nagyobb 
vészt olyat, ami fedél alatt megy 
végbe, de azért a szabadban is 
találnak munkát. A befagyott, 
havas földön könnyen megy a fu­
varozás: a trágyaholdás, az épít­
kezési anyag, meg egvéb szállí­
tása

L vk a tennivalók a korai söté­
tedem m art persze nem tölthetik 
be ax egész napot. De a hosszú 
e- ék is gvümölcsőztethetők. Egy­
részt tanulással, másrészt — s ez 
a,--, ami a mostani teendők közül 
le - jobban kimagaslik — a s:ö\ ét­
kezni elet megszeret’etéséx el.

A mezógazdasag szocialista dt- 
s; rtezé.se ugyan nem kampány- 
jzUegü feladat, de nyugodtan el­
mondhat ju ennek sikeres elö- 
vmállásához most legmegfelelőbb 
a; at kain ni. A kevés munkával 
töltött napok esti óráiban a fa­
lusi ember is ráér, hogy elbeszél­
gessen . Érthető, hogy a beszélge­
tések során a maga életé', gond­
ját-baj at vitatja. Az egyéni pa­
ns /: ex mécséréjeoen is szóba 
kerui a szövetkezeti gazdálkodás. 
De ti-,.v r-ilyen formában, az at­
tól Íúí>g hogy a beszélgetést ki 
iram-ina - k 'lak e. vagy tsz-tag?

Annak ellent- e, hogy közössé­
geink évrvi-evve eredményeseb­
ben gazdalkodnak, a falusi osz- 
tályelAn.’ a hazugsága itt-ojt még 
mindig t:.cghallgatasra talál. Csu­
pán azért, mert a tsz-tagok nem 
U rédi'.i % a ivilágosiió munkával. 
Több ír u'c'ke.zetben még mindig 
3?: a helytelen nézetet vallják: — 
Kincs hekö'.re a kívülállók szeme, 
látják, hogy mire megyünk, — 
Igen ám, de azt nem, hogy ho- 
gran Pedig őzen a hogvanon sok 
múlik.

Az eg> c-ráleg dolgozó parasztok 
tok esetben nyilatkoznak elisme­
réssel a szövetkezeti tagok életé­
ről. de minden esetben azt is szó- 
var eszik, vagy legalábbis oclagon- 
d' .alt a-ért mi sem szűkölkö­

dünk. De ha megtudnák, hog\ 
ugyanazért a kenyérnekvalóért 
ruhának valóéit és egyébért a szö­
vetkezetiek sokkalta kevesebbe' 
dolgoznak, mert náluk szervezet­
tebb a munka, s a nehezét gépek 
végzik — más szemmel néznék a 
isz-eket. Közelebb kerülnének 
hozzájuk és kevesebbet hallgatná­
nak a kvlák suttogására. Köz­
ségi pártszervezeteinknek úgy­
szólván mindegyike komoly mun­
kát fejt ki a falu arculatának 
megváltoztatásáért, a közösségi 
élet megkedveltetéséért. Erre vall. 
hogy a különböző hirdetőtáblák 
mindegyike tele van a tsz-tagok 
eredményeinek népszerűsítésével. 
Valamint az. hogy agitációs füze­
teket juttatnak el és népnevelőket 
küldenek az egyéni parasztokhoz. 
Valamennyi helyes, csupán az 
nem. hogy a népnevelők túlnyomó 
többsége nem szövetkezeti tag. 
Tgv sokS2or olyanok beszélget­
nek el a kívülállókkal, akik kül­
dik őket a tsz-be, nem pedig hív­
ják. Márpedig a parasztember 
általában azoknak hisz jobban, 
akik maguk is benne élnek, ami­
ről beszélnek.

Ebből következik, hogy párt- 
szervezeteink mindenekelőtt a 
szövetkezetieket győzzék meg ar­
ról, hogy a szocialista átalakítás 
elsősorban tőlük függ. Az ő agltű­
éi ójuktól, akik már ismerik az új 
élet minden velejáróját, s köny- 
nyen feleletet tudnak adni az osz­
tályellenség által megszédített 
egyéni parasztok aggályaira.

A termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztése nem öncélú feladat. A 
koeös nagyüzemi gazdálkodásra 
átté t fala sokkalta több gaboná*. 
tejet, húst, zsírt, gyapjút és mást 
tud adni az országnak. Ezáltal a 
népgazdaság is, a falusiak jóléte 
Is egyaránt erősödik. Ezért az el­
következő napokban minden szö­
vetkezeti tag érezze kötelességé­
nek közössége életének népszerű- 
sí lését, a kívülállók meggyőzésé:. 
Ezzel értékesítsék a hosszú téli 
estéket. Tegvék lehetővé, hogy a 
rövidesen elkezdődő tavaszi mun­
kát minél több egyéni paraszt ve­
lük egy sorban kezdje meg — a 
termelőszövetkezetekben.

üdvözöljük
Farkas János

a I «iitwiiKiwwHumudMBwnwp elvtársat, la­
punk egyik leg­
régibb levelező­
jét, aki a bél­
megyeri Tán­
csics Termelő- 
szövetkezet tag­
ja. őszinte és 
bátor kiállású 
és a község éle­
téről. az embe­
rek egyéni fej­
lődéséről. a 

mindennapi eredményekről rendsze­
resen tájékoztatja a Viharsarok Né­
pét. írásait megyeszerte ismerik. Most ; 
beteg, mégig minden héten rendsze- 1 
résén küldi hasznos írásait.

Szentesi Sán­
dor elvtársat,

Köröst» rcsa 
község tanács­
elnökét, aki 4 
hónapja gazda­
gítja írásaival 
lapunk tartal­
mát. Lelkiisme­
retes levelezé­
séért nemrég 
könyvjutalmat 
1 kapott. _____

Gyebnár Má­
tyás elvtársat, 
a Mezőkovács- 
házi Járási Ta­
nács tsz-szer- 
vezőjét. aki írá­
saival lelkesíti, 
megdicséri az 
arra érdemese­
ket. de bátran 
használja a se­
gítő bírálatot Is. 
Alig van olyan 

hét, amikor ne küldene levelet a szer­
kesztőségnek.

A» AJ olvaHÓh exreiért!
Három hónapja annak, hogy a Megyei Párt-VB határozata 

alapján beindult megyénkben a Viharsarok Népe nagyobb arányú 
terjesztése. Az eltelt Idő alatt pártmunkások, népnevelők, kommu­
nisták ezrei végeztek széleskörű felvilágosító munkát a lap olvasó­
táborának növeléséért. Lelkes m unkájuk nyomán a lapterjesztés 
első szakaszában közel három és félezer új olvasóval növekedett a 
lap olvasóinak száma, főleg a fa íusi lakosság körében. Tovább nö­
vekedett, de nem kielégítően, az ol vasók száma a termelőszövetkeze­
tek és a termelőszövetkezeti eső portok tagjai között Is. Mindez 
a járási és a községi pártbizottságok egyre javuló agitációs munká­
jának, a népnevelők és a postás d olgozók fáradtságot nem ismerő 
munkájának köszönhető.

A mai nappal beindul megyénk valamennyi községében a Vi­
harsarok Népe terjesztésének második szakasza, mely a Viharsarok 
Népe ünnepi sajtó-hónapjával kezdődik. Közös feladatunk, vala­
mennyi járási és községi pártbizottság vezetőinek és egyszerű 
párttagjainak, hogy fokozott gonddal, a feladat jelentőségéhez mér­
ten járuljanak hozzá a lap terjesztéséhez, népszerűsítéséhez és az 
olvasótábor további növeléséhez. Induljon be széleskörű felvilágo­
sító munka, és ennek eredménye ként, februárban, a Viharsarok 
Népe ünnepi sajtó-hónapján, sok^záz új sajtóolvasóval növekedjen 
a Megyei Pártbizottság lapja, a Viharsarok Népe olvasóinak száma.

Megyénk kommunistái, népn evelői így emlékezzenek meg a 
magyar sajtó napjáról, így segítsék a lap terjesztésére vonatkozó 
határozat végrehajtását.

MDF Békés megyei Párt-VB ágit. prop. osztálya.

Jogászgyűlés Békéscsabán

m

A Magyar Jogász Szövetségnek 
Békés megyében eddig csak Bé­
késcsabán volt — mintegy két év 
óta — helyi csoportja. A megyei 
és a gyulai csoportot szombaton 
délelőtt alakították meg a me­
gye jogászai, a békéscsabai vá­
rosi tanácsháza nagytermében.

Az alakuló és a vezetóségvá- 
lasztó közgyűlésen megjelentek a 
párt, a tanács»zervek és a Ma­
gyar Jogász Szövetség képviselői 
is. Az eddigi munkáról és a to­
vábbi feladatokról Dr. Szűcs Béla, 
a békéscsabai helyi csoport elnö­
ke tartott beszámolót. Többek kö­
zött a szocialista jogrendnek és 
jogászi munkának a dolgozók szé­
les rétegeiben való ismertetésé­
nek fontosságát hangsúlyozta. Az 
elmúlt években tanfolyamokat 
tartottak törvényeink ismerteté­
sére a különböző állami, társa-

j dalmi szervek, vállalatok és ö ze- 
j mek jogi munkakörben íoglal- 
I koztatott dolgozói részére. 1IV cn 
I tanfolyamok az idén is vannak 
és ezeken még többen vesznek 
részt.

A feladatok megvitatása után 
a jogászgyűlés részvevői clhatá- 

j rozták, hogy március elsejétől 
I kezdve a pártbizottságok és a ta- 
1 nácsok segítségével a járási szék­
helyeken, termelőszövetkezetek­
ben, állami gazdaságokban és 
ktsz-ekben ismertetik a dolgo- 

i zókkal jogaikat és kötelezel.sé- 
j geiket. Igv pl. a Munka Törvény- 
j könyvéről, a tsz-ekkel kapcso- 
I latos jogszabályokról, a társa- 
! dalim tulajdon és a munka vé- 
j delniélói. az állampolgári fe- 
I g>elemről tartanak előadásokat, 
í s ezekkel kapcsolatban számos 
i ankétot is rendeznek.

a nyomtatott szó erejével erősítsük a nép hatalmát
Az országos ünnepségektől elté­

rően, tegnap este tartották meg a 
Megyei Pártbizottság dísztermé­
ben a sajtó ünnepét, hogy a hét 
végén, munkájukat elvégezve,

Korszerű laboratóriumot kap a Gyulai Tejporgyár
Má

Lj korszerű laboratórium létesül a Gyulai lejporgyálban. 
i megérkeztek a főbb felsze relesek. Mar beszereltek a ham-

.'1 f II ■ 1 • • -A. - A _ 1__Át «.I —— .11 ■ nL A av
* ***• t RI 4IV & a 1MVU lUISf.« IVIWV»* ---------- ---------
va>ziókeinenoct amelbel a kazeinlisniu tartalma' vizsgálják. A ^szá­
rítós z-’hiénv pedig a kazein és a tejpor nedvességtartalmának 
^ ‘z-gálaiához kell. A termosztát a baktérium ki tenyésztéshez szűk­
be*, valamint a vajkultúra és egy éb termékek csiraezám meg­
állapítását teszi lehetővé.

A laboratóriumban azonnal ellenőrzik az üzemben gyártott 
különböző tejtermékek minőeégét. Erre eddig nem volt lehe- 
tő-ég, mert a vizsgálati eredményeket m»-honnan kapták .két- 
hámm bét elteltével. Így nem lehetett a gy í-táa technológiáján 
azonnal ráltoztatni, ha arra szükség volt. Most ez lehetővé vá­

ré) így további javulást lehet majd elérni a termékek mrnő- 
1 en.

Ük
-géb

Gyürhetetlen selyem és fi okon
A pamutipari üzemek közül elő­

tör a Goldberger Textilművek- 
ben sikerült megoldani a gyűrhe- 
te lenitést. A gyrár vegyészei é> 
északi vezetőt megfelelő mű­
gyantát és kondenzáló berendezést 
készítettek, amelyben 140—170
fokra melegítik a műgyantával át- 
i'a'ott szövetet.

Az új eljárással eddig 10 000 
méter anyagot gyártottak. A la­
boratóriumi elemzések azt mutat­
ják, hogy a nehéz feladatot kifo­
gástalanul oldották meg. Az üzem 
egy svájci gyártmányú konden­
záló berendezést Is kapott és en­
nek munkába állítása után teljes 
egészében végrehajtja a műselyem 
és flokon gyűrhetetlenítését.

részt vehessenek azon a vidéken 
élő levelezők, a megyei lap külső 
munkatársai is.

A szerkesztőség és a kiadóhiva­
tal dolgozóival együtt mintegy 
százan vettek részt ezen az

1
ünnepségen: a Megyei Pártbizott-j 

.súg, a járási pártbizottságok veze- 
i tői, a DISZ és a tömegszervezetek 
képviselői, az írói munkaközösség 
néhány tagja, a tudósítók, levele- 
zők, lapterjesztők és postások leg- 
jobbjai, a megye minden részéből. 
A/ok az elv társak találkoztak í 
most, akik évek óta, de különösen I 
a legutóbbi hónapok nagy munká- J 
jából: a lap tartalmi színvona-: 
lanak javításából és az előfizetők j 
számának nagyarányú növelésé-1 
bői példamutatóan kivették a ré- j 
szűkét.

Kevéssel hat óra után kez­
dődött az ünnepség. Máthé 
László elvtárs, a szerkesz­
tőbizottság vezetőjének meg­
nyitója után Klaukó Mátyás elv­
társ, a Megyei Pártbizottság má­
sodtitkára mondott ünnepi beszé­
det. A magyar sajtó napja, az új­
ságírói és levelezői munka mélta­
tása után ezeket mondotta?

A kommunista sajtó 
harcos!

— A magyar sajtóról való megem­
lékezés első gondolataival emlé­
kezzünk meg azokról a hősökről, 

lakik börtönnel és bitófával da­

colva szolgálták a nép ügyét, hir­
dették a párt igazát. Schönherz 
Zoltán, Rózsa Ferenc és mások 
életét kiolthatta a fasiszta terror, 
de nem semmisíthette meg, nem 
csavarhatta ki a kommunisták ke­
zéből a párt zászlaját, az először 
tizennégy évvel ezelőtt megjelent 
illegális Szabad Nép-eb

A burzsoá ssfjtó és a kommu­
nista sajtó közötti különbségről 
beszélve ezeket mondotta:

A kommunista sajtó új típusú, 
amely a szocializmus építésének 
sajtója, a munkásosztály sajtó­
ja, az egész dolgozó népünk saj­
tója. Éppen ezért harcos orgánum. 
A mi sajtónk legjellegzetesebb sa­
játosságát, szemben a burzsoá, 
tókés sajtóval, a tömeg jellege adja 
meg. Állandó és szoros kapcsolat 
a néppel, nap mint nap szakérte­
lemmel beszélgetni a dolgozókkal

és választ .adni kérdéseikre, irányt 
mutatni nekik — ebben rejlik a 
kommunista sajtó ereje. Pártunk 
vezetésével és irányításával dol­
gozó népünk a szocializmus épí­
tésének útján halad. A mi sajtónk 
olyan lámpás, amely bevilágítja 
ezt az utat, amelynek fényét a 

! párt gyújtotta meg.
í ...A dolgozók hangján szólni, 
küzdeni a munkások, a dolgozó 

: parasztok, a néphez hű értelmiség 
és a kisemberek igazi érdekeiért 
— ezt az örökséget hagyta ránk, a 
sajtó mai munkásaira az illegális 
Szabad Nép... Legyen megyei párt­
lapunk továbbra is döntő ideoló­
giai fegyver a párt, a nép kezé­
ben, emelője a dolgozók öntudatá­
nak, politikai, szakmai, kulturális 

1 műveltségének fokozásában és es­
küdt ellensége mindenfajta elvte- 
lenségnek.

Február: ünnepi sajtó-hónap
Klaukó elvtárs — miután kö­

szönetét mondott a levelezőknek 
és a terjesztőknek jól végzett 
munkájukért — számszerűen Is 
beszélt azokról az eredményekről, 
melyeket a közelmúltban elértünk. 
A múlt év hasonló időszakához vi­
szonyítva mintegy 80 százalékkal 
növekedett a megyei lap előfize­
tőinek száma. Járásaink között a 
legjobb eredményt a gyomai járás 
érte el, tervének 183 százalékra 
való teljesítésével, városaink kö­
zül Békéscsaba lett az első 163 
százalékával, a községek közül pe­
dig Dévaványa volt a legjobb, a- 
hol rövid idő alatt 205 új előfize­
tővel növekedett az olvasók tá­
bora.

Az ünnepi sajtó-hónap idei« 
alatt — mondotta az előadó —, 
amely február 29-ig tart, az a fel- 

; adatunk, hogy újabb százakkal 
\ növeljük a Megyei Pártbizottság 
lapja olvasóinak számát.

A továbbiakban a levelezők 
I munkájáról beszélt Klaukó elv- 
; társ:
i Lapunk jó eredményeket elérő 
I levelezőit, mint Tassy Lajos ma- 
gyarbánhegvesi, Füredi István bé­
kési, Gyebnár Mátyás mezőko­
vácsházi, Nátor János bél megyeri, 

Vetró József orosházi elvtársakat 
— és sokan másokat — arra kér­
jük, hogy a tudósításokon kívül 

(Folytatás a Z. oldaton)
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„Eisenhower válasza koránfsem meggyőző“ KÜLFÖLDI HÍREK

London (TASZSZ). Az angol Tsí1ó jellege kedvezőtlen következ- 
burzsoá lapok többsége pénteken I ményekkel Járhat a nyugati orszá- | 
még nem fűzött kommentárt Bul- gck politikájára.

LONDON
(TASZSZ), MHxajlov szovjet

ganyin újabb üzenetéhez, 
központi lap, valamint a

A Magyar Népköztársaság 1955. j a csatigkajsekisták bitorolják a Ki­
december 14. óta tagja az Egyesült! nai Népköztársaság jogos helyét a

Tanácsiian) állandó■ kulturálisugyi miniszter pente- . . _
ken beszélgetést folytatott Wil- ! , ... , . . . , , , , ,nemzetközi szervezet joggal te- ; tag, a masiK hatot időszakonként:iiam Williams-szel, az angliai mu- 

' vészéti tanács főigazgatójával;
Mihailov meglátogatta a BBC rá­
diótársaságot és

kinthető minden idők legnagyobb ! újraválasztják. A Biztonsági Ta- 
világszervezetének. hiszen ma nács határozata csak akkor érvé-
már 7fi állam tartozik tagjai so- : nyes, ha azt a tanácsnak legalább

Több a New Statesman and Nation 
Man- következőket írja: „Ilyen vá- 

chester Guardian és a Birming- lasz nem hatékony felelet a szov- 
ham Post csak rövid jelentést kő- 1 jet kezdeményezésre",
Z'-lt az üzenetről. a Peace News című hetilap az

A Reuter hírügynökség oly an 1 azfcnetvállást kommentálva ezt 
jelentést adott ki Bulganyin újabb | irja. .Eisenhower válasza Bulga- 
üzenetérol, amelynek íróját szem- nyinnak aiTa a javaslatán, hogy j MihTi™t l'Äj!o™te'megte- ■ a jaItai konferencián a Szovjet- tag is ellene szavaz - 
melláthatóan nem a jóindulat ve- ; kíi6tíenek húszéves barátsági szer- ■ LntJte Shakesoeare- V Henrik ! unió- az E^esüU Államok és emel - a határozat erve
Xf tte- , zöóést, korántsem meggyőző. Az: rímű drámójinak «kiadását : Nagy-Britannia kormánya meg-

Az angol külügyminisztérium M ^itäs, hogy egy ilyen szerző- i ^ ‘ ‘ I állapodott abban, hogy általános
szóvivője kitért a kommentár elől, ^ tsak az ENSz alapokmány» 1 BOMBAY

. ... . , .B. ! rába. Az Egyesült Nemzetek Szer-i hét tagja megszavazta és a hét-
Jacob-bal, a tarsasag vezeugaz- , második világháború ! ben benne van az öt állandó tag

SÄ’äSÄÄ

arra hivatkozott, hogy ..nem koz- nak megismétlése lenne, alapta- 1 Mint az AFP jelenti, ^ Panel.i és biztonság védelmé-
India londoni fömegbi-

ny felen).
A közgyűlés munkáját hat bi­

zottság végzi: a politikai bízott- 
szervezetet létesíte- <;ág, a gazdasági- és pénzügyi bi­

zottság, a szociális, humanitárius 
re. A határozat hangsúlyozta, és kulturális bizottság, a gyám-

nemzetközi

javaslatot. megismétlésének tekinthetők."
Egyes angol lapok egészében vé-

beíejezésiil azt

Bombayben kije- : ^Cgy a szervezet feladata elsősor- ügyi bizottság, az adminisztratív 
:i<>gy tekintettel a ^an fl2 ;-j fámadó háború megaka- és költségvetésügyi bizottság, va-

SEATO-val és a bagdadi pak­
tummal kapcsolatban a két

dályozása. Ezt a szerepét pedig lamint a jogügyi bizottság. A leg-
. , . ,, .... a/t a £ , .. , .... ,or* úgy tölti be. hogy biztosítja a há- fontosabb szervek közé tartozik

ve helyeslik Eisenhower válaszát A folyóirat beiejezesul azt a szag kozott 1 elmerült vélemény- . - nnlitiknl nazdasáai és társa- ......
Bulganvin első üzenetére. de1 véleményét hagozrattja, hogy az , különbségekre. ..az angol-indiai | nh.„innk t elvámolásában ,a »azdasagi es szociális ,<*nacs, =
---- ----------  ——  ----------- 1kapcsolatok ma nem olyan sze-1^7™ °kaWak fel'~ámolasaban 1 *v*™AS; tonnes es a nem

■ renesések, mint amilyeneknek 
lenniük kellene."

PÁRIZS
Az AFP híre szerint a Francia

Szocialista Pán pénteken éjjel j . .. , , , ,,
Moszkva (TASZSZ). A Maszk- 1 áruhitelt nyújt a Jugoszláv Szó- ; kiadott közleménye bejelenti: Guy ! Nemzetek Szervezetnek tiakuló . * különféle ENSZ-szervek te-

vában lefolyt tárgyalások ered- vetségi Népköztársaságnak, amint[i^oUet francia miniszterelnököt i törlése. 1945. október 24-én o vékenységének üsszehangc-

ueyanakkor amiatt nyugtalan- I elnök „előbbre vihetne a dolgot 
kodnak, bogv e válasz visszaírta- j ha új javaslatokat tenne,

Szovjet—jugoszláv kölcsön» és áruhitel-egyezmény

gyámság! tanács és a nemzetközi 
valamennyi békeszereto n.p ál- bíróság, az ENSZ legfőbb bírói 
lavdó és szoros együtt működését. . SKierve> mely Hágában székel. Bi-

Ennek a határozatnak széllé- zottságok, szakintézmények hőse­
mében ült össze 1945 őszen szú sora segíti még a közgyűlés 

i San-Franciscóban az Egyesült és a tanácsok munkáját.

>k ered- j vetségi Népköztársaságnak, amint Mollet francia miniszterelnököt j ®Jutós?\ 1945- október 24-én 
•uár 2-án 1 rihban a szovjet-jugoszláv kor- ; kérésére lementette a párt fótit- - a ani.. e^>Vife 01 •‘inLPÚj.>es

1 IzaLr b-AxVfitt trió f íi*u U7 r.\.S/.
menyeképpen 1956. íebr 
izovjet-jugoszláv egyezményt ír 
fák alá. Az egyezmény értelmé­
ben a Szovjet Szocialista Köz­
társaságok Szövetsége kölcsönt és «alapján megállapodtam.

lember 1-én aláírt jegyzőkönyv

Kereskedelmi egyezmény Leegyelerszég 
és lugeszléyle kezűit

Varsó (PAP). A Lengyel Nép- " értelmében Lengyelország elelnvi- 
h őzt ársas ág és a Jugoszláv Sző- 1 SZeripari 
vetségi Népköztársaság kormá- i seket 
ntra között január 28-án két évre 
szóló kereskedelmi szerződést ír- i an> 
tak alá Varsóban. Az egyezmény . viának.

; lását és általában 
lek között írták alá az ENSZ a.- munka biztosítását

a zavartalan
mányküldöttscg között 1955. szép- kári tisztsége alól. A közlemény | ™ “‘"V:Az munlca biztositäsat jó1

hozzáteszi, a párt vezetősége el-, notniányat, az alapo^maajL A/ igazgatási apparátus, a titkárság
w j alapokmány értelmében az ENSZ

célja és hivatása: fenntartani a
nemzetközi békét és biztonságot,: _ TTnlisa óta Dag Hammarskjöld svea

diplomata. A főtitkár politkai szu­

kát ározta, hogy a főtitkári teen­
dőket Pierre Commin fótitkávhe-
lyette látja majd el.

intézi. A titkárság élén a főtitkái 
áll. A jelenlegi főtitkár 1953. áp-

; fejleszteni a nemzetek baráti kap-
LJUBLJANA I csolatait az egyenjogúság és

A Tanjug jelenti, hogy pénte- , nemzeti önrendelkezés elvei alap- repe rendkívül fontos. Részt vesz 
ken délután 14.43 órakor ujabö ! já.n A világszervezet feladatai kö- valamennyi fontos szerv üléséin, 
földrengés volt Ljubljoaitem. Ez- | a tol102ik: nemzetközi együttmű- *lenttet kc6zil * ***** szá"

békét és a nemzetközi

Torább ttxélemedik árursereforifaírnunk
Csehszlovákia es Magyarország megállapodást, 

közölt 1952. elején megállapodás . nüleg bekapcsolódik az árucsere­
jött létre, amelynek értelmében > ’ forgalomba a Szovjetunió és a 
belföldi árualapokból olyan áru- j Kínai Népköztársaság is. Uzlete- 
dkkeket cseréltünk, amelyből az ; ink árusítják majd a szovjet 
egyik helyen felesleg, a másikon .gyártmányú elektromos hűtőszek-

v -t,« wm , i—ír—7-r - |-------------------- •----- ----------  - - , Részt vesz fontos nemzetközi tár*
évi jV YORK ’^Cat Szabadságot.. . palásokon és közvetítő szerepet

, Mini a Reutet jelent!fa Bizton- Az ENSZ feladatait csak úgy i tolt be sokszor nagyon ké- 
ltCö-ban valósa-T&nics hetíon ülést tart,! tudja eredményesen megoldani, ; nemzetközi kerdesek rende-i sági

pedig hiány mutatkozott. lényeket, mosógépeket, a kiváló

BERLIN
Az ADN hírügynökség jelenté- T^,r>rT 

se szerint Wilhelm Pieck, a Né- | JNSZ't’ armKor a7;
E kezdeményezés alapján azóta szovjet halkonzerveket, a kínai met Demokratikus

Funkciójából kifolyólag, 
működése során a 

tárgyilagosságot, min- 
, szakot és mindenben segítik, az deníéle részrehajlástól és külső

alapokmány- i munk^..^*

noz híven cselekszik; ehhez

Csehszlovákián kívül Lengyelor­
szággal a Nemet Demokratikus 
Köztársasággal. Bulgáriával és 
Romániával is létesítettünk ilyen

nak. A főtitkár és a tisztviselőiiima ni ven u2>ifiV2Vö£in, oiíiici. . ,
Kuzídisasag tartozik az is, hogy a szervezet ‘ egyetlen kormánytól sem fo-

.... Nefnt't ’ tartózkodik az áUa;nok belüeveibe - ?a<thai el utasítást, 
menriviségoen érkezik hazánkban Demokratikus Köztársaság es a . ' -
különféle háztartási eszköz ésru- [Kínai Népköztársaság baiátsági

selymet és fűszerféléket. Nagyobb | elnöke ratifikálta

házat! cikk is. és együttműködési szerződését.
való beavatkozástól. Az alapok- ! Az ENSZ-ben a tárgyalások öt
rnány megfelelő jogokat is ad a ■ hivatalos nyelven: oroszul, ansc- 
szervezetnek, hogy megfelelhessen j franciául, kínaiul és spanyo-

<Folytatás az í. oldalról) í lévő hangulatról, a jóról és rossz-
írjanak egyszerű leveleket is, leve-! ról egyaránt, a munkásokról, a 
k /.zenek még sűrűbben a megyei termelőszövetkezetekről és dolgozó 
pártlappal. írjanak a községben parasztokról.

A magyar sajtó napjának mos-',mes harcoknak? Ezeket világítsa 
tani megünneplése, olyan nagyje-; meg a sajtó, ha hű akar lenni az 
Icntcségű időszakra esik. mint a igazsághoz. Ez a való igaz ábrázo-

Az ünnepi beszéd után a szer- ' hivatásának. Az ENSZ szükség : ^ folynak. Szinkron-fordítás be- 
kesztőség és a kiadóhivatal dől- . esetén fegyi-eves lépést is tehet, i gitsegevel a hivatalos nyelvek 
gőzéi között jó munkájuk elis- I amennyiben a megbontott béke j bármelyikén elhangzó felszólald- 
méréséként kiosztották a pénz- i másképpen nem állítható helyre, sokat azonnal lefordítják a többi 
beli és a tárgyi jutalmakat, szá- ! va8>' ha a békét fenyegető ve- hivatalos nyelvre, így fejhallga-

V -e «.bb felad,,, mi., a munka*«,e.lekrSI írni? ^ | ! Swjí

Az ünnepségen ismertették a ENSZ Biztonsági Tanácsa dönt. i hangzó beszédeket. Gyorsírók is 
szervezési verseny eredményeit és 1 Az alapokmány 4. cikkelye av- jegyZ!k a fe,szólalásókat, és mag- 
kiosztoUák a kitűzött díjakat. A j rói mely államok lehetnek j neto£on"szalagi‘a 15 ^gzitik; majd

lása, ami nem jelenti és nem je­
lentheti azt, hogy el kell hallgat­
ni a fogyatékosságokat.

A gerinces helytállás, a pártsze- 
rii bírálat fontossága után a ter­
melőmunka hatalmas feladatai­
ról beszélt Klaukó elvtárs:

A békés szándék csak úgy válik

lessenek cs vészese lenni e győzel-; dalmunkban őt megilleti.

Van kiktől tanulni...

pártbizottságok versenyében a ; az ENSZ tagjai, eszerint |a beszédeket eredetiben s fordítás 
déialánjai atözségi pártbi- minden békeszerető állam, amely ; ban, njomtalásban eljuttatjáic. a 
zottsag lett az első és el— vállalja az alapokmányban fog- j óclegácivkhoz, illetve a komia- 
nyerie a Viliarsarok Népe emlék- toIt kötelezettségeket és a szerve- nyakhoz. Az ENSZ sok kiadványt 
serlegét. A pártszervezetek kö- megítélése szerint képes és a(^ ki, legjelentősebbek a világ- 
zött a dévaványai alapszervezet | hajlandó e kötelezettségek telje- szervezet tevékenységéről szóló 

' nyerte el az első díjul kitűzött j sít és éré.” ! évkönyvek,
rádiót. A tsz-ek között a szeghal- !
mi Rákóczi Tsz lett az első, s j Rendkívül bonyolult -is sokol- Az Egyesül- Nemzetek Szerve- 
boldogan vették át a világvevő dalú 32 Egyesült Nemzetek n zetének székhelye New
rádiót. A legjobb postahivatalok Szervezetének működése. A világ- Yorkban van. A Hudson-folyó 
első diját, egy postást ábrázoló i szervezet vczető testületé a köz- partján áll a hatalmas üvegpaío- 
szobrot, a szarvasi postahivatal gyűlás, mely évente ül össze. Ha- ta, mely sok száz termével, ta-

xx-Liz -- ' nácskozó helyiségével, hatalmas
telefon- és távíróhálózatával, a 
modern technika sok más vívmá­
nyával, kényelmével felszerelve 

a Bartók Béla Zeneiskola tanárai | nács tárgyal. A Biztonsági Ta- i áll a delegációk rendelkezésére.

második ötéves terv eredményes 
megvalósításának kezdete. A 
nyomtatott betű tolmácsolásával 
lx szétessenek erről a sajtó dolgo­
zó; népünkkel. Kell-e szebb téma, 
mint erről a harcról Imi; az új­
ról, a haladóról, az eredmények- 
rűl hírt adni? Kell-e szebb téma, 
mint az, hogy a falun mindjobban
kibontakozik a szocialista mező- békét védő erővé — mondotta —, 
gazdaság győzelme? Kell-e meg-; ha tovább fejlesztjük iparunkat, 
tisztelőbb íeiauat, mint nagyszerű | ha emeljük mezőgazdaságunk ter-
iíjúságunkrói írni, nyomon követ- , méshozamát, ha a termelőmunka_______ _______ ^_________
ni az emberek átalakulását, előse-; teljesen elfoglalja azt a helyét, j dolgozói nyerték el. tásköre kiterjed az ENSZ egész
gíteni, hogy újabb hőstettek szü-jmely a szocializmust építő társa-j Az ünnepség befejező részében tevékenységére, kivéve: nem fog-

színvonalas műsorban gyönyör- lalkozhat olyan nemzetközi vi- 
ködhettek a í-észtvevők, amelyben ! szállyal, amit a Biztoiisági Ta-

Az újságírók feladatainak ilyen'hiúnkra. Forduljanak még több-; zenei művek előadásával, Fény- nácsnak 11 tagja van. Ezek kö-; Minden tagállam kisebb-nagyobb
0m ff . if/vatl A L J.'!. £11 — viíl nt ■ Q i/t4i ini Á R -7 C'mrofrííH ; no /i Aalorf AoíÁt V Vi 1 z-1 X14 07rövid számbavétele is mutatja,mi­

lyen sokrétűek és nagyok a köve­
telmények velük szemben — mon­
dotta beszéde befejező részében

szőr, még sűrűbben ezen kin-, v«i András hegedűszólójával, a 
cseetárfto'?: munkájukat még na- ; Jókai Színház művészei közül Ko- 
gyobb siker fo@#a koronázni. | vács Mária és Iványi József sza- 

A nép győzelmének zászlaja az, valataikkal, Bajthr/ Gabi dalai- 
az előadó. — Munkájukat azonban I melyért az első sorokban harcol- val, Felföldy László pedig felol- 
könnyebbé teszi, hogy van kitől ■ jón szíwel-lélekkel a mi sajtónk. [ vasásáxral aratott megérdemelt 
tanulniok. Marx-Engels-Lenin és j A nyomtatott szó erejével erősít- j sikert.
Sztálin munkássága és cikkei, a | se a nép hatalmát, küzdjön a szó- i Az ümiepeég végén vacsorán 
szovjet sajtó gazdag tapasztalatai,, ctalizmus végső diadaláért — fe- ■ vettek részt a meghívottak, vi- 
a magyar kommunista újságírás j jezte be a jelenlévők lelkes tapsa i dám hangulat és beszélgetés kö- 
hőladó hagyományai, kimeríthetet- ! közepette ünnepi beszédét Klaukó j zepette, ■ a holnapi még jobb
len kincsestárt jelentenek szá-elvtárs. ! munka tudatában.

zül öt: a Szovjetunió, az Egyesült [létszámú delegációt küldött az 
Államok, Nagy-Británnia, Fran- | ENSZ-be, melynek most már a 
ciaország és Kína (egyelőre még i Magyar Népköztársaság is tagja

OTTAWA
Boriszov, a szovjet külkereske­

delmi miniszter első helyettese, 
a Kanadában tartózkodó szovjet 
kereskedelmi küldöttség vezetője 
látogatást tett Pearson kanadai 
külügyminiszternél.

PÁRIZS
A NATO tizenöt tagállamának 

mintegy 150 képviselője február 
20-tól 27-ig ülést tart a párizsi 
Chaillot-palotában. Az ülés meg­
tartását az Atlanti Tanács leg­
utóbbi ülésszakán határozták el.

A tavaly őszi rendisig 
rás miatt a Battonyai 
traktorosai még novemtj 
decemberben is szántót 
ez a téli gépjavításra i| 
késve fogtak hozzá a 
fásához. Január elseji 
össze 4 erőgépet és ötj 
taii rendbe.

A szervezett, terv szí 
lást csak január másod! 
ték el. Ekkor nemcsa |

A |iát t!-'/t rv<

Majernyik István Pf 
egyik javát ó-brigád vd 
senvre hívta a többi tij 
dó dot. A verseny f| 
szerepelt a nov embei il 
béri elmaradás pótlása 
a januári terv maradót/ 
sítése. Dobozi József hj 
elfogadta a verseny kit 
uádia nevében. A többi 
zet'> azonban még von| 
kor a versenytől. 
hop:v egyáltalán tel.t< 
gátijuk a feszített tér j 
beszélcst követő napof 
zotőség és a gépálloij 
sége elbeszélgetett a 
tőkkel és a tagok ra! 
a tizenkét brigád máj 

*■ kell egymással.

Szóvá

>1 iérí nem

Újra tollat kellett;
hogy tapasztalatomat 
szerkesztőségnek. A
kamuti Rákóczi Terr 
zetben történt.

A termeloszöveike 
alapszabályzata előírj 
a termelőszövetkezeti 
akik betegségük mit 
nem tudnak, előző évj 
munkaegységük 50 sz 
szűkre jóvá kell írni. j 
tősége be is tartja ez 
mindig és nem úgy. 
lene. Én nem akarom 
get megsérteni, de ml 
mondanom egy-két dJ 
rés Gábort a múlt évj 
torkerékpár-baleset éa 
ig nem tudott dolgoz] 
százalékos munkacev-

Vizsgáz
A MöliOSZ l>ékÁ-(J 

klubjában szombatul] 
a Békés megyei vá<lj 
liallgatói. Rövidhullái 
amatőr vizsgát tvtu 
ügyi Minisztérium 
eága előtt. Sikerese^ 
morse-Lól, rádióteel 
forgalmazási ismereti

az SZTK
A Minisztertanács 

cemlier 31-én kelt r] 
mondja, hogy az SZÍ 
si kötelezettség néni 
azokra a dolgozók] 
olyan a munkaviszo 
munkabériik nem haj 
havi 250. illetve a n:i| 
tot. A rendelet 1956. 
h'pett hatályba. Eim| 
he.n a munkáltatók 
azokat a dolgozókat 
kijelenteni, akiknek 
bére nem haladja 
250 forintot, illetve 
jelentő lapokat 1956. 
‘g az SZTK Alköz! 
deni. Nem vonatkozil 

állami tulajdoni 
kelésben lévő házak 
a kereskedő és ipái



3.. n

bitorolják a Ki­
jőve helyét a

Inrtáeslxin) állandu
jatot iduszakonké . 

A Biztonsági Ta- 
csak akkor érvé-

'a.'.á.snak legalább 
5zavr‘a és a hét- 

a? bt állandó tag
zaía. < Ha vsak egy 
szavaz — vétót 

érvénytelen).
munkáját hat hi­

lf " ' k; . bízott*
g$- és pénzügy! bi- 
Éál:5. humanitáriu* 

zotrsúg, a gyóm- 
az adminisztratív 

jhgy *:«ág. va­
ri bizottság. A leg­
re* közé tartozik 

'v -.....s únács, 2, 
l - és
lr?Z legfőbb bírói 
I szc tel. Bl-

ítézmények hosz- 
még a közgyűlés 

I '
ENSZ-sZervek te-

t,«. V . " .. ...h
Ib:... a zavartalan 
ItiSüjvt mukv-Jő 

uS, a t>ikarság 
ag é*vii a főtitkár 
routkár 1953. áp- 

I -U svéd
I r lit ka 1

iontcs. Részt vesz 
atos szer.* ülésem, 
a közgyűlés S/á- 
munkájáról. Joga 

IfSiztoasági Tanács 
Ben olyan ügyre* 
ive szerint vészé- 

és a nemzetközi

os nemzeuiózi tár- 
tözveutő szerepet 

|aof nagyon kc- 
kérdések rende-

I ■ •* "•
| v -r'-cése se: én a 
|r- ' áfi.x« Igor m-:> 
h íásl . és külső 
piies munkát rAr­

is a tisztviselői 
mánvról sem f-o-

<* ti.Ü>OÁ öt
|en: < rosaail, ango- 

naiul és spanye- 
nx.ors-iordííás te- 

lytivek 
hangzó iclsrulaa- 
lefordítják a többi 
|.- gy fejhaUga* 
Ke Ív bármelyikén 

I - - . asox az el*
own. Gyorsírók is 

I '• kai es ma hi­
ll .s rögzít:*; majd 
Idei jen s fordftás- 
I x . eljuttatják a 
Illetve a kormá- 
|SZ sok kiadványt 

ősebbek a világ- 
I égéről szóló

ét: zeiek Szerve- 
székhelye New 
A Hudsun-iolyó 

lataimas üvegpaic- 
I -r.nével, ta- 
ié*éve^ hauúmas 
] ú :.*óza tavai, a 
la seb más vívroá- 
L • felszerelve 
|k ' ezésére.
I jb-r.awoba
laciót küldött az 

vek most már a 
ktérsaság is tagja

IhJUZS
tnöt tagállama na* 
Ivpvuseíóje február 
b - űrt a párizsi 

Az ülés meg­
írt! Tanács leg- 

lan határozták eL

l'lób. Irbniar 5-, vasárnap
. UiUauauU Hifte

— baráti

t

A lux alv ősz! rendkívüli idöjá- tervei kellett teljesíteni, de a no- ányzó alkatrészt s Így a brigád
ras miatt a Battonyai Gépállomás \ emberi és decemberi elmaradás időben elkészült a javítással. A
traktorosai még novemberben, sőt is sürget e őket. A brigádok Dobozi-brigádnak az egyik hátsó 
decemberben is szántottak. Mind- kétkedéssel fogadták ezt, nem egy féltengelyhez golyóscsapágy hl-1 
t - a téli gépjavításra is kihatott, ízben ki is mondták: „Ezt lehetet- ánvzott. Erről is gondoskodtak, :

fogtak hozzá a gépek javi- len teljesíteni“. A pártszervezet hogy a brigád munkájában ne le- 
t-isahoz. Január elsejéig mind- és a gépállomás vezetősége idejé- gyen fennakadás. 
hs>/e 4 erőgépet és öt ekét hoz- ben felfigyelt erre. Éppen ezer» A gépállomáson az erógépjavító 

r ndbe összehívták a brigádvezetöket és brigádok közül a DISZ-brigád
A szervezett. terv szerinti .javi- műszaki vezetőket, hogy közösen tartja az első helyet. Január 27-ig 

sl ^ . január másodikán kezd* megbeszéljék a rájuk váró. két- egy főjavítással és négy folyó ja-
1 :knr nemcsak a januári ségkivül nehéz feladatokat. vitással készültek el, s még ak-

, kor átadták mind az öt erőgé­
pet tartozékaival együtt.

Árvái László, a DISZ-brigád 
vezetője elmondta, hogy bizony 
az első gép javításánál kiütközött 
gyakorlatlanságuk. Lassan halad­
tak. sok problémájuk volt.

Nem hagvták magukra 
a fiatalokat

Szelezsán Péter pártvezetőségi 
tagot azzal bízta meg a pártveze­
tőség. hogy segítsen a fiatalok-

M \
\ |uu i>/t rM/ét kryd« m« u>v7('»e sikerrel júrl - 1

, n. b'zi .T. zsef brigádvezető 
< dta a versenykihívást br:- 
j revében. A többi brigádve- 

■ -nban még vonakodot. ek- 
a versenytől, mec attól !S.

h<

ó I>t> án párttag, az A verseny eredménye nem mi- 
",-brigád vezetője ver- radt el. A gépállomás január 31-

., többi tizenegy bri- ig pótolta a novemberi-decemberi
x verernv feltételeiben elmaradást és a januári gépjavi-

a novemberi és decem- tási tervét is teljesítette. Sőt ter-
uadas pótlása. valamint ven telül egy traktort, egy csép-

• terv maradéktalan telje- löszekrényt és négy vetógépet is
kijavítottak.

Hogy e szép eredményt elérhet­
tek. ehhez a versenyen kívül az :S
hozzájárult, hogy a brigádokat na[t q szívesen tette ezt és ahol* 
nem hagyták magukra a gépállo- csa]( szükség volt rá, magyará- 

. 1 ár teljesítheti-e bri- máson. Ha például valamilyen al- 70tti segített munkájukban. De 
1 feszített tervet A meg- katrész hiányzott, akkor gondos- segített az ifjúsági brigádnak Bé- 

követő napon a pártxe- kodtak arról, hogy beszerezzék i (-£,} István műhelyvezető is. így
,v._. <xs a gépállomás vezet')- nehogy a brigád emiatt elmarad- a baráti segítség után már a töb-

! beszélgetett a brigádveze- ion. Mit nacht Gyula brigádjána* bi gép javítása sokkal gyor-
s a tagokkal. Estig mind az egyik G 35-ös traktorhoz köz- , sabban haladt, mint az elsőé.

- iké" brigád rrá** versenyre vetítő fogaskerék kellett. A mu- — /4 jó szervezés, a \rer-
v-rássa1 6Zaki ve7et5k beszerezték a hi- seny előrelendítette a munkát j

mondja Tassi János elvtárs, a , 
gépállomás vezető mechanikusa. 1 
— A brigádok mindegyike legjobb 
tudása szerin* dolgozik. A műhelv j 
azzal is elősegíti a munkát, hogy . 
már eddig mintegy 14 000 forint 
értékű alkatrészt készített. Az ed­
digi eredmények és nagyszerű ver­
senylendület nyomán minden re- j 
ményünk megvan arra, hogy 5 í 
nappal a határidő előtt teljesítjük 

j gép javítási tervünket.
Podina Péter

•"»/óvá tvgsziik

Miért nem kap munkaefgy»ég-jóráírást 
her tesz Sándor?

• kellett ragadnom, han részesült. (Noha a saját mo- 
: illatomat megírjam a torjával, saját érdekében motoro- 

•'c Amiről írok. a zott. amikor baleset érte). Nem
n Termelöszövetke- sokkal később Kertész Sándor tsz- 

tagot a tehenészetben, takarmá- 
i\e.kezet minta- nyozás közben érte balecet — 

azoknak válltörést szenvedett — és még-

kamuti Rakó 
zetben :örtén 

A lennek
HÍaD> abaivzata előírja

vetkezeti tagoknak, sem kapott mtmkaegx*ség-jóvá- 
miatt dolgozni írást Vajon, a Rákóczi Tsz veze-

termei«
S r\

.V,

oeu ■l;>vUUK ------ ~ .
a*, elózó évi egv hónapi tőinek nem minden szövetkezeti 
ségük 5U százalékát ré- tag egyforma? Azt kell gondol­

va kell írni. A tsz veze- nőm: aki nem rokon, az nem is 
is tartja ezt. csak nem kaphat munkaegység-jóváírást 
nem úgy, ahogyan kel- Vgy vélem, helyes volna, ha a 

n akarom a vezet'sé- kamut! Rákóczi Tsz vezetői ezt tú­
rom, de mégis el kell /.etesen megbeszélnék és a minta- 
. vgy-két dolgot. Széké- alapszabály szerint orvosolnák, s 

: a múlt év m arán mo- utána levelemre választ adnának, 
a -baleset érte. Egy ide- 
rdi dolgozni, s így Uh 
■ munkaegység-jóváírás- 1

Knapp Vince, tsz-elnök. 
Kamut, Lenin Tsz

Vizsgáztak a rádióskörök hallgatói
■X MOHOS/ békteoabai .ádiór ká», iMia-zi, értelmiségi hullga- 

klulijál)aii szombaton vizsgáztak tok. A tanfolyamon 21-en xctic 
a Bt-txév. m«-gvei rádió-Uubkőrök ré.-zt. A rá<lióekőr legidősebb tag- 
hulluatói. Kön Idliullámú rádió- , ja 58, a legfiatalabb {>edig 1- 
ainaiőr xiy,gál tellek a Posta- éves. Ismét hasonló tanfolyam m- 
uol Minlszlcrium vizsgubizott- dul rövidesen, jelenikezketnek 0 

•ága előtt. Sikeresen vizsgáztak MOHOSZ-nál mindazok a fiatal 
m#»r^-lx>| ráiliúterhiiikriból a ^ irfwebb cml^rek, akik c* \ei 
forgalmazó'! ismeretekből a műn- éreznek a rádiótechnika iránt.

Módosító rendelet
az SZTK biztosítási kötelezettségről

A Minisztertanács 1955. de- I valamint a mezőgazdasági dolgo- 
ceml»er 31-én k«-lt rendeleté ki- /.ókra.
ni >iiö ja, hogy az SZTK biztosítá- ^ háztartási alkalmazott — 
"i kötelezettség nem terjed ki aj.jr bentlakó, akár bejáró — 
azt'kia a dolgozókra, akiknek aj,ban az esetben esik biz-
^yun a munkaviszonya. hogy j fos;,ási kötelezettség alá, ha heti 
munkabérük nem haladja meg a ] munkai,Ieje egy munkaadónál el- 
hni -5f): illetve a napi 10 fönn- - _ q 3() 0rjt. £bl>en az ecetben 
tot. \ rendelet 1956. január 1-én a munLáUat<$ havi 50 forint biz- 
»ru hatályba. Ennek érteimé- d(. t ^lea fizetni. A

h-m a munkáltatók kötelesek , 1956. január 1-től
»y.k.M a ,l„lg.,zók.l ,z SZTK-bdl hatálvba. Amennvib«. .
kij l-nt.ii,, akiknek . munka- a|^,ma„tl mu„Uide-
bvre nem haladja meg a havi el a beli 30 drit
-ul) forintot, illetve a kijelentést ( I* ,. , , « • február 15-
jelentő lapokat 1956. február 18- j ■'az 
'S az SZTK Alközpontba bekül- j '8 a k,lePe8t D í " T- A 
'leni. .Nem vonatkozik a midelet | SZTK Alközpontba beküldeni A 
az állami tulajdonban vagy ke- ; késedelme« kije estese 
zelé,ben lévő házak felügyelőire,! munkáltatóra az SZTK birs g

* kereskedő óe ipari tanulókra, 1 vet ki.

HÍREK

Napkelte: 7.06.
Napnyugta: 18,51
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IDŐJÁRÁS
Várható időjárás ma estig: Északon 

íelhösebb idő. több helyen havazás, 
délen kevesebb felhő, egy-két helyen 
hószállingózás. ' Mérsékelt északnyu­
gati szél. Az éjszakai lehűlés északon 
mérséklődik, egyébként a hideg to­
vább tart. Legalacsonyabb hőmérsék­
let éjjel: északon mínusz 10—mínusz 
13, délen mínusz 14—mínusz 17, he- 
lyenkint mínusz 17 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet: 
mínusz 5—mínusz 8 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló középhő­
mérséklet mínusz 4 fok alatt.

— Az Orosházi Vasipari Ktsz 
komplex-brigádja a napokban el­
készítette a kézihajlású mosógép 
mintapéldányát. Ennek a gépnek 
uz az előnye, hogy olyan helye­
ken is jól használható, ahol nincr 
villám*. Könnyen hajtható és ol­
csó.

— Megyénk gépállomásai ja­
nuár 30-ig 76 százalékra telje­
sítették téli gépjavítási tervüket. 
A gépjavítá-t a Körösladányi 
íMG fejezte be elsőnek. Az élen­
járók között van a Kondorosa. 
Csorvási és a Gyulai Gépállomás.

— A Goldberger Textilművek­
ben kidolgozták a krepp-nylon­
hoz hasonló szövgetek festésének 
és nyomásának technológiáját. 
Gondos kísérletek után ezen a 
héten már ötszáz méter műszál- 
szővetet festettek és a ’továbbiak­
ban még nagyobb mértékben al­
kalmazzák az eljárást.

Köszönjük, postás elrtársak !
Ezekben a napokban az újságolvasók százezrei, pártmunkások, 

népnevelők és a sajtó dolgozói em ékeztek meg a magyar sajtó nap­
járól. Az újságolvasók számvetést készítettek a sajtó segítségéről, 
a sajtó dolgozói azon munkálkodik, hogy hogyan tudják még job­
ban elősegíteni országunk szocia'ista építését, dolgozó népünk 
munkáját, az újságolvasók igényeinek kielégítését.

Soha nem tapasztalt lelkesedés­
sel emlékeztek meg erről a nap­
ról megyénk postás dolgozói, la­
punk hűséges és szorgalmas ter­
jesztői is. Az elmúlt hetekben röp- 
gyüléseken, termelési értekezlete­
ken felajánlásokat tettek arra, 
hogy a magyar sajtó napjáig több­
száz új olvasóval növelik lapunk 
olvasóinak számát

A felajánlások teljesítését, me­
gyénk postás dolgozóinak eredmé­
nyes munkáját lapunk többszáz 
példányos emelkedése bizonyítja.
Várakozáson felüli ez az ered­
mény, mely szinte minden posta- 
hivatalnál jelentkezik. Lelkesíti 
okét az a tudat, hogy munkájuk­
ban nincsenek egyedül, hiszen 
napról napra egyre jobban érzik 
a párt segítségét. Mindezért nem 
maradnak adósak, munkájukkal 
hozzájárulnak községük, megyénk 
dolgozói kulturális igényeinek ki­
elégítéséhez. Esőben, sárban, hi­
deg téli időben, naponta sok kilo- 
métert gyalogolnak, hogy eljut- . |B|
tassák a „mindennapi kenyeret”, •• t #1
a sajtót, a legtávolabbi tanvák- 
ra is. f ,

Elismerés illeti ezért.a munká- * 
ért megyénk valamennyi postás ~ > V»
dolgozóját, kézbesítőket, hivatalve- :;V ^ \
zetőket és hírlapfelelősöket, akik
mindent elkövettek azért, hogy Rajki József szobrászművész alkotá- 
felajánlásukat teljesítve. tovább sa, melyet a szarvasi postahivatal 
növeljék lapunk olvasóinak szá- kaPia jutalmul jó sajtó,erjesztést 
mát. Elismerés illeti a csanádapá- munkájáért,
cai hivatal dolgozóit, akik a hivatalvezetővel az élen, 22 új olvasót 
szerveztek lapunknak. Hasonlóan végezték a terjesztés fáradságos 
munkáját a gyulai, endrődi, dombiratos!, szarvasi, szeghalmi, gádo­
ros! postahivatalok dolgozói is. Nem teljes a felsorolás, csak né­
hány jó postát említettünk meg. Az elismerés megyénk minden 
egves postás dolgozójának szól, de elsősorban az élvonalban dolgo­
zó kézbesítőknek. Érezzék az elismerésben az olvasók, megyénk 
dolgozóinak elismerését. *• Gy.

í/ÍAaséiM&hle'pt tfMéée
Visszakapta a jogtalanul felszámolt fuvardíjat

Két héttel ezelőtt Kiss Imre kért tőlük, de a hivatalos fuvar­
békéscsabai lakos jogos felháboro- l£x"élre csak a 177 forint 48 -

, , , lért jegyezte be. A be nem irt 32
dással mondta el: amikor decem- forint 52 miért jogtalanul eltu-
ber 9-en édesapja holttestet Békés- lajdonította A szerkesztőség az 
Csabáról Köröstarcsára szállította Qgj'ben intézkedett és Kiss ín're 
a Békés megyei Temetkezési \ ál- néhán37 nappal ezelőtt megkapta 
lalat. a gépkocsivezető 177 forint a jogtalanul felszámolt 82 forint 
és 48 fillér helyett 260 forintot: és 52 fillért.

Megkapta a
Varaki István Végegyházáról

arról írt, hogy még októberben 
beszállította a cirokszakállt, s a 
termelési tervet túlteljesítette, így 
prémiumra is jogosult. Többször 
kérte a Megyei Magtermeltető- és

prémiumot
$ Vetőmagellátó Vállalatot, fizessék 
meg jogos követelését, de kérése 
nem talált meghallgatásra. Ügyé­
ben a szerkesztőség intézkedett és 
a múlt hét egyik napján levél- 

! írónk megkapta a cirokszakáll 
iután járó prémiumot.

Mindkét fiam megkapta munkabérét
„A békéssámsoni Vörös Csillag | bér elsején — arra az évre min- 

fsz-ben dolgozok két fiammal, j den hónapban meg is kapták mun- 
Én a tsz egyik kovácsa vagyok, I kabérüket, de 1955. jannár 1 óta 
egyik fiam ugyancsak ott kovács, | nem kaptak egy fillért sem” - 
a másik pedig bognár-tanuló. I írta Arany János tsz-tag a múlt 
őket a járási tanács mezőgazda- év decemberi levelében. A szer- 
sági osztálya kellene, hogy fizesse ; kesztőség eljárt Arany elvtárs 
a kollektív szerződés szerint. Ami- í ügyében és fiai meg is kapták él­
kor leszerződtek — 1954 szeptem- 1 maradt fizetésüket

Sérelme jogos volt
A múlt év december 12-én Bé­

lán János Tótkomlósról küldött 
'evelet. melyben arról írt, hogy bi-

gyanezzel egvidőben nem kapta 
meg a családi pótlékát sem. Köz­
benjárásunkra a Békéscsabai

zonyos ideig kórházi kezelésben : SZTK Alközpont megküldte Bélán 
részesült és arra az időre csak 12 Jánosnak az elmaradt táppénzt és 
százalékos táppénzt kapott. U-! a családi pótlékot.

Távirat
VIHARSAROK népe szerkesztőségének,

Békéscsaba
Jelentjük, hogy a betervezett 147 darab erő- és munkagép 

téli javításit — 23 nappal a határidő előtt — befejeztük.
Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat 

xsadánv-orosi (eGpe.
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Konzultáció
az SZKP 11. évfolyam tananyagához

A marxizmus-leninizinus lanításti a NÉP alkalmazásáról
1917 októberében, a Nagy Ok- j van mindaddig, amíg a szocia- j jetunió. lux abba; mi már »Szöv­

ői ■ o • i-r..__7!i.i.... iwmnc a n4narn-/ilaena ietunió bmusztalalaira tmiUléZ-tóberi Szocialista Forradalom Lizraus gy őzeimét a népgazdaság jetunió tapasztalataira támasz­
on területen ki nem vívtuk, i kodliatunk, es mar a kezdetben;az mindéi

A munkásosztály nem képes köz- lehetővé vált a nehézipar elsüti 
tétlenül átvenni a népgazdaság | leges fejlesztése. 1-elhasználhat- 

ágait, a város és a falu hitt n Szovjetunió gazdag tapasz-

gvőzeimével kezdetét vette 
emberiség igaz története, a szo­
cializmus, a kommunizmus kor­
szaka. Az. az időszak ez, amikor ~c~ . - . ,
a munkásosztály a dolgozó lömc- [ közötti elosztás és ellátás [.dada- tahitok a szocialista mezogaz-
u, k élén megdönti a kizsákmá- 1 tát, szükség van tehát a csere da«ág építésénél is. A népi de-
„V.dóson alapuló osztálytársadul-f biztosítása végett a piaci kap- mokratikus államokban nem v>dl

. .. -r- - * - * ~ - ' '• hadikommunizmusra

»zoclalizmué építésé­
ikor nemcsak a 

> áros közötti piaci
V NÉP tehát okán gazdaság- árucsere-kapcsolatok maradtak

femi. hanem megmaradt a kis-
véglegesen felszámolja a volt i ______________
uralkodó osztályokat és a prole- politika, amelynek célja asz< ................. , . . 1
tanát*» köré tömörítve az ősz-j ;.llizinus felépítése, az ! és középbuizs,»azm az ipar ,an,

1__ 1----- j-------------különösen a kereskedelemben.
tálxok megszüntetése. J sőt a nagyburzsoázia egy részének

dolgozókat, megszervezze, i 
\ - irrilii H-w « -».octal izmit «■ ó >, í.. * - ;

\ rZO új gazdaságpolitikára való
áttérés nálunk átmenetileg
sem járt x isszavomilássál
mint ahngx a Szovjetunióban
megtörtént — ellenkezőleg: 
kezdettől fogva — a város és
a falu közötti helyes, új mód­
szeré gazdasági, kapcsolatok
megszenézésévél egy időben

4 NFP1 a piaci kapcsolatok bízó- -R kezében is maradtak termelő
. . » / , I 1 nvos szabadságát jelenti, de tá- eszközök,vjet kő/tarsasaLoi bulv-o- = • " .J , . .. .... , , v -f ■ „ - volról sem a piac kapitalista i Az uj

ivIkii • karták megfojtani az m- , .... -1 . , , , ,- _ *„7. 1 „ e, í,anarchiáját, a piaci arak szabadferxeneios csapatok cs a teher- ., „ , J ’
... „ \ - , . latékát. A NFP csak bizonyosgárdista ellen forradalmárok. Az J ... : ,

• p • i - 1 .1 1 imQ i keretekben, az alkun piac^zabá- -intervenció idoszakabtii , 191*5— I ’ , . . . r. , , :.... , . -. • , , „ • . . lyozo szerepének biztosításamcl-I az ország onasi katonai la-*/ .* . . , ,. ' - ... . „ • 1 lett jelenti a piac az ibaúsugat.b >rra vált. A part kiadta a jel- * v
szil: $ ni indent a frontnak!; Ah- A szovjet állam azzal, hogy
hoz, hogy a hátország összes erőit egyre nagyobb tömegű árut vs»z- j
mozgósítani lehessen a háború ; pontosított a saját kezében, és j
győzelmes befejezésére, a szov- j egyre szélesebb alapúikra helyez-
jet kormány bevezette a hadi- j te a mezőgazdasági termékekbe- I
kommunizmust. | gyűjtését, olyan helyzetben volt,

. , ... . . hogy a kapitalista elemekkel ví- !\ badikonimtímzinus bevezeie- i »• * . . ., I
„ét a kémszer diktálta. Éneikül érék cs harc során alapjó-
az elknsé^l nem lehetett volna ve\e befolyásoha a piaci j
legyőzni. Fr átsegítette « ezxívjet -™l>ad J«lckaL A Kommá-|
urszágot a polgárháború nehéz I 1 art XV L kongresszusa ide- |
évein, és leh-tóvé telte a gvőze-! Í^n’ WW-b*m, amikor az a fel- ;
lem kixíxá-át. A hadikommuniz- fldHt állt a népgazdaság j
mus bizonyos történelmi feltété- h°f>’ M«)**** " 1
I í , ^ .. i tiznms támadását az eecsz frwi-lek, uevezftesen a polgárháború , 9
és gazdasági leromlás ‘ viazvuyai . ton- amikor mar a tömeges kok: 
között, elkerülhetetlen volt. Ha l^iv-zakts cs ezzel együtt aku 
nincs intervenció és a hv.-^zú hú- *áksa2 lik

az állam piacszabályozó sze­
repének fokozott biztosítását.
a szocialista kereskedelmi ap­
parátus, különösen az állami 
nagykereskedelem megszerve-
•zését, a termelés vonalán pe­
dig a kapitalizmus további 
fokozatos kisajátítását jelen­
tette.

honi által előidézett gazddaagi j ^a*adl 
leromlás, a proletár állam ind- "tf,M '«.kaszához ért.

1 A szocializmus építését lény ege 
kvidálása győzelmein ecu fejlettebb és szilái.laLb gaz- 
üro, a NÉP új és egvb.-u da<agi alapokon kezdhettuk meg.

mint ví Szov jetunió
.. . , ... . .. „ , ... , . , 2 j A kapitalizmusból a szocializ-lozi a thadikommunizmust», ezt Aalunk a szocializmus epileset ‘ . ,, ^ : i - . t, . , , ! ^ mti-ba való átmemti l<lösz..ikra
megerősítette a népi demokra- , sarat os, a 5zov ictumo megfelelő ... , 4 .. . ...° , . v , i . A ! „zukseg van. Az átmeneti i<lo-nko- országuk tapasztalata. időszakához ke pest sok tekintet- j , . , . . ,r ,, . ! szak szuksegessegenek figyelem-

^ szov jet állam, miután vég- ben eltero körülmények ^’2°« |,evételén, a gazdasági és usz-
zött a küllőim intervencióval megfelelően, |£hyj )k m6urehat6 clem-
--------- ------------------------------  a NÉP alkalmazasa során, gazda- ^ , • , t í jC» a ixdgarhahurúval 1921 ta- , ____ .. . • ze-en alapul az u. ji. uj gazdasági

Jól dolgozik DISZ,-szervezetünk
Nálunk, a Békési Gépállomáson hosszú ideig nem működött 

a DISZ-szervezet, el volt hanyagolva az ifjúsággal való foglal­
kozás. A gépállomás pártszervezete, de a járási DISZ-bizottság 
sem törődött úgy a fiatalokkal, mint ahogyan azt a Központi Ve­
zetőség májusi határozata előírja.

A tagkönyvcsere alkalmával, január 27-én megalakítottuk 
gépállomásunkon a DISZ-szervező tét, 29 taggal. A szervezet meg­
alakításában példamutató munkát végzett Horváth Ferenc sztaha­
novista traktorvezetőnk, aki az elmúlt év őszén szerelt le tényleges 
katonai szolgálatból cs a honvédségnél szerzett jó tapasztalatokat, 
felhasználva, szervezte az ifjúságot. Horváth Ferenc elvtársat a 
fiatalok egyhangúlag választották a DISZ-szervezet vezetőségi tag­
jává, illetve titkárává. A vezetőség többi tagja is, mint Diószegi 
T -nos, Oláh Lajos lelkesen vállalták megbízatásukat.

A fiatalok örömmel vették át uj tagsági könyvüket és megfo­
gadták. hogy DISZ-tagokhoz méltóan végzik munkájukat. Kérték 
a gépállomás pártszervezetének vezetőségét; adjon segítséget nekik 
ahhoz, hogy ifjúsági javító-brigádot szervezzenek és önállóan ja­
vítsák gépeiket, mert a mezőhegyes! MTH-iskolán szerzett tudásu­
kat önállóan akarják hasznosítani. Azt mondották, versenyezni 
akarnak az idősebbekkel és jó mi noségű gépjavítás mellett, meg 
is akarják nyerni a versenyt. A gé pállcmás vezetősége teljesítette ké­
résüket. és február 1-től önálló gép javítási feladattal bízta meg a 
'"-italokat.

A fiatalok részéről máris jó kezdeményezés indult. Vállalták 
az egyéb tervfeladataikon túl, hogy január 31-re kijavítanak egy 
cséplőgépet. A vállalás teljesítésére, a DISZ-titkár vezetésével, 11 
tagú ifjúsági brigádot szerveztek. Vállalásukat — melyhez segítsé­
get adott a gépállomás Szovjetunióban végzett főmérnöke, Kelemen 
László elvtárs is — teljesítették.

Az ifjúság lelkesedését és dolgozni akarásuk jó példáját mu­
tatják ezek a kezdeti eredmények. De nemcsak a.munkában, ha­
nem á kulturális rendezvényekben is ki akarnak tűnni. Hetenként 
zenepróbát tartanak. Azt tervez ik, hogy olyan DISZ-brigádot ala­
kítanak, amely országos DISZ-brigádversenyen is megállja a he­
lyét. A gépállomás pártszervezete és vezetősége a jövőben is segíti 
a fiatalokat kezdeményezésük megvalósításában.

Minya János, a Békési Gépállomás pánttitkára.

Uttörö élet

Száztagú furulya-zenekar Endrődön
Az Endrödi Általános Iskolá­

nak száztagú furulya-zenekara 
van. A zenekar minden héten 
próbát tart, szorgalmasan ké­
szül az- úttörőmozgalom 10. év­
fordulójára és a „Kulich Gyula" 
kulturális seregszemlére. A fu- 
rulyásokat nagy gonddal és tü­
relemmel Kovács tanító ta­
nítja. Az alig párhónapos ze­
nekar már egészen jól játssza a 
„Zeng az erdő“-t és több más 
gyermekdalt. Brackó Pista és 
Koós Laci már annyira halad­
tak. hogy tanítójuknak is tud­

nak segíteni, aki rájukbízia a ki­
sebbek, az új furulyások tanítá­
sát. A tanulásban nagy segítsé­
gükre van az iskola magneto­
fonja, amelyet mintegy hónap­
pal ezelőtt kaptak. A magneto­
fonról a pajtások lehallgatják, 
hogy mikor fújták jól, vagy 
rosszul a furulyát. A pajtások 
elhatározták, hogy jól felké­
szülnek és eredményesen szere­
pelnek a helyi és járási bemu­
tatón, fűti őket a becsvágy, hogy 
a seregszemle megyei bemuta­
tóján is jól szerepeljenek.

-ági fejlődésünk ütemé heti is je-
vasziin, áttért az új gazda- 1,-ntkeztek megkülönböztető ve- UIJK:l a
—------rnr:---------:---- :—:---- — , , , 9 , . , ban sikerrel alkalmaztak
-agpoltt.kara, melynek «ia^l- nás<,k. E sajátosságok azonban A f-Wreform £orán MoSzU){.
•it Lenin már 1918 tavaszán nem változtatnak azon a tényén,.^ # 1>irUlkul< t vU€t.

kiuulsozta. ! alajtj an azonos l,tuu. « a liag^birtoLoa osztály gaz-
------ -------- ., í lényégét tekintve azonos módón, , , . , • ..... . . * . ide megvalo-íté-a, az intervenció kej{ - {tenQnk a szoCializmust. i .? uri*!m.?mak|

félbeszakította, így csak három; TcWf „ t0bbi n<<pi de- 66 ^talanossa vált a kisüzemit
év múlva vált lehetővé, hogv ^ i m<>krdriák tapasztalatai is igazol- ; ««^alkuda» a mezogazdasagban. 
,zo.j«t állam rátárhes^n c j ... . 1 : A dolgoz« pera.ztsag enzazidos
lí IU Uv.-,közel« UmU» ,1 koi.itolizuiu'ból a zzocmliz-j ÍTj

Hit értőnk NEP-politika
Szíá:in vív társ a NÉP lényegét 
a következőkben foglalja össze: ' 
• 4 Sbt u proletár álUim kúton- j 
leges politikája, aineiy arra épül, 
bogi) teret enged a kupilalizmis-: 
mk. de úgy, hogy a kulcspozí­
ciót a pmtetór állam kezébe ad­
ja - olyan politika, amely szá­
mot a kapitalista és a szocialista \ 
elemek harcával, számít arra, |

miisba való átmenet gazdaság-
politikája nemzetközi me-
nyu, vagyis nmiden szocia-
lizmust építő országra <*gy-
formán elkerülhetetleji tör-
vrnv.

hogy a parasztság felemelkedését,
• r\ /, r. 1 • ~ I / ,__. /____

oldhatja meg. Tehát a dolgozó 
; parasztság alapvető gazdasági és 
! politikai létérdeke, hogy a szét- 
! forgácsolt gazdálkodásról áttér-

z( fontos megjegyeznünk. ’ jen a társas, nagyüzemi, szövet- 
inért az utóbbi időkben gyakran 1 kezeli termelésre. Persze, a kis- 

Togyl ‘szocialista ° eleinek a ‘ka- | helytelen és hibás következtetése- ! áruts-rmeléslwz még ragaszkod- 
pitaiistu elemek rovására egyre két vontunk le belőle. Gazdasági nak. A part ezért — nuvél a 
nagyobb szerepet tói te ne k be.ar- 1 fejlődésünk, az új gazdaságpoli- proletárdiktatúra alapja a mun- 
ra, hogy a szocialista elemek űka alkalmazásának sajátosságai! kás-paraszt szövetség — a szo- 
iegijuzik a kapitalista elemeket. két körülményből erednek. L : eialista nagyüzemi mezőgazdaság 
"7 °‘tían politika, amely az ősz- , A Szovjetunió létéből, a i’elsza- 1 megvalósítását csak meggy őzé#- 
taly uk megszüntetésére és a szó- • badító szerepéből, állandó ee- »cl, a dolgozó parasztság önkén- 
i.iaiista y.udaság a teának fel- i gély nyúlj fásából, a szocialista tá- I te? áttérésével váltja valóra.

I bor országaival való ggyüttmű- ; A kisparaszti gazdaságok léte■pítésérc irányúit

A NÉP alkalmazásának tehát1 ködéiből és ezzel összefüggően szükségképpen egvütt jár a me- 
;> reszt feltétele a munkásoez- a népi demokratikus út jelleg- zőgazdasági termékek vtv íészé- 

taly szilárd államhatalma, más- zetességeiből. 2. Hazánk sajátoe 
teszt az új gazdaságpolitika he- ■ történelmi fejlődéséből 
íves alkalmazása erősíti a prole- Fejlődésünk legfontosabb sá­
tán átus hatalmát, biztosítj« a játoesága, hogy alapvetően más, 
szocialista erők győzelmét a kapi- kedvezőbb nemzetközi helyzetben 
talista erők felett As új gazda- j foghattunk a szocializmus építé- meghaladó feleslegét, s a kapott 
„agpolitika alkalmazására szükség séheg, mint annak idején a Szov-, pénzen vásárolja meg a tzocia-

zŐgazdasági termékek egv íészé 
nek szabad értékesítésével, a vá­
róé és a falu közötti árukapcso­
latok fenntartásával. A kister­
melő paraszt áruként értékesíti 
termékeinek eaját szükségletét

lista ipar termékeit. A paraszti 
termékek áruként való értékeaí-1 

lése nálunk különféle formában 
történik, amelyek közül a leg- < 
fontosabbak: a kötelező beadás, a 
szerződéses termelés és a szabad- J 
piaci értékesítés.

Lenin elvtárs hangsúlyozta,
hogy az új gazdaságpolitika 
nem készen adja a szocializ­
must. Csupán lehetőséget ad 
ahhoz, hogv n szocialista g;iz- 
daság alapjait felénftsük, 

de ehhez feltétlenül meg kell 
hogy teremtsük a modem nagy­
ipart, hogy véglegesen győzzön 
a szocializmus. Csak fejlett nagy­
ipar alapján lehet biztosítani az 
or-zág gazdasági és politikai füg­
getlenségét, vétlelmct a k api to­
lt-ta környezettel szeinljcn, és kü­
lönösen fontos szerepet játszik a 
szocialista iparosítás a mezőgaz­
daság szocialista átalakításának 
megvalósításában.

1 lazánkban a jobboldali elhaj­
lók tagadták a szocialista építés 
alapvető feladatait. Az új gaz­
daságpolitika alkalmazásában — 
gazdasági fejlődésünk* átmeneti 
időszakában — a kisámtermelés, 
a magánkereskedelem, a szabad­
forgalom továbbfejlesztésének 
egyoldalú folyamatát látták. 
Cton-útfélen hangoztatták, hogy 
a kisámtermelés képes a rend­
szeres, bővített újratermelésre, 
és a miaga módján* a szocializ­

mus felé fejlődik. Tagadták a 
tsz-mozgalom fejlesztésének idő­
szerűségét, s ezzel gáncsolták a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezését. Elferdítve magyarázták 
a munkás-paraszt szövetség lé­
nyegét. Teljesen helytelennek és 
tarthatatlannak tekintették a ne­
hézipar elsődleges fejlesztését.

Az egyénileg dolgozó paraszt­
ság támogatása, a piaci kapcso­
latok fenntartása és {elhasz­
nálása szükséges, de nem me­
llet az iparfejlesztés, a ne­
hézipar gyors ütemű fejlesz­
tésének rovására.

Nem irány ultrát a kisáru terme lés 
és a piaci anarchia tartósítására, 
nem állíthatók „zenibe a szociá­
lis la építés elsőrendű feladatai­
val. Fúrtunk Központi Vezető­
ségének márciusi határozata szét­
zúzta a jobboldali elhajlók anti- 
ut&rxista nézeteit, megszabta az 
ipari és mezőgazdasági terme­
lés fejlesztését és tökéletesítését, 
a mezőgazdaság szocialista átala­
kításának továbbfolytatását, az 
állampolgári fegy elem megszilár­
dítását. A határozat hangsúlyoz­
ta, hogy csak ezen az úton lehet­
séges növelni a nép jólétét. Csak 
ezen az úton építhetjük fel ha­
zánkban a szocializmust.

Karkalik Andris, 
az orosházi járási párt­
bizottság másod titkára.

A tervis merte lő erí« 
»okát gondolkoztak a 
Téglagyár művezetői, ni 
tézkedéseket tegyenek 
évi terv teljesítésére, it 
teljesítésére. A javaid 
szrgezésére január 31 -j 
&ss7/e a művezetők. E 
^lapján dolgoztuk ki 
vállalását, s egyben 
mit valósítunk meg ablj
4-ig-

h;l a rl
bizonyára adnak jó u<J 
vaslatot; amivel teljes! 
majd a f«-léméit tervi 
megvitattuk a műszak 
kezlctén.

Két fő dologról volt 
lejt csökkentéséről és 
jav kásáról.

A nyerse váltási kot 
nyerstégla megy tönki 
lerakó helyre kerül —I 
Pécs József clvtárs, a ti 
tás vezetője. — A" desj 
jók, és azokat is rosszj 
a kocsikra. Beszélt arn 
e száraztégla-ellátási isj 
tosabbá kell tenni.

— Mindenki tiszti 
zal, milyen volt a 
múltban és miiven ma

Kosiéi
y

Feleségemet vidékrl 
— Ugye szívesen jös 

vagy én agitáljalak té( 
— Sem kell enget 

kifejezést „fejlett önti 
— Semmi csak! Te 
— Ugyan, ugyan! H 

fel
— Akkor meg sem! 
— Jó. jó: de az énj 
— Sa és* Jó a köz( 

három busz is megy Cj 
hetsz a herényi állói 

Ennyi érv után „bf 
lun a káder. Igaz, hogy 
lami. És csakugyan mij 
dig felfrissülve érkezei 
erre bő lehetőségem 
Békés felé kell utaznor 
mert 6,15 órakor indul { 
vonathoz. Félóra várai 
felfrissülés. KiváltképpJ 
dui a vonat, mint mostj 
o békési, a gyulai és az 
tán azokkal együtt, akii 
a csabai várótermet ko 
„csoda jó!"

Az ember persze a 
három busz közlekedik 
G megállóhoz. Jön a karj 
amennyire csak lehet, 
pogok 7.15-ig (Szerencséi| 
busz! A kalauz az ajtói 
programbeszédét:

— Csak Berenyig ríj 
3,) diákot kell bevinni.

Mit lehet erre et 
kező buszig, amely 7.
A napokban, január 30- 
várta míg megjött! Szét 
többé-kevésbé fütött ve 
éltem a Gyomáig közié/) 
20,35 helyett 22 óra 10 
utitársamnak el tudtam\ 
tettem vele le- és feltn 
színesen és érdekesen 
anyáim 82, illetve 96 
íam utitársammal.

Nát nem nagyszerűi 
Megszervezett köziekedéi 
Párszáz vidéken lakó „kJ 
rádió keseríti )6slataivai:\ 
napi hőmérséklet minus! 
az ember az Ilyen proflrrl 
j ha naponta „agv\ 

réfnIÍ*t fel előtte ez idi 
Aktívája.
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pvüket és megío- 
íkajukat. Kertek 
segítséget nekik 
és önállóan ja- 
szerzeít tudásu- 

[íaK. versenyezni 
mellett, meg 

ífc.cesítette ké- 
ita: bízta meg a

Indult. \ 
[iujavnanak egy 

vezetésével, 11 
[melyhez segítsé- 
ternöke. Kelemen

|o «uujcit rnu* 
munkában, Iia- 

tűar.;. Hetenként 
[SZ- .. r. dot <.la- 
megállja a be­
lövőben :$ segíti

í>má> párttitkára.

lön
rájukbíz:« a ki- 

uulyások tanitá- 
■Hi nagy segitse- 
iskola magneto- 

Imirúegy hónap­
iak A magneto- 

lehallgatják, 
íjták Jól, vagy 

ivát. A pajtások 
1 1 íelké-
lnrK,,>TC5i<?Ti s?f*rc—
I és 1 óvási bemu- 
la becsvágy, hogy 
pneeyei hantit»» 
?pe> jenek.

Hu ; iga.lták a 
ík's/lc-filt'l idő* 
I- 1 gáncsolták a 

na! ista átszer­
re magyarázták 
h s/öve(*ég lé- 

hetvlelennek és 
Mrinlrllék a lie­

fe i les rtéeét.
Jóig *zó piiraszt-
í. a piaci kap eső*
tása és ftiha»z-
re«, de nem me-
rj letztes. a no

ütemű fejlesz-
|ára.

kisárutennclés 
|ii:i tartósítására, 
zenibe a szocia- 

|i:n !ű íelndalai- 
Szpoiiti Vezet 5- 
Mtltozata ezét- 
öi t Huj lók anti- 
1, megszabta az 
iz-Iasági terme­

lőké le les ít*\«ét, 
szocialista átnln- 
pfol\ tatását, az 
lelem mcg-zilár- 
|izat hangsúlyoz- 

az úton lehel - 
Lép jiílétét. Csak 
íthetjük fel ha- 
klizmust.

András, 
járási párt* 

másodtitkára.

Legfőbb feladatunk: a minőség hullása 
és a selejt csökkentése

Elmondta: Sztaukovice Gábor Í B

k tervisuiertdő értekezlet óta; Sok «ró hangzott el arról, hogy 
„vkat gondolkoztak a Békéscsabai a feladatok bővültek. Néhányan 
téglagyár művezetői, milyen in- úgy nyilatkoztak, hogy ezt a ter- 
tézkedeseket tegyenek hz 1956. vet teljesíteni nem lehet. Igaz,: 
rvi terv teljesítésére, illetve túl- az üzem néhány részét korszerű- 
ielje»iléeéix‘. A javaslatok öez- sitik: az 1-es számú kemencét 
Frrgczésére január 31-én jöttek átépítik, szárító színeket építe-! 
6-ze a művezetők. E javaslatok nek és a IV. présház munkálatai | 
alapján dolgoztuk ki az üzem is mind hátráltató körülmények, 
vállalásét, a egy ben azt. hogy Ezek korszerűsítése egy csapás - 
mit v ti'*-ítimk meg abból április ra nem oldja meg a termelés 
4-ig. problémáit. De,

ha a dolgozókhoz fordulunk.
bizony át a adnak jó néhány ja- ra Prósz István elv társ, az r.gv- 
,3ilsf.it. «mivel teljesíthető le«z tA vezetője. — Ennek titka, i 
majd a felemelt terv. Ezt is hogy a kemencébe bekerülő áru j 
megvitattuk a műszakiak érte- a technológiai előírásoknak meg- | 
kczlctén. felelően, száraz légy on. Mindenki j

kér fő dologról volt szó: a se- emlékszik, hogy a múltban ned- 
L-jt csökken léséről és a uiinőeég vés árut nem raktunk a kemen-kj

jav itá-nroi. i cébe. de azt is tudjuk, hogy az
A nxen-eváitáei kocsiknál sok elmúlt év ekjén és vegén az. 

nyerstégla nvgv tönkre, míg a Mójárás miatt nem biztosítottuk ! 
lerakó heh re kerül — mondotta ; * megfelelő száraz téglát. Emiatt 
Pór« József elvtárs, a nversgvár- nagy ré«ze selejtes lett, minősé- 
fá> vezetője. — A deszkák sem j gileg nem felelt meg a követel­
jük, ts azokat is rosszul rakják ménveknek. Helyes lenne ezért a j 
n kocsikra. Beszelt arról is, hogy kemence felett és a műszántók- 1 
8 száraztégla-ellátást is folyama- ban már az üzemelés első nap- j 
tusabbá kell tenni. jótól kezdve szárítani a nyers-

- Mindenki tisztában van az- téglát. Javasolta, hogy a két te- [ 
ral. milnti volt a minősé« a lep lépjen páros verseny re a sé­
mákban é- mi íven ma — mond- j lejt csökkentéséért. A verseny ér- ;

----------------------------------------------------I

közlekedés óh, óh jaj !
Heroereeek

I
Feleségemet vidékre helyezték...
— Ugye szívesen jössz — kérdezte —. keil o kuder most a falun, j 

vagy én agitáljalak téged, aki...
— Sem kell engem ogitálnf, erlern én az idők szavát — adtom í

kifejezést Jejlett öntudatomnak", — Csak... I
— Semmi csak! Talon tartasz a trágya szag tói?
— Vgvart. ugyan! Ha nem it istállóban születtem, de ott nőttem

fel.
— Akkor meg semmi tétovázás. Költözzünk!
— Jó. jó: de az én munkahelyem továbbra ts Csabán marad...
— Xa és* Jó a közlekedés. Rrggel mész, este jössz. Tárcsáról 

három busz is megy Csabára. Sőt van egy busz, amelyikkel elme­
hetsz a herényi állomásra és -te haza is hoz.

Ennyi érv után „beadtam" a derekam. Valóban, kell most fa­
lun a káder. Igaz, hogy én csak aludni járok falura, de az is va­
lami. Es csrkvgyan milyen „jó’’ a közlekedés. Reggelenként min­
dig felfrissülve érkezem Csabára. Nagyon szeretek felfrissülni, s 
erre bő lehetőségem adódik. Különösen, ha Orosháza, Gyula, vagy 
Rékés fele kell utaznom. Reggel tél 5 órakor már talpon vagyok, 
mert 6,15 órakor ir.dul a busz a Berénybői 7.18-kor közlekedő 
vonathoz. Félóra várakozás a „hűvös" váróteremben — egészséges 
felfrissülés. Kiváltképpen ha 7.18 helyett 8.30-kor vagy később in­
dul a. vonat, mint mostanában csaknem minden reggel. S akkorra 
a békési, a gyulai és az orosházi vonat már régen oda van. Így az­
tán azokkal együtt, akik Békésen, Gyulán és Orosházán dolgoznak, 
a csabai várótermet köpködöm a déli, vagy délutáni órákig. Jaj, de 
„csoda jór

Az ember persze a jót is megunja, s változtat. Könnyű, hiszen 
három busz közlekedik Tárcsán keresztül Csabáig. Félhétkor kiállók 
c megállóhoz. Jön a karcagi busz és — otthagy, mert zsúfolt, 
amennyire csak lehet. Majd a másik — vígasztalom magam, s to­
pogok 7.15-ig (szerencsére csak mínusz 17 fok van). Mdr itt is a 
busz! A kalauz az ajtóban- áll, s mondja a maga mindennapi 
Programbeszédét:

— Csak Berenyig veszek fel utasokat, mert Berénytől 40, vagy
diákot kell bevinni, a kocsi viszont csak 31 férőhelyes.
Mit lehet erre egyebet tenni, mint topogva „frissülni' a kőiel- 

htző buszig, amely 7.40-kor érkezik Hányáról. Azaz csak érkezne!
A napokban, január 30-án, néhány kötélidegzetű utas 13 óra 30-ig 
fúrta míg megjött! Szerencsére az esti hazamenetelkor legalább 
tóbbé-kevésbé fütött vasúti kocsiban ülhetek. Január 31-én is be­
ültem a Gyoméig közlekedő 20,05 órakor induló vonatba, s mivel 
W-35 helyett 22 óra 10 perkor érkezett Mezőberénybe, az egyik 
iharsamnak el tudtam részletezni az önéletrajzomat; megismer­
tettem vele le- és felmenő rokonaim jó és rossz tulajdonságait; 
színesen és érdekesen elmeséltem, hogyan haltak meg a nagy- 
onyaim 82, illetve »<$ évei korukban — mire egészen megbarátkoz-
tarn utitársammal.

Hát nem nagyszerű utazni? Kiváltképpen ilyen átkozottul jól 
Megszervezett közlekedési „rendben"! Én és a velem együtt meg 
Mrszáz vidéken lakó „káder” nagyon bírjuk. Boldogságunkat csak a 
T&di6 keseríti jóslataival: „A kemény hideg tovább tort Jfdr^,
"W ^mérséklet mínusz 20-23 fok közöttHát ne ^rzongfon 
l* *Mher az uyen prognózis hallatára? Ha egy M-picit is. Még ak-

h. ha naponta „agyon frissülnek” az idegei és csak tótéról 
'émliit fei előtte az Ideggyógyintétetbe jutás „nagyszerű pe
Aktívája.

Kukk Imre

elnök
I

tékelése pedig mindig pontos, *
gyors és igazságos legyen, ami- j 
he* a szakszervezet «etífaégét I 
kérte.

I
Mindenkinek volt néhány >ztt- , 

va, hogyan lehetne az éves ter- ; 
vet túlteljesíteni, milyen válla­
lást tegyenek, ami méltó lenne 
üzemükhöz. V ágner József épí-' 
tészmémök felhívással fordult a 
művezetőkhöz: minden mfiveze- ‘ 
tő. részlegével határidő előtt fe- j 
jezze be a különböző termelést 
szolgáló berendezések megépíté­
sét. Ne egy-kél nappal, Iranern j

két-három hónappal 
korábban kégzílsék el.

hogy az az üzemrész is részi \e- 
liessen már az 19őb. évi terv 
teljesítésében, fin vállalom — 
mondotta —, hogy a vezetésem 
alatt álló építkezések közül a 8 
ezer négyzetméter alapterületű 
száritó szint az ütemezés sze­
rint nem ősszel adjuk át ren- J 

de Hetesének, hanem sukkal előbb, 
április 4-re.

Ha megvalósítják ígéretüket az 
építő-brigád dolgozói, hétmillió 
téglát már ezekben a színekben j 
lehet tárolni, szárítani.

A tanácskozás meghozta a ki- j 
vánt eredményt, mert a műszaki; 
vezetők számos rejtett tartalékot 
tártak fel. amivel túl lehet telje­
síteni az évi tervet. Ennek egy ik 
Iegfon1o«abb feltétele: a selejt 
csökkentése. Az elmúlt évben tég- j 
Iából 5 millió 800 ezer, cserép-| 
bői 5 cs fél millió volt a selejt. I 
Ezt feltétlenül csökkenteni kell! 
Figyelmeztető ez az üzem dol­
gozói részére, mert évről-cvre nö­
vekvő e szám. Hiba. hogy mi, : 
vezetők — és így a dolgozók is j 
— mindjobban megszokták már j 
a minőség romlá«át. A felületes ! 
«zemlélő nem sokat vesz észre a | 
eelejtből, mert egy külön üzem- | 
ré>z foglalkozik — őtven-ötven 
fő — az eltakarításával. Ok

gondoskodnak a selejt 
eltüntetéséről

Még a felsőbb szervek sem küz 
«lenek megfelelően a selejt meg- j 
szüntetéséért, hanem évről-évre 
többet terveznek be. Az Építés­
ügyi Minisztérium ebben az év­
ben 4 millió darab selejt gyártá- 
í-át engedélyezte!?. Ezz.el évről- 
cvre nagyobb lehetőséget adnak 
a lazább munkára. A műszaki 
értekezleten megbeszéltük, hogy­
ha csupán egy százalékkal csök­
kentjük a selejtet üzemünkben, 
akkor több mint 2 millió téglá­
val és cseréppel gy árthatunk töb­
bet az év végéig. Nem beszélve 
arról, ha nagyobb mértékű lesz 
a csökkentés, akkor még sokkal 
többet

Ebben a munkában a dolgozók 
javaslataira, kezdeményezései re 
kell támaszkodnunk. Az üzem 
legkiválóbbjainak, a kommunis­
táknak kell élenjárniok, és a leg­
több segítséget nyújtaniok a ve­
zetéshez, hogy idejekorán meg 
tudjuk leírni a szükséges intéz­
kedéseket. Minden darab téglával 
és cseréppel, amit megmen­
tünk a selejtből és amivel túl­
teljesítjük éves tervünket, a dol­
gozók életkörülményeinek megja­
vítását szolgáljuk.

A dolgozókról való gondoskodás, az emberekkel való helyes 
bánásmód nagy feladatot ró a vezetőkre, ipari vagy mezőgazda­
sági üzemekben, állami vagy pártapparátusban egyaránt. A gon­
doskodás nemcsak azt jelenti, hogy a traktorosoknak jó brigád- 
szállásokat bitosítsimk, vagy a hegesztőknek meglegyen a védőita­
luk, hanem azt is, hogy figyelmű nk kiterjedjen az üzem, vagy hi­
vatal dolgozóinak problémáira, a munkahelyen túl, a kisebb-na- 
gyobb, sokszor „jelentéktelennek" nevezett ügyeikre is. Az embe­
rekkel való helyes bánásmód nem jelentheti azt, hogy csak kö­
telessé gszerűen legyünk megértők, hanem azt is, hogy őszintén, 
emberi módon közeledjünk embertársainkhoz.

Sajnos, ez nem mindenhol van így. Erről, többek között, Papp 
Péter elvtárs. a Békési Gépállom ás műhelyvezetője is sokat tudna 
mondám.

Hosszú évek nehéz munkája alán, alig néhány esztendeje ke­
rült ki az egyetemről. A Tűrjél Gépállomáson volt gyakorló mér­
nök, de olyan körülmények között, hogy például fiatal feleségét 
nem tudta saját lakásába vinni. Nem csoda, ha öröm töltötte el. 
mikor a járási pártbizottság kérésére a Békési Gépállomásra he­
lyezték. Uj, fejlődő gépállomás: itt megmutathatja, hogy öt év ta­
nulása. az állam reá költött pénze nem volt hiábavaló — gondolta. 
A jószándék azonban elakadt val ahol és a néhány hónap alatt ki­
alakult körülmények odavezettek, hogy Papp elvtársat felfüggesz­
tették állásából, s a gépállomás igazgatója elbocsátását követeli.

Miért?
A jegyzőkönyvek cs néhány szóbeli tájékoztatás arról tanús­

kodnak, hogy Papp Péter műhelyvezető hozzányúlt a közösség va­
gyonához, több mint két hetet igazolatlanul távol maradt munka­
helyétől és magatartása, munkája sem kielégítő.

Súlyos vádak ezek, érdemesek arra, hogy egyenként szemügy­
re vegyük őket.

Mikor Békésre helyezték az uj műhelyvezetőt, családos em­
ber létére, a brigádszállás egy kis szobáját utalták ki neki. Nem 
mintha nem lett volna megoldható egy lakás juttatása, hisz egy 
szolgálati lakás üresen, illetve egy ideig félig lakottan állt, másik 
kettőt pedig jogtalanul lakták, csak — úgy látszik — egyszerűen 
nem tartották ezt fontosnak. Később úgy tűnt, megoldódik ez a 
probléma: a gépállomás házat vásárolt a faluban, amit Papp elv­
társ lakásának szántak. Még a re noválásra is kaptak néhány ezer 
forintot. Az új ház azonban mégis hosszú ideig üresen állott, mert 
nem volt beköltözhető. Mikor az ősz már kényszerítette, maga 
Papp Péter csapott fel kőművesnek.

Engedélyt kért, hogy a gépállomás építkezésétől téglát, ce­
mentet és más építkezési anyagot, többek között álláshoz szükséges 
pallókat vigyen. Az akkori igazgató ehhez hozzájárult. Egy hét sza­
badságot és olyan ígéretet kapott, hogy mindennap négy segéderőt 
kap a renováláshoz. Első nap jött is négy ember, másnap már csak 
kettő, a végén egy §pm. Papp elv társ kiüzent: így nem lesz semmi 
a lakásból, ő folytatná a rendbe hozást. Nem szóltak semmit; ott­
hon maradt 18 napig, míg teljesen el nem készült.

Nem is lett volna talán sem mi baj, ha ez idő alatt nem kap 
ellenőrzést a gépállomás. Megállapították, hogy az őszi munkák, a 
gépjavítás állása nem kielégítő. Miért van ez? Persze, mert a mű­
helyvezető — mint altkor már állították — igazolatlanul távol 
van. Lassan oda is kilyukadtak, hogy az elszállított anyagoknak is 
csak egy részére volt engedély, tehát hozzányúlt a társadalmi tu­
lajdonhoz.

Jogtalan dolgokat sohasem védelmezünk és ha a három hét 
szabadságra nem volt Papp elv társnak megbeszélt engedélye, 
ezért felelősség terheli. De felmerül a kérdés: miért hallgattak a 
gépállomás vezetői altkor 13 napig, s vajon a munkavállaló köte­
lessége-e, hogy a szolgálati lakáson kőműveskedjék?! Lopott-e Papp 
Péter, amikor minden — szóbelileg engedélyezett — anyagot ; 
gépállomás tulajdonát képező lakóházba épített be, a fennmarad« 
anyagok pedig megvannak?! Nem a túlzott bűnbakk-keresés szüli-e 
ezeket a vádakat ?

Azt mondják, nem, kérdezzük meg a dolgozókat: közöttük 
sem nagy népszerűségnek örvend a műhely vezetője.

Papp Péter valóban érdekes jellem. Kevés beszédű, záncu- 
zott, kiadja a munkát és ha megkérdezik tőle, hogyan kell az 
megcsinálni, megmutatja, ha nem, akkor tovább megy. Mikor a 
gépállomásra került, ott olyan „k iskomám“ légkört talált, amit az 
előző műhelyvezető teremtett meg. — Elvesztetted a francia! 
csőt, kiskomám? — Jól van, eredj, vételezz másikat. Az új műhelj - 
vezetőnél ez megszűnt. — A neveden van? Elvesztetted? Akko 
felelősséggel tartozol érte és fi :esd meg!

Ez persze, nem a legnépszerűbb feladat és kevés rosszaka­
rattal, vagy csak nemtörődömséggel is fel lehet használni egy em­
ber rossz színbe való beállításához. S ezt a párttitkár és néhány 
gerinces kiállású ember kivételével igyekeznek is megtenni a Bé­
kési Gépállomáson.

Egyetlen példa csupán, amely azonban — a gazdtisági mun­
kán túl — a pártszervezettől, az emberektől való elszakadást bi­
zonyítja. Éppen ezért, ez már nemcsak Papp Péter ügye. hanem a 
hibák elleni küzdelemben a közösség ügye is, amelyben a kommu­
nista vezetők önbírálatán kívül, nagy szerep jut a dolgozókról való 
gondoskodásnak és az emberekkel való helyes bónásmódna-

Kiss Béla

A küzdelem nem volt hiábavaló

Terjeszd
a Viharsarok Népéti

Pusztaföldváron tavaly augusz­
tusban alakult meg az Alkotmány 
Termelőszövetkezet. A tagság az 
alakulásakor nagy harcot folyta­
tott a középparasztok meggyőzé­
séért. Ez a küzdelem nem volt 

j hiábavaló. Január végén két kö­

zépparaszt lépett be a termelő­
szövetkezetbe. Kunos Ferenc 7 
holdas és Németh Márton 6 hol­
das, állatállományával és gaz­
dasági felszerelésével együtt.

Révész István
Pusztaföldvár, községi Limit -



Timar Máté:

Ars poetica
Nem lehet szép, ami ham- 
a félrevezetés 
színeibe mártott virág, 
hasztalan széptevés 
földöntúli álmok felé, 
sem a sopánkodás.
Ha tett. vagy tenniakarás 
rém füt, tollat ne márts 
tintába, úgyis elfakul, 
felissza az idő, 
csak a Valóság és az Élet 
szépsége szilárd, mint a kő,

A Szabadsagot énekeld, 
átkozd, ki elveszi, 
te a szabad hon gyermeke 
szivedből árts neki. 
harcolj a tollal, s ha kevés, 
pótolja az ököl, 
mocsár szelén nézz fölfelé, 
a csillag tündököl.
Bíztasd a tétovát, kezed 
vezesse a kezét,
Embernek lenni nagyszerű, 
az Élet jaj de szép!

Szeresd az embert, bármilyen 
színe, hite, szava, 
új értelmet nyer általa 
Ember, Világ, Haza, 
versed segítse eszmeharcok 
sosem lankadó ütemét, 
Békéért, mely legnagyobb áldás, 
szépüld életért.
Embernek lenni nem beszéd, 
kötelezően nagy dolog,
Feladat és Munka nélkül 
csonka mérleg, meddő a jog.

Legyen a táj, a madárének 
aranyos szép keret, 
biborköntösét ledobó 
nop a vidék felett, 
felhők gyapja, morajló tenger, 
szeszélyes hegy orom, 
zugó erdő, mint az orkán 
1 • sszöként jöldrenyom. 
de. a keretben ember álljon, 
oz ember élete, 
küzdelme és elemeket 
béklyózó ereje:

az Alkotóé, aki harcol, 
k, győz, s ritkán veszít, 
átrepül tengerek felett, 
sziklákat hengerit, 
ki a pattintott kőbaltától 
eljutott a vasig, 
pártagú, dadogó nyelvtől 
Petőfi Sár.do

ViüaisaióU Héfu

Jl mi {áldunk UAmttUäl

1956. február 5.. vasárnap

Mit tanulhatunk az orosházi múzeum 
1955. évi ásatásaiból?

»9M. M*»* t,

*

KÖRHINTA
— Filmkritika —

1953-ban történt... — ezt ír- szokat zengedeztünk, úgy megte­
lek mottónak a filmre. Cselek- hetjük a Körhintával kapcsolat- 
menye tehát azokban a zavaros ban is: élve a film határtalan 
időkben játszódik, amikor egyik nagy lehetőségeivel, nem a szerep- 
parasztember a másik után for- lók szájával, hanem azok játéka­
dóit vissza az új élet útjáról. Ez- val, beállításával és legtöbb eset- 
zel összefüggésben, akkoriban nem ben csak a minden szónál töb- 
volt ritka, hogy a legszürkébb éle- bet kifejező elvételekkel beszel­
te! is fekezhetetlen drámai erők tét Fábry Zoltán. A foszereplok- 
feszitették, s ennek nyomán npn- ről csupán annyit, hogy tulajdon- 
denütt megteremtek azok a kőhf- képpen ők tették azza a filmet, 
liktusok, amelyek hivatott írók ami: Nagy Sándor a magyar falu 
tollán az elmúlt évek hiteles iro- új románcának nevezte. A kiváló 
dalmi dokumentumaivá válhat- alakítások sorából különösen a 
nak. A Körhintát ilyen konfliktus- Törőcsik Marié, Barsi Béláé, Szír­
ből szőtték az alkotók: a régi és tes Ádámé, Soós Imréé és Kiss 
az új összeütközésére építették a Manyié emelkedik ki. Említést 
cselekményt. Sarkadi Imre „Ve- érdemel Ránky György kísérő 
réb-dúlő"’ című kötetének „Kút- zenéje is és befejezésként újra 
ban” című novellájából írták, do csak Nagy Sándor szavait kell 
csak alapgondolatában és hangú- idéznünk: „Aki magyar tájat, pa­
jtában egyezik azzal. Lényege az, rasztokat akar látni, érteni a nép- 
hogy az ember még a saját múlt- lélek mai forradalmát, az feltét-
ja felé sem fordulhat, mert az éle­
te útján való megállás és visszain- 
dulás kikerülhetetlenül az elbu­
kással jár — a jövő erősebb!

A Pataki-család áll a történet 
középpontjában. Az öreg Pataki 
azt gondolja, hogy jobban boldo­
gul, ha kilép a csoportból. A gon­
dolatot elhatározás, az elhatáro­
zást tett követi, és csillapíthatat­
lan konoksággal megpróbálja új­
rakezdeni azt. amin egyszer már 
tulajdonképpen túljutott. Az élet­
forma megváltozásával megválto­
zik az életről vallott felfogás is: 
újra a földtulajdon törvényei ál­
tal megszabott egyéni érdekek pa­
rancsolnak, s ezeknek a Pataki­
családnál minden teremtett lélek­
nek engedelmeskedie kell. még az 
eladó sorban levő lánynak is. A 
kis Mari azonban nem tudja elfe­
ledni a megkóstolt új ízét és fel­
rúgja apja házasságról vallott ke­
gyetlen elvét — azt, hogy „főd a 
főddel házasodik” — és a terme­
lőszövetkezet egyik fiatal tagjához. 
Bíró Mátéhoz megy feleségül. Ez­
zel a lépéssel a földhöz kötő sáv­
ból a felemelkedés felé -lép.

Ennyi az egesz, de ahogy ezt a 
film elmondja, több annál, hogy

lenül nézze meg a filmet. Minden­
ki nézze meg!” (lászló)

Az orosházi múzeum
állandóan ügyeli, vizsgálgatja 
az orosházi járás területén az 
elmúlt évezredek e efenek nyo­
mait. Ezeket gondosan össze­
gyűjti és a tudomány rendel­
kezésére bocsátja. Sok-sok 
ilyen adatból íródik azután a 
történelem.

Mire tanítanak a múzeum 
múlt évi ásatásai? M.tidenek- 
előtl arra. hogy területünk mar 
évezredek kp. e,.előtt lakott volt. 
Így például a kardoskúti Út­
törő Tsz területét időszámítá­
sunk k. zűriétől, néhány év­
századon keresztül, a szarma­
ták népesítették be. Ten élő­
jükre a tsz homokbányájában 
akadtunk rá. A sírok köra.aK- 
bun he.yezkedU'k ei. A tenie- 
törész kt.z.ppialtjában egy fel­
dúlt, gazdag női sírt bontot­
tunk ki. Annak idején a sírt 
sírral) ók fos/tolták ki. Neki nk 
már csak egy nagy mér tű, hor- 
d úti lakéi ka !rvdon-gy< >ngyöt
hagytak s némi edény töredé­
ket. A csontvázak fejjel dél­
itek feküdtek. A sírmeiiék'.eíek

a temető korát a szarmatakor 
ll. periódusába helyezik. A te­
lep helyét is megtaláltuk. Több 
henger-, méhkas- és lei & 
szűkülő cső nkakúpforma j u,
hutnokbasüllyedő gödröt bon­
tottunk ki. Az egyik gödör a 
temető egyik sírját metszet e. 
ami azt mutatja, hogy a telep 
gödrei későbbiek a temető­
nél.

Általában majdnem minden 
nagyobb földkitermelés aikul­
in aval kerül a felszínre régé­
szeti lelet. Így történt ez a 
kardbskúti Úttörő Tsz széupu- 
ros lég a égetésénél is. A Inul« 
kitermelési! :1 ebben az évi en 
10 szarni, ta sírt sikerült í U 
tárnunk. A temetőkre igen c , 
iemzu az, hogy a halót akat
mi yen égt ij szerint lemet,, i

N in vsak Kardunkat,
lián n Gádoros hutára is tele 
vau a régi élet emlékeivel. 
Gerő Tsz-b ni. mint. gv kit 
ho kinyi terűiéi en. imnder.ütt 
reng tvg edény tői e leket, ló- es 
maviiacsontokat és terme'kő­
darabokat vetett ki az eke a
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llaktattak az országúton.
Frissen tört husángokkal 

piszkálták a sarat maguk mel­
lett.

Jánoson olyan ruházat volt, 
hogy bátian kiállhatott volna 
érő dinnyeföldekre madárijesz­
tőnek. Hiszen ki is állt volna, 
ha valamelyik őstermelő felfo­
gadja dinnyeélés idején és nap­

hajnalon, mikor Mihály az öl­
tönyöket kicserélte. Ezek sze­
rint Mihály most mezítláb csap­
ta a sarat, sűrűn váltogatva lép­
teit a rozoga, kavicsos ország­
úton a télutóban, mert mitaga­
dás, még fehér hófoltok tarkál- 
lottak a domboldalakon, hidegek 
voltak a pocsolyák, a sár, s reg­
gelenként vékony kis porcelán

számot fizet neki. János min- pik helyez te be a tócsák tükrét, 
den) vállalt volna már, sóhe- János lábbeli tekintetében 
gyeket hordott volna széjjel, ha előkelőbb volt, mint Mihály,

Górd dal alkoss, hogy hű legyen, egyszerű szavakkal beszélni lehes-
írj tízszer újra sort,
de ha kész van, olyan legyen,
mint Look on csoport.

Első személyben hogyha írod, 
hallgató, olvasó 
ne panaszod, vagy örömed 
dicsérje... jaj, de jó! — 
magáét értse, lássa benne 
és véted egy legyen; 
így termékenyül, tetteket, 
nagyokat így terem.
Rím és ritmusjáték, 
ha szavak közt forog, 
olyan, mint kaviccsal töltött 
csörgő, játékdoboz.

Bírálj, feszüljön a lelked, 
hogy győzhessen a Jó, 
miként utolsó pillanatban 
a diszkoszt eldobó 
atléta, célba is találj, 
azért gyilkos ne légy: 
viseld, ha téged vág a szó, 
tanuld, milyen nehéz.
Így jutsz el oda — nagy dologi 
hová én is úgy vágyom: 
oélda lehessen más előtt 
érett alkotásom.

Lehetne végtelen fele 
feszíteni a húrt,
a kör nyitva maradna mégis, 
bár. ki szívébe nyúlt 
megérti, érzi és énekét 
hozzáhangolja, s nagyszerű 
Költészete úgy zenél, mint 
az üveghegedű.
Éljen az Ember, magyar költő
végig életeden
harcolj, alkoss és énekelj
■rte. értünk, velem.

sen róla. Találóan írta a Müveit 
Népben Nagy Sándor: „...olyan, 
lelkűnkhöz szabott filmművészet­
ben gyönyörködhetünk, amely 
nemzeti jellemünkről, érzelem- és 
gondolatvilágunkról, új életünkről 
vall eddig soha nem látott szép­
séggel. Úgy érezzük, mintha a fel­
vevő gép lencséje megleste volna 
a magyar tanyák küzdelmes éle­
tének, vajúdásának régiben úi 
sorsa-titkát.” Igen, abban van a
film legfőbb értéke, hogy minden 
jelenetét, részletét magunkénak 
vallhatjuk, ellentétben az ezt meg­
előző filmekkel, amelyeket számos 
vonatkozásban az olaszok vagy 
a franciák sem csináltak volna 
másképp. A Körhinta már mintha 
azt sejtetné, hogy a film alkotói 
megtalálták a sajátos magyar 
filmstílust, amely egy nemzetre 
sem, csak reánk nézve lehet jel­
lemző és belső lényegünket híven 
kifejező.

E nagyszerű filmnek Fábry Zol­
tán volt a bábája, 6 rendezte, s ha 
annak idején a Félelem bére cí­
mű film rendezéséről dicshimnu-

Tólh Lajos-.

I term elősző vetkezet elnöki
Méregeti lábával a földet 
Határjáró útján az öreg Dér.
A számítás józan serpenyőjén 
Bokrosodó búzájuk kincset ér.
Simogatja o gyenge szálakat, 
Mint unokája selymes kis fejét, 
Éjjelenként rájuk terítené 
Takaróul a szíve melegét.

sejtette volna, hogy a sóhegyek 
alatt szendereg egy parányi kis 
életmorzsa, amit hazavihet a 
családjának.

Mihály hasonlóképpen cudar­
nál festett. Bevágott tetejű, 
szürke figaró volt a fején és a 
vénségtől megkékült, rongyos 
„ferenejóska" \erte az inát. 
Esküszik rá, hogy a ferenejós- 
kát a dusesdi birtokos máker­
dőjében álló ve; ébresztőről lop­
ta le tavaly nyáron egy sűrű 
hajnalon.

— Tudod, komám — magya­
rázta — csúsztam a mák közt 
óvatosan, vigyázva. Mert a má­
kok olyanok, ha összeütik a fe­
jüket, olyan lármát csapnak, 
mint mikor egv ezred katona­
ság menetel a flaszteren. Egy 
perc alatt levetkőztettem a ka­
rót, de ráadtam az én kabáto­
mat, kalapomat... Micsoda?..; 
Ahogy észrevettélt a verebek a 
változást, úgy megijedtek, hogy 
még a környékére se mertek 
többet jönni a dusesdi birtok­
nak.

Alul, a ferer.cjoslta alatt, ezer- 
foltú nadrágja volt Mihálynak, 
Nagy kár. ezt a nadrágot mégis­
csak elnyűtte Mihály, eldobta 
egy erdőtisztáson, vagy árok­
partján, s ennek folytán nem 
kerülhetett be valami tisztes 
néprajzi múzeumba, mint kor- 
történeti emlék • így félek, 
hogy az utódok megvádolnak, 
fantasztikus krónikásnak tarta­
nak csak. Nincs ahhoz szó, hogy 
az ember leírja, nincs ahhoz 
ecset, hogy az ember lefesse. A 
nürnbergi óriási posztógyár 
mintakollekciója kismiska volt 
Mihály nadrágjához képest, a 
foltok színe, anyaga, minősége 
tekintetében..:

jkylihálynak a lábán nem • olt 
semmi, minthogy a du- 

sesdl madárljeartö sem volt láb­
belivel ellátva azon a nevezetes

mert az ő lábán bakancs volt. 
Igaz ugyan, hogy a lábfejeken 
dróttal volt felkötve mind a 
kettő; minden lépésnél dudasze­
rű hangot adtak és spriccelték 
ki magukból a habarékot a vi­
lág minden tájéka felé, a mel­
lette tapickoló Mihály kortörté­
neti nadrágját sem kímélve, 
mely miatt Mihály többször 
méltatlankodott is:

— Mért nem hajintod már 
pokolba azt a bakancsot? Úgy 
szortyog az. mint a kovácsfúj­
tató...

— Hászén, hadd szortyogj< n! 
— hegyeit János. — Mégis van 
valami a lábamon... Hozzádké- 
pest valóságos úr vagyok...

így haladtak az országúton 
egymás mellett. A dobresti „fű­
rész“ visítása egyre közelebb ért 
hozzájuk, a hegyek tetején, a 
kéklő erdők magasságában za­
katoltak az iparvasutak szerel­
vényei, füttyöngtek a liliputi 
mozdonyok. Előttük a völgyben 
a Fatermelő Vállalat gyárte­
lepei nyúltak el lomhán, a gat- 
terek, a fűrészek visítását visz- 
szasivították az erdők, sziklák.

ihályék ide igyekeztek.
Rogozon, az állomás mel­

lett álldogáltak, mikor meghal­
lották, hogy a Fatermelő Vál­
lalat új erőre kapott megint, 
mert két évig szüneteltette a 
munkát a rossz viszonyok mi­
att, de most közel ezer mun­
kást vett fel...

— Azt a hétmindenit ennek a 
világnak, hogy ml mindenről 
lekésünk! — óbégattak M ihá­
lyék. — Gyerünk, hátha még 
nem késő...

Korgó reménységgel mentek 
tovább. Eszükbe jutott az 
öreg Bronzig, falujukbell, éj­
jeliőr a vállalatnál, még szót is 
emelhet mellettük.

— Gy isten jónapot! — verték 
fel az öreg Bronzlgot, aki éjjeli­

őr lévén, nappal aludt és nem 
túlságosan örült a váratlan bt- 
toppanásnak. Felült az ágyban,

— Hászén volna itt munka — 
reszelte —, csakhogy betelt a 
létszám. Több embert nem vesz 
fel a telepvezető úr...

Jánosék vakarták a fejüket. 
Vánnyadt testükön, a rongy gú­
nya alatt a hideglelés hasoga­
tott szilajon. Szemük úgy me­
redt Bronzigra, mint a halálra­
ítélteké, kegyelemért kunco­
gott.

— De István bátyám, ahol 
ezer embert felvettek, ott eher 
még két ember...

— Ördögöt, ezret!... Ki mond­
ta ezt a marhaságot?... Még 
mikor a bank termelte ki ez 
erdőket, volt pénz dögivei, a sí­
kor is a legtöbb, háromszáz > - 
bér dolgozott... Most nyolcvan 
embert vettünk fel...

Addig csűrték-csavarták Mi- 
hályék a dolgot, míglen az öreg 
Bronzig felöltözködött, mégise < 
ráállt, hogy felmegy a telepve­
zetőhöz. szól mellettük egy par 
szót.

— Pedighát — morogta — 
nagysemmi vagyok én itt!... Egy 
kis hitvány éjjeliőr?..; Mégha 
szeretnek is a fejlebbvalók, az 
én szavam... Nem bízok a dolog­
hoz. Megosztán már sok ember 
érdekeibe szóltam, a végén még 
megsokallják, azt hiszik, hocy 
sarcot húzok azoktól, akiket be­
ajánlottam... Mért nem hozott 
a fene elébb benneteket?

állt az öreg Bronzig a 
telepfelügyelő irodájában 

és kalapgyömöszölve irts tabu ;:
— Földieim, tekintetes úr. be­

csületes két munkás ember.
— Hol vannak?
— Ott kint állnak, ni! — mu­

tatott az ablak felé.
A teleofelügyelő kinézel: 2 

ablakon.
— Az a két ijesztő aia.-M- 

Kik ezek7
— Két ágru'.szakadt, tek fe­

tes uram!... A ruházattyuk. néni 
mondom, hogy valami éke?, 
de mán egy esztendeje, hogy 
nincsen semmi keresetjük

Kint Mihály váltogatta szapo­
rán a lábait a nyirkos, hót’? 
földön. János pedig a dreto* 
húzta összébb a bakancsa-1- 
mert már tepsialakúvá formá­
lódtak, szörtyögtek, muzsika - 
tak minden moccanásra

A felügyeld váltakozó éré­
sekkel nézte a két figurális c 
bért. Nézte, nézte

léidből. Lgó nagyobb
őrlőkődarabot is tabu]
felszínen. Az összegyűl]
repek egy része koron! 
szilit, a másik része kei 
máit volt. L kerámiko] 
£ telep korút a szári 
111. szakaszába, a 1V.I 
második felébe datálj] 
tusunkat igazolja a l] 
talált 11. Constantinus 
361, érme is. liogy huj 
szannata-tdep temetőJ 
i-Ől az eddigi ki-etek nJ 
nak el semmit sem .1 

n tudjuk, hogy NuJrf<
határa is gazdag felüt 
igazolja az is, hogy i] 
Tsz területén faul teke 
mával egy csontvázra 1 
tok. Itt is sikerült néhj
feltárnunk. Megáll,! |
kn<tv a feidúlt sírok égj 
kiterjedésű, de eléggH 
t,mctvtt késői szármái 
tőhöz tartoznak 

Sajnos, nem mindig <1 
idejében a veszélyen 1 
letek megmentéseié. 1 
téut ez az orosházi ÍL 
homokbányájában talJ 
leknél is. Későn kapu 
róla. Mire odaértünk, 
kát teljesen feldúlták

A hegyekből meg 
húzódott már le) 

Riadt kiáltások nyúltak 
S'.an a völgyekben górna 
rában, zúgtak az erdők . 
robajától, nyikorogtak 
zesedétt fékek. Szer] 
érkeztek egymásután 
mányokkal a telepre, 
tetején tarisznyák embj 
latoztak.

Bronzig meg mindig! 
a telepfelügyelő előtt, [ 
hában ropogott a tűz 
a bárány bund alatt, 
felügyelő beszédes eml 
most is ékes szavakkal 
zott az öreg éjjeliőrnek 
ta előtte, hogy ezt a \j 
nem azért teremtette 
hogy minden jöít-menj 
megesik az ember leik) 
gyen—

— Mert mi volna -
fáradtan a kis vékonj 
bér —, ha minden ágról 
minden, útszéli vándor J 
betér, munkát kapna0.] 
kérem. Bronzig tata, írJ 
ra két ember esne az [ 
Na. meg az igazgatósigj 
tata, nincs nekem száj 
zem...

így s úgy nem leheti 
.bácsi, nehéz ügy, nagy<f 
ügy, Dereit a létszám, s| 
már a jövő szombaton 
tások is lesznek — mo:J 
— Én elhiszem, hogy r] 
ez, meg hát sajnálom 
Nem tudom, mit lehet 
oi?„

Újra kivágott szeme 
kon éppen akkor, midorj 
a gyorsan sűrűsödő esta 
kapkodta máé a lábai]
ütemesen, mint drót] 
paprikajancsi.

A vékony k.s telepi] 
halálos fáradtan ereszkj
a székébe. Összetört vol 
gyadt fejét könyöklő ki 
zé helyezte, átfogta, hoj 
essen eléje az íróasztal, 
ség beesetten motyogd 
elé:

— Pedig orrt uapok. i 
gok kapni az igazgatói 
Vigye a portára okéi, h«J 
leged jenek!

*

TT izenöt esztendővel
1 gebb a világ s íg 

a világban János és Mi 
öreg Bronzig és a kis 
ügyelő ie tizenöt évvel 
benne előre. Ez magától 
dő. Az azonban, hogy i 
tozott a kis fűrésztelep 
esztendő alatt., nem égés
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tizi múzeum 
bél?

k1 korút a szarmatakor 
Bu Hsába helyezik. A te*« 
let is megtaláltuk. Több 
l méhkas- es le a 
I ovnkakúpfonm.ju, 

lyedő gödröt bon« 
ki. Az egyik gödör a 
rgvik sírját metszet.e, 
mutatja, hogy a tehp 

Kese'ble.'k a temető-

patt majdnem minden 
I toidk termelés aikal« 
perül a felszínre rége« 
let I u.v töri ml ez a 
Itt I tt ró Isz széupo« 

eceteséuét K A föld« 
1 ebben jz évién
In. ta sírt sikt-rult 1, U 
I X tt in i, krv igen ,,ei« 
U, hogy a halót.altat 
Lt j sz.i int le.mi,, i. el,
|v»ak Kardottkul,
l'i 'v os h. tara is tele 

elet emlékeivel. A 
z-b a mint gy két 
t rüh eu mindenütt 
fdénjtö«e ! Két. 16-és 

botokat és termes kö­
lt t vet U kj az eke a

nappal aludt és néni 
örül* a váratlan bé­

nák. Felült az ágyban. 
|ze: Ina itt munka —

csakhogy betelt a 
ETübb embert nem vesz 
ppvezető úr...
It vakarták a fejüket, 

testükön, a rongygú- 
a k.degieles hasoga- 

Jj : Szemük úgy me- 
nzigra, mint a halálra- 

keg> elemért kur.co-

I Lován bátyám, ahol 
irt felvettek, ott elíer 

|ember...
igöt. ezret'... Ki mond- 

marhaságot?... Még 
bank termelte ki az 

Ivóit pénz dögivei, a fl­
iegt üab, háromszáz. • - 

t... Most nyolcvan 
fettur.k fel... 
csürték-csavarták Mi­
dolgot, mígien az öreg 

r tözködött, mégiscsak 
fgy felmegy a telepw- 
szól mellettük egy pár

[igha-. — morogta — 
m vagyok én itt!... Egy 
w éjjeliőr?... Mégha 
is a fejlebbvalók, az 

i... Nem bízok a dolog- 
losztá:; már sok ember 

szóltam, a végén még 
íjak. azt hiszik, hogy 
Izok azoktól, akiket be­
in . Mért nem hozott 
íbb benneteket?

|Ut az öreg Bronzig a 
^felügyelő irodájában 

gyömöszölve installált: 
lieim, tekintetes úr. be­
lét munkás ember, 

vannak?
Ikmt állnak, ni! —rru- 
I ablak felé.
»felügyelő kinézett >z

ét ijesztő alak?.j

ágru szakadt, tek: nte- 
A ruházattyuk. nem 
hogy valami ékes. 

egy esztendeje, hogy 
lem mi keresetjük.
Bhály váltogatta s/apo- 
fcait a nyirkos, jideg 
ínos pepiig a drótot 
izébb a bakancsain, 

tepeialakúvá forma­
kor työgtek, muzsi kál­
ién moccanásra, 
gyelő váltakozó érzá- 
Ete a két figurális em- 

fce. nézte
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földből, Egy nagyobb mérető 
öi loködarabot is talál tank a 
felszínen. Az összegyűjtött cae-»
repek egy része korongon ké-* 
szóit, a másik része kézzel for­
máit volt. L keramikus anyag 
a telep korút a szarmatakor 
Hl. szakaszába, a IV. század 
második felébe datálja. Állí­
tásunkat igazolja a felszínen 
talált 11. t-onstantinus (335— 
30 lz enne is. Hogy hol volt a 
szarmata-telep temetője, ur- 
rói az eddigi kletek nőni úi ul­
na k .1 semmit sem. Már re« 
g- a tudjuk, hogy Nagyszénás 
határa is gazdag lelőhely. Lzt 
igazolja az is, lmgy a Dózsa 
l v. területén faültetés aikul- 

múval egy csontvázra bukkan­
tuk. Itt is sikerült néhány sírt 
f, i u nunk. Megállapítottuk, 
hogy a feldúlt sírok egy mgy- 
k Terjedt sít, de eléggé ritkán 
t- nutvtt késői szarmata-teme- 
t >!]öz tartoznak 

S.ijn is. nem mfnth'g érkezünk 
idejében a vészé lyl**n levő v- 
1 t k megmentései e. Így tör­
tént ez az orosházi Béke Tsz 
homokbányájában talált kie- 
t knél is. Későn kaptunk hírt 
ruta. Mire odaértünk, a síro­
kat teljesen feldúlták s a he-

ViÜMtáUk Méflt r

lyüket kitermelték. A sírokban 
állítólag nyújtva és zsugorít­
va feküdtek a csontvázak, fej­
jel délnek és nyugatnak. Mel« 
lettük bronz karpereceket, fül« 
be valókat és egy »lavór nagy« 
ságús tálat találtak a munká­
sok. Az edénynek még a da­
rabját sem tudták már meg­
mutatni. Nevetve mondták; 
• Alig tudtuk szétverni!« A le­
letekből arra következtethe­
tünk, Itogy a homokbánya vo- 
nu,atán egy szarmata és bronz­
kori temető húzódik.

Egy leletbejelentés al­
kalmává! sikerűit megtalálnunk 
az elpusztult középkori kom!ős 
íitiu helyét is. A falu a mai 
községtől kb. két es fél km-re 
l)K-re, a mezőliegyesi út ke­
leti oldalún, a Szárazér enyhe 
hu:kimos, valamikor zsonibókos 
partjain állott. A falu temp­
loma a mező hegy esi úttól kb. 
150 m-re emelkedő íTeleK» 
nevű alacsony halmon állott. 
A falu területén XI1. század­
beli cserepeket, XYi. század­
beli csiholó acélt, valamint 
gyújtó Ujilat találtunk a fel­
színen. A bejelentett sírok az 
említett balom déli oldalának 
székén, mélyszántás alkalmával

kerültek elő. Valószínűleg a 
teuiplomkörüii temetőhöz tar­
toztak. A sírok Irányítása és 
a szegényes mellékletei azt mu­
tatják. hogy a falu már a Nil. 
században állott. Mint érdekes­
séget említjük meg, hogy az 
egyik sírban a csontváz nyald 
részén egy szem' kékszíníí 
gyöngyöt találtunk. Kétsegsí- 
vül a nyakban hordták, s a 
gonosz szellemektől védte gaz­
dáját.

A fenti ásatásokon kí­
vül több helyen végeztünk ki­
sebb leletmentést, Knvdoskúion 
l>edig Méri István budapesti 
muzeológus végzett nagy je­
lentőségű ásatást. Az Árpa- 
dok-korabeli lakóház feltárá­
sáról a Viharsarok Népében 
részletesen beszámoltunk. A 
fenti gazdag lelőhelyek, leletek 
azt bizonyítják, hogy az oros­
házi járás területe már idő­
számításunk kezdete előtt is 
lakott volt. Különösen az idő­
számításunk kezdetétől az első 
négy évszázadban volt sűrű a 
lakossága. Hiszen majdnem 
minden lelőhelyen a szarma­
ták nyomaira bukkantunk. 
Megállapíthattuk azt is, hogy 
dolgozó népünk Rulfüráttsága

\ hegyekből meglapulva, 
^ húzódott már le az este. 

Riadt kiáltások nyúltak el hosz- 
s„an a völgyekben gvmolygó pá­
rában. zúgtak az erdők & kocsik 
robajától, nyikorogtak az áttü- 
z.-sédéit fékek. Szerelvények 
é: kertek egymásután farako­
mányokkal a telepre, a kocsik 
teleién tarisznyád emberek fa­
latoztak.

Bronzig meg mindig olt állt
a telepfelügyelő előtt, a kály­
hában ropogott a tűz s izzadt
a báranybund alatt. A telep-
íelügyelő beszédes ember volt, 
most is éke* szavakkal dobáló­
zott az öreg éjjeliőrnek. Feltár­
ta előtte, hogy ezt a vállalatot
nem azért teremtette az isten, 
hogy minden jőtt-mentet. akin
megesik az ember lelke, felve­
gyen...

— Mert mi volna — sóhajtott
fáradtan a kis vékonyka em­
ber —, ha minden ágrúlszakadt, 
minden átszeli vándor, aki ide 
betér, munkát kapna?... Akkor 
kérem. Bronzig tata, minden fá­
ra két ember esne az erdőben. 
Na. meg az igazgatóság, Broznig 
tata, nincs nekem szabad ke­
zem...

így s úgy nem lehet Bronzig 
bácsi, nehéz ügy, nagyon nehéz 
ügy, betelt a létszám, sőt, talán 
már a jövő szombaton eibovsá- 
fások is lesznek — mondogatta.

Én elhiszem, hogy nagy baj 
ez, meg hát sajnálom is őket... 
Nem tudom, mit lehetne ten­
ni?™

Újra kivágott szeme az abla­
kon éppen akkor, midőn Mihály
a gyorsan sűrűsödő estében úgy 
kapkodta már a lábait, olyan
ütemesen, mint dróíonrángó 
paprikajancsi.

A vékony kis telepfeiügyelő 
halálos fáradtan ereszkedett le
a székébe, összetört volt. Bá­
gyadt fejét könyöklő kezei kö­
zé helyezte, átfogta, hogy le ne 
essen eléje az íróasztalra. Két­
ségbeesetten motyogta maga 
elé:

— Pedig orrt kapok, orrt fo­
gok kapni az igazgatóságtól.^ 
Vigye a portára okét, hadd me­
legedjenek!

*

T izenőt esztendővel lett öre­
gebb a világ s így ebben 

a világban János és Mihály, az 
öreg Bronzig és a kis telepfel- 
iigyelő is tizenöt évvel mentek 
benne előre. Ez magától értető­
dő. Az azonban, hogy mit vál­
tozott a kis fűrésztelep tizenöt 
esztendő alatt, nem egészen ma­

gától értetődő. Az csodálatos, Bronzig tata most vélte idő- 
bámulatos. Pedig emberek épí- »zeninek megszólalni: 
tették az. óriási gatterokat, fű- — Igen, egyenkiafene benne- 
részeket. famegmunkálógépeket, tekét!... En ugyan nem bánom,

akármilyen rangotok van... Én 
megmaradtam éjjeliőrnek, de 
ez nekem nagyon jó is...,, de 
igaz az. hogy én kunyeráltalak 
be a telepvezető elv társhoz... 
Most pedig szintén én ajánlot­
talak benneteket, hogy küldjön 
Vértesházára a telepvezető elv­
társ... Én menjek?™ Én már 
öreg vagyok, nem tudok sokat, 
mászkáini... >r 

Jánosnak, Mihálynak deren- 
v«lt rá--'- gcu Vídajiu. Madánjesztp rpn- 

J gyök, a szortyögó bakancs, éhe­
zés, lázas, a kavicsos, szórós, ro­
zoga út. A rosszat elfelejti az 
ember hamar, ha jó dolga van, 
de most úgy derül emlékeze­
tükre, mint a felhők alól lassan 
kibúvó fény ömlik el a rétek 
felett. Jött ki az öreg Bronzig az 
irodából, azt mondta:

— Felvett valami nagynehe- 
zen... Elviszlek a portára, mele­
gedjetek, ott is aludhattok.,. 
Holnap egy kis előleget is ki- 
kunyerálunk..;

pr elkerültek a hegyek közé, 
" hőnapokig le se jöttek on­

nan. Mikor pedig egyszer lejöt­
tek, a kis telepfelügyelő nem 
volt a vállalatnál. Nem is igen 
érdekelte őket, hol van, miért 
ment el, hiszen egyszer látták, 
egyszer beszéltek vele. A felsza­
badulás után hallották, hogy 
visszakerült

Most hallják, hogy akkor mi­
attuk vesztette el az állását. Ezt 
se hallották még...

— Elegendő munkáslétszám­
ért engem tesz felelőssé a válla­
lat! Nem akarok senkivel szem-

vizimotorokat, turbinákat, az 
óriási kéményeket, az egész 
gyártelepet.

A telepfelügyelő bent ült az 
irodában, az íróasztal mellett. 
Az öreg Bronzig a kályha mel­
lett állt. Nyomta . fával, mert 
kint együtt acsarkodóit a hideg 
a fűrészekkel. János és Mihály 
most léptek be, a. telepfelügyelő 
hellyel kínálta őket. Mintha'ik­
rek lettek volna: fél bőrkabát, 
vastag bricsesz-nadr 
tűk. duplatalpú, Vastag, térdig- 
éró „pirgerli“-ben ágáltak, fülre 
gombolható bőrsapka volt a fe­
jükön.

Sokáig hallgattak. A telepfel-
ügyeló úgy tett, mintha rendez­
né gondolatait. Végre megszó­
lalt.

— Tudják az elvtársak, hogy 
a jancsesdl völgyben megnyit­
juk a témát, munkások kelle­
nek... Maguk Vértesházán ott­
hon vannak, ismerik az embe­
reket, mindenkit személyesen, 
tudnának munkásokat toboroz­
ni... Hallom, hogy nem vállal­
ják a megbízatást. Miért nem?

— Én nem bízok a sikerben 
— szólalt meg Mihály.

János is valami ilyesmit mor­
mogott, meg hogy ő nem szereti 
itthagyni a munkahelyét, a gát­
iért...

Érv, ellenérv, vita. Sokszor 
egyszerre beszéltek mind a hár­
man. Bronzig tata a kályha 
mellett vörösödön, még nem tar­
totta Időszerűnek, hogy bele­
szóljon. Hogy kinőtték magukat
ezek az emberek. Az egyik a ben kényszert alkalmazni, pe
négyes fűrésznek a kezelője, a *'-
másik gépész az ötös turbiná­
nál. Már a felszabadulás után 
lekerültek a hegyekből és las­
san rangosak lettek.

dig tehetném. Egyszerűen min­
den megkérdezés nélkül - Irá­
nyítanám az elvtársakat..:

Bronzig közelebb lépett, egy 
százforintos volt a kezében.

. , .. T. — Te Mihály! Itt van ez aÚ ra csy’dJi1ík°Sha,ar Mit forint. Add oda a bátyám 
^ nos és Mihály hajthatat- ^Qlr M A Var.

lan maradt. Egyszer csak a xls
telepfelügyelő felugrott:

— Idehallgassanak!..! Nem 
akartam előhozakodni azzal, 
amit most mondok, de ezek után 
kénytelen vagyok emlékeztetni 
az elvtársakat arra, hogy tizen­
öt évvel ezelőtt én felvettem 
magukat. Engem aztán elbocsá­
tottak. Felelős beosztásban nem 
maradhattam. Maguk itt ma­
radtak, itt dolgoztak mindig, 
szakmájuk van.a Ha akarnak, 
emlékeznek, ha nem, én azt se 
bánom..;

nak... Tudod hol lakik?... A Var- 
nyú utca tizenhat alatt.;: Azon­
kívül tisztel tetem, jóegészséget 
kívánok neki...

Mihály átvette a százast, mo­
solygott. János is nevetett:

— Hát nekem nem ád, Ist­
ván bátyám semmi megbízatást?

— Nem... Hanem tudod, mit 
mondok?... Vigyétek ketten a 
száz forintot;

♦

Megszólaltak a szirénák, 
hangjuk az égig ért. A delet 
fújták

legtöbb esetben lehetővé tette 
a leietek megmentéséi. Csak 
kevés helyen tették tönkre á 
földből előkerült leleteiét. 
Nem véletlen, hogy éppi ti Kar- 
doskutról kap az orosházi mií- 
mim legtöbb leletl:ejelentést. 
Ott éi ugyanis Olasz hrnő. a 
múzeum régész aktívája, aki 
"árgus szemekkel * figyeli la­
kóhelye földjét. A múzeum le­
let ment ő ásatásait is ö végzi.

A fentiek azonban csak. ál­
talános tanulságok. Az ásatá­
sok befejezése utón a ic eteket 
gondosan konzerváljuk és res­
tauráljuk, kiegészítjük; Azután 
kezdődhet el a tudományos ku­
tatómunka. Az anyagot vizs­
gálhatjuk, összehasonlítjuk más 
lelőhely anyagával. A kutató 
ügyeimet még a lakótelepek 
szemétgödrei sem kerülik el. 
Gondosan megállapítja azok 
csontanyagát. Az clőfuréuió 
csontok százalékos anyagából 
megállapítható például a te­
nyésztett állatok aránya. Sok- 
sok apró jelből, megállapítás­
ból, következtetésből rakható 
össze az előttünk élő népek 
élete, társadalmi szerkezete, 
gazdasági struktúrája.

A tudománynak szolgál
az a dolgozó, aki a körülötte 
előkerült régészeti leleteket 1 le­
jelenti a legközelebbi múz-. mű­
nek, mert ezzel hozzájárni ah­
hoz. hogy a letűnt korok éle­
tére fényt tudjunk deríteni.

Xctgy (,'ij'tla múzeumvé/ető.
Orosháza.

Köiiy V barát-mozgalom
A Kön) \ barát-mozgalom le­

hetővé teszi, hogy viszonv- 
lag csekély anyagi erőfeszítés­
sel bárki eaját könyvtárat 
g\ űjthessen.

A Könyvbarátok tagjai szá­
mára ugyanis az Állatúi Könvv- 
férjeezfó Vállalat különböző 
jelentő« kedvezményeket biz­
tosít. A mozgalom részvevői 
kétféle könyvsorozat között vá­
laszthatnak: »A művelt ember 
könyvtárai havi előfizetési dí­
ja 15 forint, amelynek ellené­
ben 7 v álogatott illetménvköle- 
tet kapnak a tagok kedvezmé­
nyed áron. »A szép könyvek ba­
rátai, sorozat előfizetői hav i 25 
forint előfizetési díj ellenében 
8 bibliofil műhöz, így például 
Csokonai Vitéz Mihály Kultú­
rán -jához, Solohov *Vj baráz­
dát szánt az eke:; című regc- 
nyéhjeiá s a rTill Eulensiegel x- 
hez juthatnak.

Ezenkívül mindkét kategória 
részvevői jelentős könyvvásár­
lási engedményhez jutnak, ese- 
rejogot nyernek, új előfizető 
szervezéséért könyvjutalmat 
kapnak!, s számos Irodalmi ren­
dezvényt ingyenesen látogat­
hatnak. A Kőnyvbarát-moz- 
galomban való részvételre feb­
ruár 10-től kezdve az Állami 
Könyvterjesztő Vállalat köny­
vesboltjaiban lehet jelentkezni.

Engel' Itala 
zongoraművész 
hangversenye

Békéscsaba zenei életében 
ünnepet jelentő esemény volt 
Engel Iván január 26-án,,a Bar­
tók Béla Állami Zeneiskola 
nagytermében rendezett hang­
versenye. Városunk szülötte, 
Bartók egykori nagyrahivatott 
tanítványa, tüneményes játéká­
val halhatatlan mesterének szel­
lemét hozta közénk.

Hangversenyműsora három- 
tételes Mozart-művel, az Á- 
dúr szonátával kezdődött. (Va- 
1 iúciók, Menüett, Török induló). 
Az impozáns nagy mű előadása 
megfelelt annak a fölemelő ér­
zésnek, amely mindnyájunkat 
eltöltött; Mozartra gondolva, 
akinek 200. születésnapját most 
ünnepli a világ. Mggasrendű. 
technikai tudás, mely átélés jel­
lemezte játékát, amely minden 
zeneértőt a legteljesebb mér­
tékben magával ragadott. A há­
rom tétel változatos zenei szép­
sége elbűvölő hatást gyakorolt, 
IAgy, fuvallatszerű futamok, 
hatalmas dinamikai erők szaba­
dultak fel keze alatt. Szinte 
nem ismer technikai nehézsé­
get, amely csak keveseknek 
adódik ilyen nagymértékben.

Második számát, Schubert fí- 
áúr szonátáját, ezt a monumen­
tális, négy tételből álló remek­
művet a zeneköliő fiatal élete 
alkonyán írta. A műben rejlő 
drámai feszültség hatalmas di­
namikában jutott kifejezésre. 
Kiválóan érvényesült a szólam- 
vezetés. Néhol a mesteri plá­
nok közben — szinte simogatta 
a zongorát, másutt rapszódikus 
erővel szólaltatta meg a drámai 
színezetű hangokat, Csak a zon­
goratechnika kivételes mestere 
tud ilyen hangokat kicsalni u 
hangszerből, amely minden em­
beri érzés hű kifejezője lehet. A 
soron következő két Liszt-szer­
zemény mélyen filozofikus, köl­
tői alkotás volt, a bölcselkedö 
ember gazdag lelkivilágának

keltette. A harmóniák újszerű 
hangzása, azok hatafmgs kife­
jezőereje egyetemes emberi 
közkinccsé tették a zenevilág 
számára Bartók örökbecsű al­
kotásait,

A szűnni nem. akaró tapstjk 
és a közönség óhajának éng i- 
ve, a fárasztó, hosszú műsor 
után készséggel és szeretettel 
nyújtott néhány olyan ráadást, 
mint Domenico: Adagio és Ári­
áját, vagy a csillogóan ékes 
Hündel-szonatinát. Legvégül a 
közismert Chopin cisz-motl 
Walzerrel búcsúzott attól a kö­
zönségtől, amelynek egy életre 
izóló élményt nyújtott.

Nagypiriti Sándor

Simái Mihály:

öreg paraszt a vonaton
Tenyerében nehéz rajzolatok őrzik 1 

ötven nyár kapája-k aszúja helyét.
Vállában a vénség már követelődzik... 

de szemében most is mosolyog az ég.

„Látja azt a házat, ott, az erdő mellett?
Ott, a nagy majorban voltam én cseléd.

S nyáron a közösben vágtam már a rendet../*
— mesélgeti nékem példás életét.

Hallgatom... tűnődöm.., Mennyi múltat őriz...
Most leszáll... felém nyújt két kérges kezet.. 

Amíg megszorítom, érze m: a jövő is
beleírt már néhány boldog-szép jelet.

I

tárháza.
A befejező számok, Bartók 

két „Sirató“-jának és hat Ro­
mán táncának előadásában, me­ 1 |8]
lyek megannyi gyöngyszemei a 1
népi érzésvilágnak, a nagy ze­
neszerző csodalatos leikéi ér:ró- ■SÍ
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VMmmMs a hÉMtttfeaa
Mai éiertLnkbee a teefmiKa Umu** 

nerepet töte h*. A Hnyáálwn, a kü- 
ISafóte teesekbeR, a 
baa a | éytnih, r*« uniót a Tfllaaao-
iMt mift<anrr1 a dolgozó ember 
muakáját. A bíztartis gtpeaíteie és 
rOlamoaftása Mintán aazy étemben, 
-nórfőldes léptekkel halad elír*. Sio- 
-lartsta iparunk gemdöikodáia felnit) 
aa mér nem férre*r*s, hanem U««an 
KössTtifcsógleti Hltkekké válnak elek­
tromos felszereléseink. Példa erre a 
meaósip. mehr ha mertelentk a Be­
le ~«rsabai VarvéstaU Boltban, pír 
óra alatt mind elfnrs. A hittana* 
m'xn ,á iát krtnnsrebh*. gvorsabM, kAH- 
séeett n*zve. afrsAhb* teerik a hd- 
elektmmos kétT? lékek.

xa elektromos hazttrtás: es.k^ ők- 
r<jj tan elóadíst a TTTT merve! ster- 
r«z*te Békésrsahin a Balassi Knhúr- 
hárbaa fLotfcer o. feb-nár bo 7-én 
es e 7 órakor Az »lóad*» alatt rau- 
kódés közben bemutatásra kerül kb. 
» féle eszkdz: körtük mosógép, elek- 
í-nmos tűzhely, pors.-fvó. padl-svefe.
hósurlnók, ^r«ti«ű kávéfőző.
rázmetegátó. bdnirna. vasalók, »tb.

Blzonvira minden héziasszonvt ér- 
1»krt ez az előadás, metv hasznos tá­
virtokat. ótmotatlst ad az eszközök 
vetélését, használatát *s »rát Uletóen.

VIHARSAROK NEPF

X Békés megyei Pártbizottság lapja 
Szerkeszti a izerkesztAbiiottaag. 

feleiét Wlaáé: Bird József.
Síerts5ti^%l és kLsdóhlrstei- 
Békéscsab*. Szabadság tér !*• 

Teiefon: szrrk és k‘»tiófclr. a—9fi. 
Brr.. Nyomdaipari V. békéscsabai telepe 
rel=!5s nyomda rev: Kendra György. 
Terjeszti: » Megyei Postahivatal Hír- 
laposz-.á’ya és a r.lriap-kézbesítS dos- 
tahlvatalok. Előfizetés: postahlvatalok- 
nii és kérbes*-élnél. Havi e-éfizetéd 

dl:: li torint.

A P H A H 1 R
X BákáKSaba! BELSPED felvesz haflA-
- »Ictóó mnnkivAat

ere*. Koszé-gyár stiandó munkára 
eiveaz kémüké*, ssztíto*. ács szalanac- 
:ást. A.kaimat ocrretelszjmclót. Felvétel 
1 gyártelepen _______________

/vizsgázóét kazánfűtőt keres ok. Öéké*
csaba. Szőnyeg-.az. Sriiin út ti—ál 
B:Hérdasztalok bafcúziaát gaarirotását,
b.rtirdfeisze-evések staksze-3 elkéa té- 

I, -tfhrn :* vállalja. Békési Járműi z* 
tltó Rísz. Békés V„ Szarvasi a. ’4. 
fancald vásárlás. .Az AllaténékesTő Véi- 
aiat az a .abbi köz végekben és megjelölt 
or per. than jói táp iáit, ege^z véges, jctai- 
riségj 4—7 éves korú. melegvérű, kis­
termetű kancalovakat vásirnL FtHruár 7- 
én Só órakor Szarvason. 13 órakor Nagy­
szén is-oc. Ifi órakor Kor deresen. B-ir.
. órakor Makón. 12 í<>-*1
»in. 14 órakor Pitva-oscr’. S-én 9 órakor 
Vésztőn. 14 iWkor G»sz»en. Ifi órakor 
3-ka-Jgrán. 10-én 9 órakor Battonvir. 
12 órakor Kur.ágotin. 14 órakor Kever- 
-r.esec, 16 órakor VIkígyóson, li-én 9 
rakor Békéscsabán.

F *dó ház felerésze, lakáscserével. Ér­
deklődni. Békéscsaba. I.. Korcsst L. a. 12. 
Alacsony nyo«*léed Scarbíd ■ gá zlej les z:3. he­
gesztőiéi szereié-se: együtt eladó. Bála 
Elek géplakatos. E-.drőd. Vflróshadsereg 

, a. 32._________ ____________________
A Békéscsabai Erzsébet Gőzmalom veze­
tő főgéc-észt azonnali belépésre feivesz 
2ű) HP Láng gőzgéphez. Jeler Inezes 
írásban és személyesen.____________
Autokrat, rugónéikfili aérrkfltó. éjjel-nap-
pai viselhető. Nagy sérvekre rugóval 

I kemkináiva. Lúduípbetélek. haskötők. 
Kérjen 17. sz. díjtalan, képes Lstnertetőt. 
Pártos László. Budapest, Néphadsereg 

. (Fáik Miksai a. 3
Szakmunkás állás-a a békéscsabai á.lat­
kórház férfi munkaerőt felvesz. Bővebbet
Alíatkórház. Békéscsaba. Szerdahelyi u 

, 2. alatt.

Felhívás a termelőkhöz!
A* 1668. évi beadási kdtekzenség mértékét, termékek szerinti rr.egosz-.isá 
it a beadás tekei Késinek ^pqntigt m.ndea termelővel "ejt*rg>aljuk ^

Felhívjuk a termelőket, hogy az 1956. évi beadási kötele­
zettség megtárgyalására a meghívás időpontjában jelenjenek 
meg!

A pontos megjelenés minden termeld érdeke.

Csak a beadá?' kve’ezettség megtárgy iása során érvényesít hetik kedvez­
mények-e vcratk-KŐ törvényes Joga'kat. Meg nem jelenés esetén a beadási 
kötelezettséget annak cikkN>ntását és teljesités.nek időpontját hivatalból, a 
terrrrlő meghailgatás* nélkül állapítjuk meg

BEGYŰJTÉSI HIVATAL

Leltár utáni kiárusítás
Béké»c*aba Orosháza

kiárusításra kerül:
Férfi felöltő
Női félcipő
Női hamis alipp szandál 
Női kabátezövet 
Bébi gyapjú garnitúra 5 r. 
Gyapjú z-iimi

bruár 1-25-lg
Régi ár: Klárusitáíl ár:

950.- Ft 800.- Ft
104.- Ft 68.- Ft
160.- Ft 98.- Ft
270.- Ft 180.- Ft
350.- Ft 180.- Ft
32.- Ft 22.80 Ft

k számos eikk

Termelőszövetkezetek! Egyéni termelők!

új
■ ■ 99

uszo-
bizlalási
akció
indult

SztrzMés
köthető
bármilyen
láttáié,
hizlalásra
aikaimas

üszőborfúra
Beállítási aúl> i 50—280 kg-ig.

Állatdarabonként 3W Ft. előleg. Kedvező átvételi árak.

Fels ilágosíiáj: a

Békés megyei Állatforgalmi Vállalat 

kirendeltségeinél

Vik&uaiák Képe
1ÍI56. február 5-, vteáraap

DETE 8EK
két .db hfac eladd. Békéscsaba. V.. Egy­
ség u. 3fi.
Egy ser a eladd. Békéscsa'- a. O.nsház. u.
147. szánt.
Ke-e-«: aaszr.aí". z£d-es Csepe. mo torke-
éknár eladó. Békés. Drága n 15.

Eg-, luoa. egy íogasborona. duznóóic
asztal eisdó. Békéscsaba. II.. Szt. Imre 
út 9. sz
Ui váróéi burda e: * dó. Bé«éF:sab». Szi­
gete írj u. i
Egy ; atarWan >vö írógép eiadó. Ortsti-
za. GyuTat u. is.
Veszeíy-h.d ítózeléber. íétszc-fcas iar.ya
*800 négy szövői földdé; ».«dó t. dek őd- 
ni. Gi>-.ed 29 ur.ya. vagy Békéscsaba. 
VT„ Telep u. 17.
'2 tern új ház azonnali beköitőzéssel
•Udv. Gvuía. Fcr.-nínc-xen, '■Varcsc Gá- 
b.-m-.il.
Bésésoaba, III.. Pék! u. 15.a. .,z usz ei- 
adc. Éteköiidzheub.
Gyula. Kisiaiudy u. 3í sz .rr.t; ház eladó.

\ a-árnapi

ASZTALITENISZ:
Békéscsabán 9 árától, a város: nagy- 

tanácsteremben megyei férfi, női baj­
nokság.

KÉZILABDA:
Gyulán, a sportcsarnokban 8 órától 

„Viharsarok Népe-kupáérv tereinké- 
zl labda-mérkőzések.

8.09: Bcs. Építők—Bcs. Törekvés női 
L O.

4.35: Bcs. Bástya—Gydat MTH férfi 
n. o.

3.19: Bcs. Pamutszövő—Bcs. Vörös 
Meteor női I. o.

9.43: M-zőhegyesi Traktor—Bcs. 
Építők férfi I. o.

18.25: Szarvasi Traktor—Bcs. Vörös 
Meteor férfi I. o.

11.19: Bcs. Törekvés—Mezőberérryí 
VL női I. o.

,portmQ-oi

12 26: Mezőr.eg; es; T —Bcs. Vörös 
Meteor férfi I. fi­

ll 83: Gyulai Traktor—Szarvasi Trai­
tor férfi I. o.

13.30: Bcs. Pa mu tszóvő—Mezőbe-e'yl 
VL női L O.

14.13: Bcs. Vörös Meteor—Bcs Tö­
rekvés nőt L o.

15 33- Gyulavá-i T-aktor—Gyula T. 
férfi Ifi.

LABDARCC.AS:
Csőrvásón, d l ;tán 14 órakor a ,ra- 

gyar Népköztrsasrő 2- t u óéért1 : Cc- - 
vásí Traktor—Cv>>ii Vasat.

F-uzesgyaitra-on 14 órakor;
Füzesgyarmati F5X—Szolnoki Bás­

tya.
Békéscsabait a stadionban. 14.fik.:. 

Bckéscstbai Ép;""' —H 'rtmez'.-- - - --
lyl vasas bará-sigo« mé.

Rrdek’ődm; ■ .zvanőtt.
Gyors- és gép'-isi tacf jlyara kezdődik 
íebmár ó-ár. Békéscsabán. Sziáiin u. 1. 
szári alatt.

MOH
TFRV rU.MS7.lNHA«, BékéScsaSA 

Február 2—6: Gázolás.
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ. Békéscsa­

ba. Február 2—8: Körhinta.
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békés­

csaba. Február 2—5: Fából éptilt falu.
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ. Gyula. Feb- 

ruár 6—8: A hűség próbája.
FÉKv FILMSZÍNHÁZ. Orosháza. 

Február 1—4: Fából épült falu.
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ. Oroshá­

za Február 2—3: Volt egyszer *f> ki­
rály.

8ASTYA v [LM 37 i NHAZ. 3 ék és.
Február 2—8: Tavasz.

ADY FILMSZÍNHÁZ, Szeghalom. 
Február 4—fi: A 9-es kórterem.

TÁNCSICS FILMSZÍNHÁZ. Szar ás. 
Február 4—6: Tiltott szerelem.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Gyó­
nta Február 4—6: Tigrtsszelídhó. ,

SZÍNHÁZ
Február 5 én. vasárnap jáiulia léi 4 

és est* léi 1 órakor: Zeng az erdő. (Bér- 
’.eiszftnfl.)

“hirdftmeny

A Földművelésügyi Minisztérium az ebek 
veszettség elleni kötelező védőoltását 

rendelte el.
Felhívom az összes ebtulajdonosok fi­

gyelmét, hogy a birtokukban levő min­
den 3 hónaposnál idősebb ebe: az altit:
Ielsorolt napokon, a kitűzőit helyekre 
pontos Időben, pórázon és szájkosárral 
ellátva veszettig ellen; védőoltás céljá­
ból vezessék elő, illetve vitessék el. Aki 
ebét az oltás alól kivonja és oltatlan 
ebet tart, kihágást követ el. A védőoltás­
ban nem részesült ebek kiirtását elren­
delem.

Az oltások ideje és helye a következő:
Február 16-án délelőtt 7—12-ig Allatvá- 

sártér, 20-án 7—12 óráig Allatvásártér, 
23-án 7—10 óráig Ornaszta-tanva (tanya 
220!. . lfi-án 7—11 óráig Kolozsvári utcai 
piactér, 2ó-án 7—11 óráig erzsébethelyi 
tanácsháza, 17-én 7—10 óráig Berényi úti 
!enretöcsősz-ház.2>án 7—10 óráig Deutsch­
land a (T. 2212. sz ). 21-én 7—10 óráig
Fényesi pálinkafőzőé (tanya 2042. sz.) 
17-én 7—10 óráig Kossuth Tsz köpont- 
ja. 21-ér: 7—10 óráig Varga-tanya (T. 
1365. sz.). 21-én 10—13 óráig Béke Tsz 
központja, 17-én 10—13 óráig Csanádapá- 
cai út 2. sz. őrház, 20-án 7—10 óráig
Krajcsó-kccsma (T. 132. sz.). 21-én 7—10 
óráig Petőfi Tsz központja. 16-án 9—12 
óráig Mezömegyer állatorvosi rendelőhely. 
16-án 7—9 óráig Mezömegyer, Mezöberé- 
nyl út 6. km.

Pótoltás: Február 28-án délelőtt 7—11 
óráig Allatvásártér. 29-én 7—11 óráig Ko­
lozsvár! utcai piactér.

A beoltás költsége ebenként 3.70 Ft 
mely összeget a beoltás alkalmával 
azonnal ki kell fizetni. Oltási bizonyít­
ványokat mindenki hozza magával.

Békéscsabai Városi Tanács VB.

11.45: Bcs. Bástya—Bcs. Szállítók 
férfi II. 3.

S IKK:
Bekéscsabáci: M-j* e, oa.„c-4.

FELHIVXS

Békéscsar a Város; Tanácsa és a B M. 
Békés megyei Főosztály Békéscsabai Vá 
rost Osztálya, mint !. fokú köz,»ke<:é-rer:- 
dészeti hatóéig a 3!41 — ’. 1949. NM. és i 
2252195.2. KIP. miniszteri utasítás alap­
ján felhívja a város aiitülajdork>sait. 
házbérlőit, vállalatokat, üzemeket, bérlő­
ket, hogy a házuk, telepük, üzemük, bér­
leményük eióit lévő gyalogjárók á.iandó 
tisztántartásáról, hóesés esetér. azonnali 
le akaritásirci, az éjszaka folyamán le­
esett hónak pedig reggel 6 óráig viK 
letakar;tatáról, a síkos területeknek b> 
ir.okkai, fü'ászporral, hamuval való fel- 
«rórisáról gondoskodjanak.

Egyben figyeimeáteti a lakosságot, hogy 
ai úttestre kupacokba kihord.:: hamu, sa­
lak. szemét pl takarításáról azonnal g" n.- i 
doskodjanak, mivei ilyeneket az utcára.

vagy házak elé kitwdaai szigortsa- ti­
los.

A felgyülemlett sz nett: a házon re ü 
<e:l összegyűl Leni. é* t város ál; 
jelelt helyre kell azt her dans.

A fenti rendelkezések végrenajtá-a* s 
•endőrhatcság eiienő-ivtetni tog-'a. és 
mulasztókkal szemben a felje'entf** - 
den esetben rr.egtesz’.

A városi tanács a vétőkkel sze— *-: 
a fenti rendelkezések><n ategü* ío-’l“ :~- 
tézkedést fogja r-egter.r.:. illetve az 
járást

Hidasi Andor ik. rhdgy.
B M. Békés megyei Főo-z;a:v 

várcsl osztályán:-k vezetője

8Uh.it János sk.
i városi tanács VB-elnöke.

A Keletbékésmesyei Népholt árud.ühau
w ff C «4 1(11 «tüWt.'-

olcsón vásárolhat

a leltár utáni kiárusítás
alkalmából február 1-től február 25-iV

Régi ,ár: Klárusitii::1 áí

Női szandál 190— Ft - 98— Ft

Női szandál 140— Ft 75— Fi

Női sertésből, félcipő 98— Ft 68— Ft

NDK bébi-garnitúra 370— Ft 190— Ft

Női slövet 42— Ft 28— Ft

és sok más eikk
nagy választékban beszerezhető

Leltár utáni kiárusítás

leértékelt rnháaati árukból
Békéscsabát Gyula,

Orosháza, Békés,

VASÁRI HIRDETMÉNY

Békéscsabán

az írszifts állat­
éi kirakaiéiásár

1956. február 11-én, 
szombaton lesz megtartva.

Békéscsabai Heh pénz-
szedő és Mázsáié Váll.

Mcz&berény, Gyoma«

Sarkad, Szeghalom,

Mezőkoráesháza, Elek

városokban ás községekben az

állami és szövetkezeti bolfokbaa
február 1-2S-lg

Vflác proletárjai

A BÉKÉS
1956. FEBRUÁR 1.,

I Termelőszövi 
a termelői

\ Termeldszöx etkei 
Hajdn-Bihar. Szabóig 
Békés, Csongrád és 
megyei tagjainak és 
bízottjainak, valaminj 
megye párt-, tanao- 
izervezeti vezetőinek, 
vetkezeti elnökök és 
részvételével tájérteke 
tott Szolnokon. A 
résztvevői megtárgyalj 
melószövetkezeti moze 
elért eredményeit és 
ányosságokat, amelyet 
ják a fejlődést. Megj 
minden előfeltétel me* 
íőgazdaság szocialista 
gyorsabb ütemének, 
zött rendelkezésünkre] 
gépállomások külön! 
munkagépei. A terme 
zetek bebizonyították.] 
kalta többet képesei 
mint az egy éni paraszt] 
A dolgozó parasztság 
megnövekedett és e§ 
növekszik a termelt 
iránt. Ennek alapjan 
zás elhatározta, bogy 
nél lényegesen nagy«

A Bé

A második ötéves td 
évében nagy feladata:] 
több. jobb. olcsóbb éf 
kell gyártani. Mélyre 
kedéseket teszünk, hoj 
síik az üzemek, mel
építmények és a kis!a] 
kezesét. A feladatokat] 
termelési értekezleten] 
széliek és ennek alap] 
vál'a’ást 1956-ra

Gyu'ai Téglagyár: !|
gópesítjuk a nyei"s*égl 
sát A szárító-színek aj 
május l-:g 4700 r.égLi 
növeljük. A fcányakotrl 
sát április 4-ig villanyé] 
jük át. Az égetésnél 
Kart avcev-féle szárit ád 
és augusztus 20-ra 
kemence új kéménvé*]

Orosházi 1. sz. Téf
n> erstégla hordását I 
lóvontat ássa! szewezzif 
agvagfelvonó-pályát aj 
lésig átépítjük, hogy7 
folyamatosan ki tudju] 
1300 négyzetméterrel 
szárítúszi^ek alapterülj 
ILs 4-re a kemencét hé] 
meltetésre szervezzük 
ésetési tervünket telj 
Hatszáz négyzetméter 
ten bevezetjük a Kar 

^Szárítási módszert
Orosházi II. sz. Tégj 

Keller száritószíneket 
használjuk, ez lehetsé] 
azáltal, hogy a színek 
kettös vágányt fektetüj 
kocsikat betolhatják 
a kamrákba is. MegszC 
kotrógép gyakori üzj 
mert egy tartalék mc 
situnk. A kemencéi áll] 
látjuk nyerstéglával A 
útvonalon lévő fordítói 
váltókkal cseréljük fel] 
Járati nyílások előtti 
*zon süllyeszt *- 
aokat‘ eoitünk.


